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Benedek Tibor
- Azt szeretném Tőled kérdezni, hogy édesapád és nagyapád színészi öröksége mennyire volt rád hatással, vagy mennyire nyomasztott? Elvárták-e Tőled, hogy megfelelj ennek a szellemi örökségnek?

- Hát sose volt ez elvárás a családban, nem olyan család vagyunk, aki gyerekkorától azt hallja, hogy színész legyél. Illetve nyilván a papám megpróbálkozott vele, mert hát sokat jártam színházba, de engem annyira nem fogott meg a színházi világ, mint őt, amikor esetleg korábban az apukájával vasárnaponként együtt volt. Ők elvált szülők voltak és amikor apukájával együtt töltötte az időt, az általában a színház világára korlátozódott. Én is sokat jártam színészek körébe, minden nyáron a Nemzeti Színház üdülőjében nyaraltunk, úgyhogy ez az egész környezet ott volt körülöttem. Valahogy, amikor lekerültem az uszodába, én úgy éreztem, hogy ez hozzám sokkal közelebb áll. Onnantól kezdve, amikor megkérdezték tőlem, hogy színész akarok-e lenni, akkor mindig sértésnek is vettem, hogy miért gondolják, hogy akkor, amikor én vízilabdázom, miért akarnék én színész lenni. 
- Ezért kérdeztem én tőled, hogy rányomta a súlyát az életedre a színészet?
- Rányomni nem nyomta rá, mondom, soha nem hallottam otthon olyat, hogy elvárnák, hogy színész legyek sem az öcsémtől, sem tőlem, ennek ellenére az öcsém közelebb áll ehhez a világhoz. Azt hogy tanuljak inkább anyukámnak a feladata volt, hogy ezt erősítse bennem, de ő is csak addig, amíg igazából nem derült ki, hogy vízilabdás lesz belőlem. Onnantól egy kicsit elengedtek, és onnantól, hogy elengedtek, kezdtem el tanulni, érdekes módon. 
- Milyen iskolába jártál, kezdjük először az általános iskolával.

- Hát a Rottenbiller Általános Iskolába jártam, utána pedig a Rákóczi Gimnáziumba jártam sportosztályba, ahol a tanulás másodlagos volt, mert 21-es létszámból, azt hiszem 13-an játszottunk ugyanabban a csapatban. Elképzelhető, hogy eleve 9.40-re jártunk, mert előtte edzés volt, és hát sokszor be sem jártunk. Volt olyan osztálytársam, csapattársam, akinek már a második hónap végén összegyűlt az igazolatlan hiányzása. Én azért nem voltam ennyire renitens, én azért jártam iskolába, de tanulni nem nagyon tanultam. A harmadik évben pedig el is jöttem, mert bekerültem a válogatottba és minden délelőtt edzés volt. Az volt akkor a szisztéma, hogy a válogatottal közös felkészülés egész évben, úgyhogy a negyedik évet azt már a IV. kerületi Dolgozók Általános Iskolájában és Gimnáziumában végeztem. Ott is érettségiztem szín kettesre. 
- Tibor, én megnéztem a Rólad szóló úgymond szakirodalmat, és sajnos azt tapasztaltam, hogy nincs Rólad igazán érdemleges összefoglaló, vagy ismertető.

- Én dolgozom rajta. Ez nem titok, hiszen beszéltem már róla többször is. Tehát dolgozom rajta, nem kifejezetten az iskolai éveimről írok benne, de hát az is nyilvánvaló, hogy benne lesz. 
- Térjünk csak vissza az iskoláidra! Edzői szakot is elvégezted a TF-en.

- Igen, végeztem edzőit. Az milyen volt? Az edzői szakképesítés volt, de közben jelentkeztem a vendéglátóra, akkor oda nem vettek fel, és akkor végül is fölvettek a Pázmányra angol-történelem szakra. 
- Amit 93-ban kezdtél. Miért éppen a Pázmányra mentél?

- Ebben nagy része volt a barátomnak, Varga Zsoltnak is, aki nekem a legjobb barátom azóta is, ő pedig az ELTE-n kezdte el a történelem szakot. Együtt kezdtünk el felkészülni erre. Több oka is volt ennek, egy, nem nagyon tudtam, hogy mit tanuljak, kettő az, hogy olyan lemaradásaim voltak, mivel sosem tanultam normálisan korábban. Úgy éreztem, hogy az általános műveltséghez a történelem mindenféleképpen jó forrás. Az angolt pedig már évek óta tanultam, és azt erőltette az anyukám igazából, hogy legalább a nyelvet beszéljem, hogyha várhatóan sokat fogok utazni külföldre. Az angolt sokat tanultam, annak ellenére, el kell, hogy mondjam, hogy amikor felvételiztem, akkor jobban tudtam angolul, mint az első év végén. Ott csak angol írókat fordítottunk meg nyelvtant tanultunk, de azon nem volt hangsúly, hogy beszéljünk is, meg hogy magát, a gyakorlati részét a nyelvnek tovább fejlesszük. Ezért én ezt nem is annyira szerettem, és első év végén kompromisszummal lerakhattam az angolt. Így egyedüli tanulója voltam a Pázmánynak, aki egyszakos volt csak történelemből. Nem tudom, hogy van-e már ilyen azóta?
- Hát most már csak egy szakon végeznek.

- Mert akkor még nem volt ilyen, és akkor én vezettem be az egy szakot.

- Látod, ez is a Te nevedhez fűződik.

- Sőt, az én nevemhez fűződik a Pázmány első úszóverseny eredménye. Egy ezüstöt hoztam 50 gyorson az egyetemi úszóbajnokságban. 
- Hát a Pázmány még akkor nyiladozott.
- Igen, akkor, mert én a második évfolyamban voltam. 

- Kik tanították a törit?

- Hát a legfontosabb tanárunk, a Marót tanár volt, ő vallásfilozófiát tanított. Tőle rettegett az egész egyetem, de nagyon igazságos volt mindig. Illetve az ELTE-ről voltak tanárok. Nagyon jó volt! Még annak idején még a Lónyai úton volt, és csak aztán költözött ki Piliscsabára. Én szerettem oda is kijárni, igaz ugyan, hogy nem nagyon jártam előadásokra, mert, amikor elkezdtem az első évfolyamot és lelkesen jártam előadásra járni, akkor érezhetően visszaesett a vízilabda teljesítményem. Egy pár hónap alatt látható volt, hogy kevesebbet jártam edzésre. 
- És tanultál?

- Igen, hát a vizsgákra mindig tanultam. Nagyon jól is vizsgáztam, hiszen annál büszkébb vagyok, hogy egy vizsgára ne készüljek föl. Ha jól emlékszem, szóbelin soha nem is volt, nem is kaptam hármasnál rosszabbat, írásbelin is, csak egy-egy rosszul sikerült írásbelim volt.
- Tibor, nem kivételeztek veled?
- Amiben kivételeztek velem a későbbiekben, az nyilván a vizsgalehetőségek, hogy mindig kaptam pluszban időpontokat, hiszen én úgy végeztem, hogy 93-tól végeztem két évfolyamot, aztán egy jó hosszú szünet után 2001-ben folytattam. 

- 2001-ben?

- Igen, négy évet hagytam ki, az alatt elvégeztem a TF edzőit, az négy éves volt, aztán én minden vizsgámat kintről, külföldről jártam haza vizsgázni. Volt olyan is, hogy csak a vizsgáért vezettem haza. 
- Mert kint voltál már Olaszországban?

- Igen, én 96-tól kint voltam már Olaszországban. 93-tól 95-ig elvégeztem az első két évfolyamot, akkor még itthonról, és akkor négy évet kihagytam, és utána 2000-től folyattam és végeztem 2004-ben. 
- Arra lennék kíváncsi, hogy mennyire játszottak közre a véletlenek abban, hogy vízilabdázó lettél. Azt tudom, hogy Csapó Gáboron múlott, hogy végül is itt kötöttél ki, bár te úsztál is, jól tudom? Sportpályafutásod, ugye hatéves, hétéves korodban kezdődött?
- Én hatéves koromban a Molnár utcába jártam. Volt ott egy pici uszoda és oda jártam, de ott csak háton tanultam meg úszni. Ott nyertem háton úszóversenyeket is, de nem tudtam másként úszni csak háton, és átkerültem vízilabdázni. Akkor a papám kártyázott a Fészekben Csapóval, nem is biztos, hogy egy asztalnál, de sokat jártak oda, tudom. Mások is kártyáztak ott, tudom. Tehát jóban voltak, és a Csapó mondta, hogy menjek a KSI-be. Amikor én lekerültem nyolc évesen a KSI-be, akkor én nem tudtam, csak háton úszni. Úgyhogy az első időszak az abból állt, hogy az alapvető úszás fajtákat is elsajátítsam. A KSI pont arról volt híres, hogy nem kezdett el egyből labdáztatni, hanem először megteremttette az alapokat, és csak utána kaptunk labdát. Az első pár év az abból állt, hogy én magabiztos legyek a vízben. 
- És utána következett az UTE?

- Nem, én a KSI-ben voltam egészen tizenhét éves koromig, s aztán kerültem az UTE-ba. 

- Ekkor még azért nagyon fiatalka voltál?

- Igen, nagyon fiatal voltam, de 92-ben már én voltam a gólkirály. 

- Arra lennék, Tibor, kíváncsi, hogy ilyen túlpörgetett élettel hogyan fértek meg a magánjellegű kapcsolatok, a barátiak és szerelmiek, hogyan fért meg a nagybetűs a MAGÁNÉLET? 

- Hát nagyjából ez volt jellemző a magánéletünkre is, meg a pályafutásunkra, hogy csúcsra jártunk.  Én azt gondolom, hogy nem volt jellemző, hogy bárkinek is hosszantartó kapcsolata legyen, illetve, ha volt is, akkor is alárendelődött a sportnak, illetve még a barátságoknak is. Ez volt a legfontosabb akkor mindig, mindenkinek és nekem is. Tehát először inkább a barátok és a vízilabda volt, és utána következik a magánélet. Szerintem ez jó is van így, mert egy 20-22 éves embernek még ez a legfontosabb. Én 28 évesen nősültem először, és azt mondom, hogy még ez is korai. 27 évesen született a lányom, és ez is korai, a mai fejemmel, tehát én ezt nem nagyon javasolnám, ha így tanácsot adhatnék ilyen szempontból, akkor én ezt nem javasolnám. Az embernek tényleg rövid a fiatalsága. Tényleg ezt elmondhatom már 37 évesen is, mert ezeket a 20-as éveket tényleg nem kapja vissza az ember többet, s ha ezek elszállnak, akkor utána vége. Én azt gondolom, hogy minden életkornak megvan a maga feladata, és a 20-as évek leginkább a szabadságról szólnak minden tekintetben. 
- Én ezzel nagyon egyetértek. A saját fiaimra vonatkozóan is érzek némi veszélyt erre vonatkozóan. 

- Igen, de ez kettős dolog, mert a lányom most 10 év fél éves, és a múltkor elhívták moziba, egy kisfiú, aki ugyanolyan idős, mint ő, és nem engedtem el. De azt is tudom, ha a fiam hívna el egy ekkora hívna el egy ekkora kislányt, akkor azt mondanám, hogy persze, menjél el! Tehát az ember nyilván a lányát próbálja védeni, mert örül, hogyha a lánya egy fix kapcsolatban van, ha meg fia van, akkor azt mondja neki, hogy éljen. De valahol nyilván e között is kell egy egyensúly, mert meg kell érteni a másik oldalt is. Ha minden fiú úgy gondolkodna, minden lány úgy, akkor soha nem lenne közös nevező. Tehát én azt mondom, hogy legyenek fix kapcsolatokban, de ne kötelezze el magát, persze a szerelmet nem lehet parancsolni.  Ha az ember 20 évesen szerelmes, akkor elhordja a hegyet is, és nincs az a szülő, aki ezt megállítaná. Nyilván szerencse is kell ahhoz, hogy az embernek ezek a dolgai jól alakuljanak, hiszen a szülők ezekbe a kérdésekbe ritkán tudnak beleszólni. 
- Arra lennék kíváncsi, hogy édesapád mennyire tisztelte és fogadta el a döntésedet, hogy Te vízilabdázó lettél. Mennyire tudta beleépíteni, vagy Te mennyire tudtad elfogadni az Ő különbözőségét, hiszen két egymástól igencsak távollévő életpályát futottatok be?

- Annyira külön világban éltünk onnantól kezdve, hogy ő színházi én meg vízilabdázó életet éltem, s ráadásul nem is voltunk nagyon egymásra utalva. Én úgy érzem, hogy nyilván a gyereknek az apja, az a legfontosabb példa, de én azon kívül, amit kaptam tőle otthon, az alatt a rövid idő alatt, amit, mondjuk egy nap együtt töltöttünk. Az életritmusunk is nagyon különböző volt, hiszen ő egy színész, akinek este mindig előadása volt, és utána még beültek valahova, mire ő hazaért, én már rég aludtam, s mire ő fölébredt, én már rég elmentem az iskolába. Ha találkoztunk, akkor csak délután találkoztunk, akkor meg általában nekem edzésem volt, azért azt a mintát, azért megkaptam, aminek a jegyeit a mai napig is hordom. Nyilván ennek vannak jó és rossz oldalai is, például az elzártságunk az nagyon hasonlít. Tényleg nagyon zárkózott ember vagyok. 

- Beszélgessünk egy kicsit arról a három olimpiáról, melyen olyan sikeresen részt vettél! Melyik olimpiai szereplésedet tartod a legsikeresebbnek, melyik hagyott benned a legjobban nyomot?

- A Sydney, az elsőt, azért, mert akkor már 2000-ben 28 éves voltam. Én már 19 éves koromban azt gondoltam, hogy nyerni fogok.  Én annyira erősnek és jónak éreztem magam, hogy akárhol voltam, az UTE-ban mindig nyertünk is, a válogatottban még soha, és egyre inkább eltávolodott annak a lehetősége a fejemben, hogy én nyerjek, és hát 2000 volt az a nagy áttörés. Gyerekkoromban mivel már hat olimpiai csapat volt előttünk a vízilabdában, és semmilyen sportban, csapatsportban nincs ennyi Magyarországon, mi mindig csak azt hallottuk, hogy nekünk olimpiai bajnokoknak kell lennünk. Tehát a vízilabdában Te akkor vagy teljes értékű vízilabdázó az uszodában, meg mehetsz le nyugodtan bármikor, mert annyian voltak. Hát egy csapat régen 11, most 13 emberből áll, tele volt az uszoda olimpiai bajnokkal, és egész gyermekkorunkban mi ezeket láttuk, ezek voltak a példaképeink, ezekről hallottunk, ezek voltak az edzőink. Nagyon nehéz ebben a környezetben felnőni, és én 18-tól 28-ig vártam, vagyis 10 évig vártam úgy, hogy minden évben volt valami lehetőség hogy nyerjünk, de igazából sosem nyertünk, csak 97-ben nyertünk először egy EB-t. Tehát ez a 2000-es év volt egy óriási áttörés, amit nekem még megelőzött az egyéves eltiltásom is. 
- Hát erről nem mertelek kérdezni.

- Nyugodtan beszélhetünk róla, mert ez hozzá tartozik az életemhez. Én azt mondom, hogy az ember vállalja, ami történt vagy történik vele. Nekem semmi rossz érzés nincs ma már ezzel kapcsolatban. 

- Természetesen, mi kívülállók semmit nem tudtunk ennek az igazi hátteréről, hiszen erősen megszűrve kapjuk a híreket. 

- Hát ezt is az olaszok találták ki. Ha megnézzük az egész sportnak a történetét, és látjuk azt, nemcsak a vízilabdát, hanem az összes sportét, hogy vannak olyan sportágak, amik már elképzelhetetlenek dopping nélkül. A vízilabda nem tartozott ehhez soha, viszont, ha van egy eset, azt olyan szinten meg kell torolni, hogy eszébe se jusson senkinek. Az én esetem egy olyan eset volt, amiből rengetegen tanulhattak Én azt hiszem, hogy odáig eszébe nem jutott bárkinek is hogy egy krém, az lehet doppingszer. 
- Mi volt ez a krém?

- Trofodermin
 a neve, és ennek a hatását még az orvosok sem tudták. Nyilván az én hanyagságom, hogy eszembe se jutott, hogy egy krém lehet doppingszer. Eszembe se jutott, hogy nekem be kell írnom ennek a krémnek a nevét a listára. Már a gondolata sem volt meg, és ezért történt mindez, tehát az én hanyagságom az igazából ebből adódott. 

- A büntetés, vagyis az eltiltás, ha jól emlékszem valóban példa értékű volt, mert sok-sok hónapra eltiltottak.

- Igen először 15-re, aztán az lecsökkent 8 hónapra. Amikor odajött az orvos, aki operált, a tárgyalásra, és az orvosnak benne volt a számítógépében, hogy ekkor és ekkor operált, ezt és ezt a krémet írta, ez egy római orvos volt, még ő is azt mondta, hogy fogalma sem volt, ennek a gyógyszernek ilyen hatása lesz. Akkor azt hittem, hogy fel is fognak menteni, de nyilván 15 hónap után nem adhattak 8-at. Ez a tárgyalás úgy nézett ki, mint egy bírósági tárgyalás. Fina
 ezen a semleges bírósági svájci tárgyaláson azt akarta,  hogy maradjon a 15 hónap, az én ügyvédem azt akarta, hogy töröljék el, és ennek a semleges bíróságnak kellett hozni egy semleges ítéletet. Nyilván nem törölhették el, mert ők sem helyezkedhettek szembe a Finával, így lett ebből 8 hónap, ami visszaadta a lehetőséget, hogy mehessek az olimpiára, mert a 15 hónap már elvette volna az esélyt. A kompromisszum ez volt végül is, nem az enyém, hanem a döntésé, hogy jó eltiltanak 8 hónapra, példát statuálnak, de a lehetőséget megkapom arra, hogy én az olimpián ott lehessek, és én igazából éltem ennek a lehetőségével. Azon az olimpiai döntőn, a magyar-oroszon volt életem legjobb meccse. 
- Gondolom, nagyon megviselt ez az egész tortúra, és a fizikai állapotodra is hatással volt.
- Nagyon megviselt, hiszen sokáig leeresztettem, beteg voltam, de ahogy teltek a hónapok, szép lassan talpra álltam. Amikor letelt a 8 hónap, és elkezdtünk a válogatottal edzeni, úgy, hogy az előző évben, Firenzében, Európa-bajnokok lettek, akkor még meg is sérültem, rögtön a felkészülés elején. Egy hetet ki kellett hagynom a derekam miatt. Tehát minden, ami csak lehetett, minden ellenem volt, és mégis voltak olyan körülmények, amik segítettek abban, hogy talpra tudjak állni, itt elsősorban gondolok a barátomra, Varga Zsoltra, aki sokat segített. Leginkább az ő támasza volt fontos végig a vízilabdában. Hát aztán a család is végig mellettem állt, tehát volt sok pozitív dolog, de voltak negatívak is, volt benne sok támadás, sok sértés, de valahogy olimpiai bajnok lettem, és ezért mondom, hogy nekem ez volt a legfontosabb, Sydneyben, mert ez valahogy egész más helyre került.
- Tehát utólag valahogy helyrebillent benned az egyensúly?

- Igen, minden úgy megmagyarázódott. 

- Tibor, sosem frusztráltak a nagy kihívások? Mondjuk, nem volt nagy kihívás Athén?
- Athénban azért volt kihívás, mert ott már én voltam a csapatkapitány, és ebbe a szerepbe annyira beleéltem magam. 2002-től én lettem tehát a csapatkapitány, és 2003-ban Barcelonában egyből nyertünk egy világbajnokságot, és 2004-ben odakerültünk Athénba. Én annyira komolyan vettem ezt, hogy én úgy éreztem, hogy a csapatkapitány, az nem olyan, mint egy edző, de mindent, amit az edző nem tud megoldani, azt a csapatkapitánynak kell megoldania. Úgy hogy én egy ilyen személyes győzelmet éreztem ebben, mert úgy gondoltam, hogy én korábban erre nem lettem volna képes, viszont azok az emberek, akiktől én tanultam, már nem voltak benne a válogatottban. Az én vállamra került ez a szerep, és az, hogy sikerült győzni, ez annak az igazolása volt, hogy ezt jól csináltam. Ez az érzés, még tovább erősödött Pekingben. 
- Hogy állandóan toppon kellett lennetek, ez sohasem frusztrálta a csapatot?

- Az én feladatom az volt, hogy ezt a fiúkban egy természetes dologgá kell tenni. Egyszer olimpiai bajnoknak lenni, az nagyon nagy dolog, mert oda kell kerülni, az egy élet munkája, de azt meg is kell védeni, az már egy másik feladat. Tehát, amikor az ember nyer, akkor onnantól kezdve megtalálni a motivációt, hogy miért nyerjen még egyszer, akkor az egy óriási feladat, ráadásul úgy, hogy abban a csapatban, ahogy négy év eltelik, nem mindenki ugyanaz. Ott meg kell találni az egyensúlyt a között is, hogy van, aki már nyert, és van, aki még nem nyert, és aki nem nyert, ne érezze azt, hogy ha most nem nyer, akkor hátrányban van azokkal szemben, akik már nyertek. 
- És folyamatosan szítani a tűzet és motiválni mindenkit, hogy fontos dolog a győzelem.

- Így van, ez egy olyan feladat, amit két-három hónap alatt kell felépíteni. Az már nagyon késő, amikor az ember kiérkezik a világbajnokságra és azt gondolja, hogy ott majd lesz valami.

- Tibor, neked akkor egy pszichológusnak is kell lenned, akinek a játékosok lelkével is foglalkoznod kell, nemcsak a fizikumukkal. Ráadásul akkora volt a nyomás rajtatok az állandó elvárások következtében, amiben megtartani a lelki egyensúlyt igen nehéz lehetett. Hogy lehet az, hogy Ti ennyire sikeresek voltatok?
- Hát ez úgy néz ki, hogy volt egy olyan konstelláció, hogy egyszerűen olyan emberek kerültek mindig a csapatba, nyilván ez a Dénesnek
 is a tehetsége, akik alkalmasak voltak erre. Tehát a Dénes, mondjuk idén azért volt nagy bajban, mert pontosan tudta előtte, már a legelején, hogy nincs meg az a 13 ember. Így nyilván megpróbálod, hogy azért nyerjél, de amikor előre tudod, hogy abból a 13-ból csak 6 van meg vagy 7, akkor nagyon nehéz. Sydney előtt is és a másik két olimpián lehetett érezni, hogy megvan az a 13 embered, és mindenkiben megvan az a pici, ami a másikban meg nincs. Ez a 13 összetett egy egységet. Természetesen mindig megvolt a hierarchia, amit nem akartak az emberek átugrani. A probléma az egy új csapatban, hogy még mindig keresi valaki abban a hierarchiában a helyét. Én, amikor lemondtam a válogatottságot Athén után, akkor az nagyon-nagyon nehéz dolog volt, és ezt a Dénes jól látta, ehhez ő nagyon értett, mert ezt ő nagyon érzi, hogy nekem nem az olimpiai előtt kell visszamennem, hanem egy évvel előtte, ahhoz, hogy én ugyanoda visszakerüljek a hierarchiába, ahol előtte voltam, ahhoz, hogy én tudjam irányítani a csapatot. Én az első évben, amikor a VB-re visszakerültem, én el is rontottam, mert túlságosan nagy hangsúlyt fektettem abba, hogy a csapat milyen, és kevesebbet magamra. Nekem a VB és az olimpia között az volt a legnagyobb feladatom, hogy egyensúlyt hozzak a között, hogy én hogy fogok játszani egyénileg, meg hogyan irányítom a csapatot a vízből, vagy a partról. Nekem ez kellett, ez az egy év, hogy megoldjam magamban. 
- Ehhez meg kellett hogy érjél?

- Nem is az, hogy megérjek, mert érett voltam, csak hogy nem tudtam, hogy hogyan oldjam meg, hogy ne billenjek meg.

- Érdekes, hogy a csapatsportban legalább annyira kell figyelni egymásra, mint magunkra, ez nyilván az egyéni sportból hiányzik.

- Igen, nagyon látványos ez az egész. A barcelóniai olimpián, az első olimpiámon lőttem huszonegy gólt, lettünk hatodikak, aztán a következő, Atlantában tizenkilenc gólt, lettünk negyedikek, mind a kettőn én lőttem az egész olimpián a legtöbb gólt, aztán jött Sydney, ahol, ha jól emlékszem, hat vagy hét gólt, olimpiai bajnokok lettünk, aztán jött Athén, ahol lőttem ugyancsak hat-hét vagy nyolc gólt, olimpiai bajnokok lettünk és aztán jött Peking, ahol lőttem vagy tizenegyet, ahol megint olimpiai bajnokok lettünk. Azt mondom, hogy Pekingben tudtam a legjobban megoldani hogy csapatkapitányi s vagyok, meg egyénileg is jól szerepeltem. Tehát itt játszottam a legjobban, az utolsón. Érdekes volt, és nyilván ez az én érésem is volt. 
- Stendhal gondolata jut eszembe, amikor azt írta a naplójában, hogy akkor vagyok igazán jó egy társaságban, ha tökéletesen blazírt vagyok. Tibor, izgulsz-e egy nagyobb verseny előtt, vagy van egy jó technikád az izgalom legyőzésére?

- Persze, hogy izgulok, és mindig azt mondom a többieknek is, hogy ne féljenek attól, hogy izgulnak, tehát az emberekben sokszor maga az okoz problémát, hogy idegesek, mert hogy izgulnak. Azon kell túllépni, hogy azért nem kell magunkat feszélyezni, mert hogy ott van az a sok néző, mert a sok néző az azért jön ki, hogy ünnepeljen minket, meg hogy drukkoljon nekünk. Tehát mi értük vagyunk, és senki ne érezze azért magát rosszul, hogy mondjuk nem mer örülni, mert ezek érzelmek. A nézőkben is annyi érzelem van többször, hogy nem bírom nézni. Sokszor a nézőkben több érzelem van, mint a játékosokban, hát ennek mi értelme van, hiszen mi irányítjuk őket. Ők azért örülnek, mert mi örülünk. Ki kell hogy jöjjön a játékosokból az érzelem. 
- Tibor, Te vallásos vagy? Egy verseny előtt, vagy kint a medence mellett, a padon, szoktál-e Istenre gondolni?

- Hát megmondom őszintén, hogy csak a legfontosabb meccsek előtt gondolok konkrétan Istenre. Ott viszont mindig eszembe jut, hogy igazából őnélküle nem sikerülhet. Ha nem vagyok vallásos, ha igen, nem tartom egyébként magamat igazán vallásosnak, de ott tudom, hogy ez nélküle nem megy. 

- Amikor nézem a meccseiteket, azt látom, hogy minden mozdulatotok annyira felgyorsult, és így természetesen az egyes akcióitok is gyorsabbak, mint ahogy az életben általában az események történnek, és ez egyfajta gondolkodásmódot igényel. Gondolom a Ti problémamegoldásotok is bizonyos szituációkban más jellegű, mint ahogy az lenni szokott, hiszen a másodperc töredéke alatt kell dönteni. Ez a fajta felgyorsult medence-világ milyen emberré tett, egyáltalán a sport mit változtatott meg rajtad?
- Hát azt tudni kell, hogy a vízilabda a leglassúbb sport az összes közül, de gyors helyzetfelismerések kellenek, de hát nem lehet egy kosárlabdához, vagy egy kézilabdához hasonlítani. A víz közege, az mindent lelassít, de ennek ellenére viszont ez a lassúság nem engedheti meg a fejben a lassúságot, mert ha már lassú a sport, akkor nekünk gyorsan kell gondolkodni. Egyébként egy elég egyszerű sport a vízilabda. Nincsenek benne olyan nagyon nagy újítások, nagyjából mindenki ugyanazt csinálja, viszont nagyon függ a bírói befolyástól, ami egy nagyon sajnálatos dolog, és jó lenne ezen változtatni. Az én gondolkodásomat, nyilván a vízilabda határozta meg a leginkább, tehát mindent alárendeltem a vízilabdának. Talán még a mai napig is így van. Annak ellenére, hogy nem vagyok válogatott, még mindig nagy hatással van rám. Most két hónapja, hogy nem csináltam semmit, még minden nap azon idegeskedek, hogyha újra kezdek edzeni, mit csináljak, hogy ne sérüljek meg, hogy tudjak még ezen a szinten játszani. Valószínű, hogy soha nem fogom ennyire magam jól érezni másban, mint a vízben. Viszont rengeteg problémát is okoz a vízilabda, olyan szempontból, hogy olyan elvárási szint alakult ki magammal szemben, hogy, mondjuk az egyik legjobb vagyok a világon valamiben, na most ezt utána áttenni akár már csak edzőségbe, már egy teljesen más téma. Játékosból edző lenni, szinte ugyanaz, mintha én most elmennék, mondjuk történelem tanárnak, nagyjából ugyanolyan különbség van a kettő között. Úgyhogy az még csak a jövő kérdése, hogy ezt hogy fogom tudni megoldani. 
- Egyébként mik a terveid?

- Ki szeretném magam próbálni edzőként. Azt gondolom, hogy elég tapasztalatom van hozzá, de nem biztos, hogy ugyanolyan sikeres leszek, mint a vízben. Ritka azért az, hogy valaki sikeres játékos és egyben sikeres edző is legyen. Kellenek ehhez olyan képességek, amik, akár, ha jó csapatkapitány is voltam, nem biztos, hogy edzőként helyes képesség. Próbálkozom mással is, most például éppen genetikával foglalkozom. Egy cégnek vagyok tulajdonosa, ami genetikai vizsgálatokat végez, nyilván a sportban, a jövőben lehet ennek jelentősége. A genetika feladata leginkább a megelőzés. Vonatkozik a sportban ilyen későbbi kardiológiai problémák megelőzésére…
- Neked van is ilyen problémád.

- Hát volt is, van is.

- Ennek mi lehet az oka, szerzett betegségről van szó?

- Nem, ez genetikailag is jelen van bennem. De hát egy százalékos mindenkiben van. Mindenki hordoz magában olyan elváltozásokat, csak van, aki egy százalékot, s van, aki húsz százalékot. Aki húsz százalékot hordoz magában, annak nagyobb az esélye a megbetegedésre. Kellenek kiváltó okok, az öt évvel ezelőtti az valószínűleg egy gyors fagyás volt, amit én okoztam, én akartam és ez lett a következménye, mert nem csináltam elég okosan. 

- Mi lett végül is a következménye?

- Hogy szívritmus zavarom volt pár hónapon keresztül, úgy hívják, hogy jobb pitvar fibriláció. Gyakran aktív sportolóknál gyakran előfordul, mert nagyobb a jobb pitvar, s mivel nagyobb, könnyebb az esélye annak, hogy valamilyen inger, ami nekem a tüdővénában picike kis bőrlebeny, ezt úgy kell elképzelni, mint egy kis szemölcsöt, egy olyan ingert vált ki, hogy beremeg a pitvar. Maraton futóknál ez nagyon gyakori, mert nekik nagyon nagy a jobb pitvar.
- Ez a sportszív?

- Nem, a sportszív, az, hogy nagyobb a szíve valakinek, vagyis megnagyobbodnak a falai a szívnek, és ennek lehet következménye. Erre mondják azt, hogy nem biztos, hogy az aktív sport az egészséges, mert hogy ilyen következményei lehetnek. 

- Tibor, Te szeretnéd, ha a gyermekeid sportolnának, vagy legalább is folytatnák a Te sportpályafutásodat?

- Ők döntsék el, mint ahogy engem nem befolyásoltak a szüleim, én sem fogom őket befolyásolni. Én a lehetőséget megadom, vagy legalább is meg szeretném adni mindenre, aztán ők döntsék el, hogy mihez van kedvük. Én örülnék, ha aktív sportolók lennének, mert ez a mindennapos küzdés, ez nagyon jó dolog, főleg egészségesen küzdeni. 

- Azért kíváncsi lettem volna, hogy hogyan alakul a karaktered, ha nem sportolsz?

- Hát azt nem tudom, hogy milyen lennék.

- Tibor, mi szerettél volna lenni, ha nem sportoltál volna?

- Énnekem az a szerencsém, hogy mindig ez akartam lenni. Nincs hiányérzetem. 

- Milyen szinten foglalkozol a genetikai vizsgálatokkal és kísérletekkel?

- Hát ez most indult ez a dolog, most nyáron.

- Hogyan jött ez a nyitás?

- Ez nyilván üzleti megfontolásból, és nyilván azért, mert ez egy olyan téma, ami egy újdonság, tehát ez egy nagy kihívás. 

- Ez egy kutatócsoport?

- Igen. A csoportban vannak biológusok és orvosok. 
- És te tevékenyen részt veszel ezekben a kísérletekben. Te például vizsgálsz?

- Én nem vizsgálok, én foglalkozom azzal, hogy például bent voltam a MOB-nál, hogy végezzék el a sportolókkal a vizsgálatokat, mert jó dolog a jövőre nézve. Vannak olyan problémáink, hogy egyénre szabott vitamint készítünk. Én vízilabdáztam harminc évet, de még mindig nem tudom, hogy melyik a helyes vitamin. És például mi lehet jobb annál, amit valakinek a saját egyénisége szab meg. Tehát én nagy űröket látok a sport területén is, nagy felfedezetlen területeket. Amerikában azért előbbre tartanak nálunk, de Magyarországon azért nem, s ezekbe mindenféleképpen be lehet lépni. Hogy van-e erre igény vagy nincs, az majd kiderül, de ez mindenre igaz. Tehát az igény teremti meg, hogy te mit érhetsz el. 

- Évek óta Olaszországban élsz, milyen hatással volt Rád. Hát az olasz környezet, az emberek, az a miliő nem annyira démonikus. 

- Tíz évig voltam Olaszországban és még két évig leszek. Nyilván sok mindenben befolyásol, már csak azért is, mert volt egy házasságom Olaszországban. Ezt nem maradhatott nyomok nélkül. Van egy kislányom, félig olasz, úgy hogy nyilván sok mindenben érintett vagyok. Viszonylag megtanultam olaszul, viszonylag látom, hogy milyen más kultúra.
- Egyébként hol élsz Olaszországban?

- Öt évig éltem Rómában, és öt éve élek Livuriában, Genova mellett, a tengerpart mellett. 

- És ezt te milyen nyugodtan mondod!

- Jó dolog, de azt mondom, hogy én szívesen kipróbálnám magamat más országokban is. Egy-két országba még szívesen elmennék, azért, hogy beszéljek még egy-két nyelvet. 

- Hogy jött a képbe Olaszország?

- Hát ez olyan, mint a kézilabdás lányoknál, Dánia, mert ott a legjobb a kézilabda, a vízilabdásoknál Olaszországban a legjobb a vízilabda. Tehát ott volt abban az időben a legjobb a vízilabda. 

- Volt-e valamilyen hatással Rád a rendszerváltozás? 

- Hát én akkor 17 éves voltam 89-ben, és mi kimaradtunk abból az ügyeskedésből, amit sokan csináltak. 

- Hát bizony elég sokan kimaradtunk.

- Elég sokan. 

- Vagyis nem súgott senki.

- Nem, akkor is a vízilabdával voltunk elfoglalva, de nyilván azért láttuk, hogy volt, aki ebből kivette a részét. Tehát 17 évesen az ember inkább a lányokkal van elfoglalva. Az, hogy megindult a sportban egy privatizáció, jöttek a szponzorok, amik addig nem voltak, több pénz került a sportba. Talán több pénz volt akkor, mint most. Emlékszem a 92-es olimpia előtt egy repülőt ajánlottak fel a csapatnak, hogyha nyer. Ma már csak egy szárnyat tudnánk venni az olimpiai aranyból, de az sem biztos, talán egy sorülést. 
- Ugye nem akarsz kint maradni?

- Nem, semmiképpen sem. Én nagyon szeretek itthon lenni, de gazdaságilag, ebből a szempontból nem erősödtünk azóta. Akkor voltak nyilván olyan források, amik, ha tiszták, ha nem, de a sportot nagyon támogatták. A sport is, ahogy a művészet is elég nehéz helyzetben van. Az embereket annyi inger éri, hogy ezek egyre kevésbé érdeklik ezek a dolgok. Emlékszem még a Barcelónai olimpiára után több ezer ember fogadott a reptéren, amikor jöttünk haza, most ha kétszáz volt ott a Szima csarnokban, ha sokat mondok. 
- Az embereknek komoly egzisztenciális problémái vannak, érthető az elkeseredésük. 

- Igen, hát ilyen szempontból nehezebb most, de azért azt mondom, hogy nem panaszkodhatunk mi, így hát én sem akarok panaszkodni. Azért nagyon jó dolgunk van a vízilabdázóknak. Ha egy játékosnak nem jó, akkor elmegy egy másik csapatba, egy másik országba játszani. De semmiféleképpen nem tervezem azt, hogy nem itt fogok élni. 

Az interjút készítette Csiffáry Gabriella

� Szteroid tartalmú kenőcs, amely egy seb mielőbbi begyógyulását segíti elő.


� Eredetileg a Nemzetközi Amatőr Úszószövetség rövidítése, jelen esetben a FINA vízilabda-bizottságról van szó.


� Kemény Dénes vízilabda edző





