Egerszegi Krisztina

· A születési anyakönyvedből tudom, hogy Krisztina, Te a XII. kerületben születtél.

· Igen, a János Kórházban. 

· A Feszty Árpád út 4-ben laktatok. A hely szellem bizonyára hatással volt Rád, hát mit adott Neked az I. kerületnek ez a környéke?

· Ott, a Déli pályaudvarnál laktunk, a Feszty Árpád utcában, ami a Vérmezővel volt szemben, és egészen 99 januárjában jöttünk mi Érdre. Addig én ott laktam.
· Miért jöttél éppen Érdre?

· Volt egy kis kockaház hátul, amely kis hétvégi ház volt, és nagyon szerettem itt lenni, nagyon sokat voltunk itt. Hétvégén majdnem mindig eljöttünk, meg nyáron hosszabb időt itt töltöttünk. Arra emlékszem, hogy egyszer eladó volt a szomszéd telek, vagy csak nem nagyon jártak oda a tulajdonosok, és pont így kint ültünk, itt voltak a nővéremék és az apuék, és gyönyörű csillagos ég volt, egyébként nem volt még abban az időben ekkora forgalom, és akkor azt mondtam az apunak, hogy, hát igazándiból én itt szeretnék lakni. Hogy milyen megfontoltságból mondtam, nem tudom, végül is így alakult ez az egész. Az a gyerek, aki emeletes házban lakik, igaz, hogy az első emeleten laktunk, és nem panelház volt, hanem ez a régi építésű ház, de arra vágytam, hogy legyen egy kert. Mindig arra gondoltam, hogy de jó lesz, ha majd egyszer lesz egy kertes házam. 
· Mesélj nekem az iskolai tanulmányaidról, ugye a Pannónia úti Általános Iskolába jártál?

· Nem, először a Kosciuszko Tádé iskolába jártam, az ott volt tőlünk nem messze. Az első három osztályt ott jártam, és a negyedik osztályban mentünk át a Pannónia úti Általános Iskolába, mert, hogy akkor kezdődtek a reggeli edzések, és ugye az az uszodához közel volt. 
· Utána pedig jött a Vörösmarty Gimnázium?

· Igen. 

· Hogyan tudtál tanulni ilyen feszített életmód mellett?

· Hát ezen én is sokat merengtem, tehát én nem voltam az a kitűnő, hű, de jó tanuló, de azt megcsináltam. Azt nem tudom, hogy elsőben vagy másodikban próbálkozunk magántanulóként, és voltak tanárok, akik jártak hozzám, és csak vizsgázni jártam be, de ez igazából nem jött össze. Végül is a negyedik osztályt úgy végeztem, hogy bejártam három vagy négy órára, de úgy, hogy azok a tanárok, akik tanítottak engem, egy külön órarend szerint, leadták az anyagot. Így ment a negyedik év. 
· A történelem fontos volt számodra?

· Igen, a történelmet nagyon szerettem, de az is nagyon tanárfüggő volt. Például a matekhoz nem fűződtem annyira, de olyan kedves meg aranyos matek tanárom volt a gimnáziumban, hogy általa megszerettem, de nem voltam belőle kitűnő tanuló. A történelemmel is így voltam. 
· Az irodalommal hogy álltál?

· Azt is nagyon szerettem. Arra emlékszem, hogy az érettségin Kosztolányit húztam, és annyira örültem neki, úgy bennem maradt az egész. 

· Akkor Te inkább humán érdeklődésű voltál. Krisztina, kivételeztek az iskolában Veled, vagy egy kalap alá vettek a többiekkel?

· Nem, szerintem nem. 

· Csak azért kérdezem, mert az első óriási eredményedet, ha jól emlékszem, akkor 13 éves korodban érted el.

· Nem 14 éves voltam.

· Az Európa-bajnokságon 13 éves voltál, nem?

· Igen, 88-ban, az Európa-bajnokságon 4. és 5. lettem. Akkor én még általános iskolás voltam még egy évig, mert pont Szöul után kezdtem el a gimnáziumot. 

· Krisztina, Te egy olyan kis csöppnyi ember voltál akkor, magasságban is és életkorban is. Szöulban is ott áltál két hatalmas toronymagasságú úszónő között, és, ahogy emlékszem, nem nagyon izgultál. Elgondolkodtató, hogy mentálisan hogyan tudtad feldolgozni az olimpián elért sikereidet feldolgozni, mert azért az olimpia mégis más, mint egy világbajnokság vagy egy Európa-bajnokság?
· Nekem az nagyon egyszerű volt, mivel életemben nem voltam olimpián. Tulajdonképpen még nem fogalmazódott meg bennem, hogy nekem az a célom, hogy olimpiai bajnok legyek. Arra emlékszem, hogy ugyanúgy, mint más versenyre, erre is készültünk, ugye világversenyre, vagy olimpiára, esélytelenül mentem ki. Nem lehetett azt mondani, hogy úgy mentem ki, hogy esélyem volt. Az egész úgy nagyon jó volt. Én már nagyon vártam a végét, mert tudtam, hogy akkor majd mehetek nyaralni, mert ugye szeptemberben volt az olimpia, és mi addig nem voltunk pihenőn, meg nyaraláson. Az edzőm is mindig azt mondta, hogy ez ugyanolyan verseny, mint a többi, csak annyi, hogy még többen vannak ott. És én ezt én ilyen egyszerűen vettem. Én igazából, amikor 100 háton ezüstérmes lettem, nagyon örültem neki, mert hát milyen hihetetlen, senki nem gondolta ezt, és akkor utána jött a 200 hát, és amikor megnyertem, akkor nagyon örültem, hogy végre mehetek nyaralni. Ez tényleg furcsán hangzik, de igazából egy 14 éves gyereknek még ez a fontos, hiszen ezt az egészet mg nem tudja felfogni.
· Érdekes, hogy amikor a Kokóval beszélgettünk, azt mondta, hogy tulajdonképpen mentálisan kell igazából felkészülni az olimpiára, mert annak egészen más az üzenete, a súlya, mint akár egy Európa-bajnokságnak vagy egy világbajnokságnak. Azt mondta még, hogy az első olimpiát azért nem nyerte meg, mert, bár fizikálisan felkészült, tehát potenciálisan magában hordozta a győzelmet, de mentálisan még nem érett meg rá. Valószínű, hogy az ember 14 évesen még nincs ennek a tudatában, nem gondol bele ennek a nemzetközi eseménynek jelentőségébe, és ezért nem is gátolja a teljesítményt. Akkor, te ott, kicsi lányként, felálltál a rajtkőre, és nem láttál mást, mint az elvégzendő feladatot.
· Azért, amiért négy éven keresztül dolgozott., de azért van más esemény is, Európa-bajnokság, világbajnokság, amire ugyanúgy készül az ember. 
· Volt egyáltalán egy perc szabadidőd?

· Nézd, ez annyira furcsa, és ezt sokan kérdezték már tőlem, de én úgy éreztem, hogy igen. Nekem nem volt az, hogy Úristen, most megint menni kell, most megint úszni kell, mert jó volt a társaságom, ahová jártam, jól éreztem magam, és nem éreztem kényszernek. Nem az volt, hogy nekem ott mondták, hogy márpedig neked menned kell és úsznod kell, hanem én ezt szerettem. Biztos, hogy az is nagyon sokat számít, ha valaki nem szereti csinálni azt, amit csinál, akkor az nem jó. 
· Több helyen nyilatkoztál, hogy nagyon-nagyon korán kezdted az úszást. 

· Igen, én három és fél évesen mentem el úszni. Azért, mert az óvodába jött egy fiú, ugye akkor még nem úgy volt, mint ma, hogy minden óvodában van uszoda vagy úszótanfolyam, hanem ő szervezett egy úszótanfolyamot, amit, mint utólag kiderült, illegálisan és ki is rúgták érte. Én tehát úgy kerültem le az uszodába, hogy az oviba jött, és persze az anyuék beírattak minket a Klárival, hogy a gyerekeknek jó, ha megtanulnak úszni. Tehát olyan hajszál dolgokon múlik az egész, mert ha annak a srácnak nem jut eszébe, hogy úszótanfolyamot szervezzen, akkor én nem biztos, hogy elkerülök az uszodába. 

· És nem biztos, ugye, hogy ekkora tehetség vagy. Ez olyan, mintha a sors rendezte volna így, egyébként hiszel a sorsszerűségben?

· Igen.
· Vallásos vagy, Kriszta?

· Igen, én az vagyok, de nem vagyok az a bigott. Ez egy nagyon érdekes dolog, mert én mindig is hittem Istenben, az én nagymamám minden vasárnap templomban volt, de azért ez nem jellemző rám. Én úgy gondolom, hogy nem attól vallásos valaki, hogy minden vasárnap ott van a miséken, sőt, engem, meg kell, hogy mondjam és lehet, hogy ezért most megköveznek érte nagyon sokan, de engem irritál, hogy elmegy egy ember, és ott van minden vasárnap a misén, és közben emberileg egy nulla. És ő azt hiszi, hogyha elmegy, és meggyón, akkor attól kezdve tisztességes az egész addigi élete.

· Igen, én is így gondolom. Sokszor érzek én is emberileg és erkölcsileg hiányosságokat olyan embereknél, akik megszállott templomba járók.

· Nálunk is így van, amikor az Ádámot megismertem, az ő családja, akiktől vallásos neveltetést kapott, nem úgy viselkedik, ahogy egy vallásos családnak kellene. Nem is értem, mert ha ők a vallás szerint élnének, akkor nem így kellene viselkedniük. Olyan emberek vannak, hogy ledöbbenek, akik azt hiszek valóban, hogy egy gyónással tisztára mossák magukat. Én nem így gondolkodom, illetve nem így hiszek. Én tisztán hittem, igazából, amikor verseny volt, és egymás után jöttek a számok, mindig kértem az Isten segítségét, hogy segítsen magamban. Ha elmentem egy templom mellett, akkor azt szerettem, ha beülök és csendben ott vagyok, tehát nem egy misére szerettem bemenni. Egy kicsit úgy vagyok, hogy zavar is, mert a gyerekek tanulnak hittant, ők a Marianum iskolába járnak, ahol van hittan tanítás, és van egy kis füzetük, ahol minden vasárnap pecsételtetni kellene a templomban. Pont beszélgettünk a nővéremmel is, mert ugye végül is ő az úttörő, az ő nagy fia kezdte ott, hogy az a rossz az egészben, hogyha azt mondanák, hogy havonta egyszer kellene elmenni, az sokkal többet érne, mert ezáltal a gyerekkel nem utáltatnák meg idézőjelben, ezt az egészet. Ezt, úgy érzem, egy kényszer, és abból soha nem sül ki jó, ha valamit kényszerítünk az emberekre. 
· Valóban, ha valakit ilyenre köteleznek, az nem jó, mert egy lelket veszítenek el. Mi is a gyermekeinkkel kapcsolatban, akik egyházi iskolába jártak, arra számítottunk, hogy valami többet kapnak, tartást, jó intelmeket, odafigyelést, szeretetet és nem így működött a dolog, sajnos.
· Igen, az lenne a jó, hogy a gyerek döntsön, döntsön úgy, ahogy neki jó és ne helyette döntsenek.

· Valahol olvastam tőled, hogy a víz, a medence világa olyan nyomasztó hatással volt Rád, tulajdonképpen unalmas volt számodra. Nézted a buborékokat a vízben, a víz alatti kis áramlatokat nagy unalmas óráidban. 
· De ez nem mindig volt így, ez nekem olyan 94 körül, a római világbajnokság előtt kezdődött, és akkor éreztem azt, hogy elég volt. Kényszer volt lemenni az uszodába, és nem is úgy álltam már hozzá az edzéshez, úgy éreztem, hogy megcsömörlöttem benne. Azért volt, hogy szeretném abbahagyni a római világbajnokságon, mert már úgy sok volt. 

· Ez mit jelentett lelkileg és fizikailag?

· Tehát már nem volt meg bennem az, hogy de jó, hogy lemegyek, de ha lementem és ott voltam, akkor természetesen szívvel-lélekkel végigcsináltam mindent, de sajnos már csak kényszeresen. Arra vártam, hogy jaj, csak már lenne vége, csak már túl lennék rajta.

· Magyarul, vágtad már a mérőszalagot, még van egy kis időt, még van egy kicsi, s csak elfogy valahogy. 
· Igen. Egyébként nagyon jól megoldották az anyuék is, mert mindig azt mondták, hogy persze, nyugodtan hagyjam abba, menjek le, és mondjam meg az edzőmnek, hogy vége, és én lementem, és szóltam, hogy én most úgy döntöttem, hogy most vége, és ő meg nagyon jó rábeszélő készséggel rendelkezik, és két órán keresztül beszélt mindenről, és a végén úgy álltam föl, hogy tényleg, nekem még igazából ezt kell csinálnom, és milyen jó is ez az egész. 

· De valahogy a Te lelked már jelezte, hogy ezt már nem megy, ezt már csak kényszerből teszed. Tudom én is, hogy nem tud becsapni a természetem, egy ideig még tudom magam manipulálni, és még el is hiszem magamnak, hogy nekem valamit tovább kell csinálnom, de a szervezetem, a belsőm jelez, hogy tulajdonképpen ez nekem már nem jó, megerőszakolom magam. Ez olyan, mint az első találkozás valakivel, akit akarva akaratlanul, már csak az idő rövidsége miatt is, rögtön bekategorizálsz, és az az első benyomás valahogy be is válik. Más: Barcelona, milyen benyomások maradtak meg benned? 

· Nagyon jó volt, de nehezebb volt, mert már úgy mentem ki, hogy elvárták. Ott az volt a rossz, hogy ott ugye 400 vegyesen is indultam, és akkor mindenki kikiáltotta, hogy azt is meg kell nyernem. Nem is olvastam az újságokat, pont azért, hogy ne idegesítsem magam, de ott azért már más volt. 
· De hát azért mégis csak sikerült három aranyérmet hazahoznod, hát hogyan sikerült ez ilyen fényesen, vagy úgy is mondhatnám, hogy aranyosan? Mert be kell vallanom, hogy megáll az én földi agyam, mert nem tudom felfogni, hogy hogyan, ekkora tehetség van benned, ekkora tűz, vagy csak egyszerűen végezted a feladatodat?
· Igen, én végeztem a feladatomat, a másik pedig az, hogy valószínű tehetségem is volt hozzá, a harmadik pedig, hogy kell az, hogy valakinek, ott az adott pillanatban,  szerencséje is kell hogy legyen, mert ennek is hozzá kell társulnia. Az kell hozzá, hogy az adott pillanatban az emberből, a lehető legjobb teljesítmény jöjjön ki. 
· Tehát jó versenyző vagy? 

· Igen, én azt mondom, hogy igen, mert nagyon sokan vannak olyanok, akik edzésen fergeteges időket úsznak, és jön egy verseny és leblokkolnak, és nem tudnak teljesíteni.
· Hát irigyellek, én is sokszor ebbe a második kategóriába tartozom, mert az idegességtől elernyedek, és atomjaira hullok. Hát ez egy Isten adta adottság.

· Igen, nekem addig volt rossz, mert mindig úgy volt a verseny előtt, főleg a döntő előtt, hogy behívták egy szobába a nyolc döntőst, és akkor ott ültünk egymással, most nem tudom, hogy így van-e, mert már tizenhárom éve abbahagytam. Tehát az egy nagyon rossz pillanat volt egészen addig, amíg el nem hangzott a sípszó, hogy ugye föl kell állni a rajtkőre, és be kell ugrani a vízbe, és onnantól kezdve jó volt, mert az ember már csak az úszásra koncentrál, hogy a lehető legjobban csinálja végig.
· Egyébként izgultál?

· Igen.

· Ez mit jelent Nálad, hogy izgulsz?

· Hát amikor összerándul az embernek a gyomra, meg azért már szeretne túllenni a versenyen.

· És amikor körülnéztél magad körül, mondjuk a rajtkövön, a testméretbeli különbségek nem riasztottak el? Hát Te egy kicsinyke lány voltál?

· Nem, de ez Szöulban volt egyébként. De én akkor annyira esélytelenül indultam, és senki semmit nem várt el tőlem. Én megcsináltam, amit mondott Laci bá’.

· És sikerült! Hittél magadban?

· Igen, de soha nem voltam biztos a győzelemben, soha úgy nem mentem ki, hiába volt a legjobb idő az enyém, hogy győzök, mert akkor mindennek egyszerre kellene összejönnie. Biztosra, én úgy gondolom, senki nem mondhatja, hogy én fogom megnyerni. 

· Te lelkileg is felkészültél ezekre a versenyekre?

·  Igen, jártam dr. Vura Mártához, sportpszichológushoz, és akkor emlékszem, hogy ott mindenféle teszteket rakosgattunk ki, meg ő tanított meg arra, hogy igazából hogy készüljek fel a versenyre. 
· Miket mondott Neked, hogyan tudott segíteni?

· Hát azt, hogy már jóval a verseny előtt be kell gyakorolni a számot, végig kell úsznod esténként magadban. Próbál az ember lemenni alfaszintre, mert minden a fejben dől el, ez tény és való. Amit mi így gondolunk vagy elképzelünk, ha nagyon sokszor rosszat képzel az ember, azt be is vonzza magába. Tehát esténként próbáltam leúszni, jó rajt, jobb forduló legyen, akkor az, hogy még bírom a végét stb.
· Hogyan alakult a magánéleted, mert ahogy látom, teljesen kitöltötte az életedet az úszás, még – ahogy most mondtad -, gondolatban is? 

· Nekem úszó volt a párom is, de nem egy egyesületben úsztunk.

· Te a Szpariban voltál.

· Igen. Ő a Szécsi Tamásnál úszott. Mivel hasonló volt az életritmusunk, a programunk, tehát ő ugyanúgy nem ért rá, mint én, tehát így megegyeztünk. Például volt úgy, hogy edzőtáborba együtt mentünk. 

· És ha egy földi halandó, egyszerű ember a párod?

· Nézd, biztos, hogy ezt egy átlagember nem tudta volna végigcsinálni, mert nem értette volna azt meg, hogy ugye nem az van, hogy minden péntek és szombat este diszkóban tölti az ember az idejét. Ezt csak úgy lehet végigcsinálni, hogy egy hasonló sportoló embert választok. 

· A besokallásnak, az undornak van ugye egy eseménytörténete, vagyis lépésről-lésére jut el az ember a végkifejlethez. Ezt Sartr nagyon érzékletesen megfogalmazza az Undor című művében. Az élethelyzetek kicsiny sorozata jelzi, ami lehet tudattalan is akár, hogy valamiből már elég, például, most hideg ez a víz, vagy most nincs kedvem lemenni az uszodába. Arra lennék kíváncsi, hogy ez hogyan kezdődött el Nálad, hogyan mentél át ezeken a fokozatokon, hogyan idegenedtél el magyarul az úszástól, ettől az eszeveszett felgyorsult élettől, amit az élsportoló élet diktál? Azt mondtad, hogy 94-ben volt az a határ, amikor megfogalmazódott benned, hogy elég volt.
· Igazából nem emlékszem, hogy hogyan jött, csak úgy bennem volt, hogy nem. Amúgy nem volt nehéz fölkelni. Mert ha az ember megszokja egy idő után, akkor az automatikussá válik. Én a mai napig korán kelő vagyok, és nem visel meg. Én jobban szeretem azt, ha korán felkelek, mintha tízig alszom, mert akkor az egész napom elfolyik.  
· Értem, értem, de, ahogy emlékszem, olvastam olyan riportokat, melyben azt nyilatkoztad, igen elkeseredetten, hogy nagyon utálod már ezt az egészet. Mennyire kényszerítetted magadat?
· Nem, igazából én nem voltam úgy kényszerítve rá, tehát nem volt az, hogy lányom, neked le kell menned úszni és kész. Nekem, mivel már évek óta csináltam, automatikussá vált, idézőjelben, hogy ez nekem a kötelességem, tehát úgy nem esett nehezemre. Akkor rossz volt reggel fölkelni, elmenni az edzésre, akkor végigcsinálni az edzést, tehát az egészből elég volt. 

· Nyűg volt már számodra. Ez egy nagyon ravasz dolog ám, mert, hogy is mondjam, az ember magának a legnagyobb rabtartója, képes önmagával elfogadtatni kényszerhelyzetekben, olyan dolgokat is, főleg a túlélés miatt, amik valójában nem jók már neki, sőt ártanak. Más: Az utolsó olimpia, Atlanta, mesélj nekem róla!

· Az végül is innen jött, mert amikor a világbajnokság nem úgy sikerült, ahogy szerettem volna, akkor még másfél év volt az olimpiáig, mert ugye szeptemberben volt a világbajnokság, tehát majdnem két év volt az olimpiáig, és ugye 96 júliusában volt az olimpia Atlantában, és megfogadtam magamban, hogy addig még megcsinálom, mert ezt így nem lehet befejezni, de bármi történik az olimpián, akkor már ott legyen vége. Igazából én már ott magamnak akartam bizonyítani. Általában a versenyeken nyertem, csak kisebb koromban volt úgy, hogy kikaptam, de úgy általában nyertem, és hogy én ebből a helyzetből, mert ugye én Rómában kikaptam, hogy ebből én föl tudok-e állni, vagy nem, tehát van-e annyi akaraterőm, rá tudom-e venni magam, ez már egy kicsit magamnak szólt.
· Tehát magadnak akartál bizonyítani.

· Igen, hát oroszlán vagyok.

· A legjobb eredményed 91-ben volt, a világcsúcsot akkor érted el. Ezt 2008-ban meghaladták, milyen érzés volt, hogy most győztek le?

· Most furcsán fog hangzani, az volt, hogy pont a Barnusnak meg a Zizinek születésnapja volt azon a hétvégén, és én arra készültem, mert hogy születésnapi zsúrjuk van, és hogy minden meglegyen, és fölhívott az edzőm, és ilyen elfásult hangon, hogy „jaj, hát ezt az egészet ő nem érti”. Én elkezdtem erre gondolkodni, hogy ennek a riadalomnak mi lehet ennek az oka, hiszen én nem is nyilatkoztam az utóbbi időben, mondtam valami rosszat róla, mert valami olyasmit mondott, amiből nekem ez jött le, hogy én megbántottam valamivel. Megkérdeztem, hogy mi történt, és erre ő elmondta, hogy hát, „megdöntötték a csúcsomat”, erre azt mondtam, hogy, „jaj, csak ennyi”. Ő ezt nem is értette, hogy én ezt ilyen félvállról veszem. Én meg mondtam neki, hogy „Laci, én meg pont azon gondolkodtam, hogy mivel bántottam meg”. 
· Egyébként félénk vagy? Vagyis engedelmes vagy, vagy félénk, vagy netalántán lázadó típusú ember? Milyennek tartod magad?

· Milyen értelemben érted?

· Az, hogyha kirónak rád egy feladatot, akkor azt engedelmesen elvégzed, vagy, ha megvan valamiről a véleményed, akkor úgy jól odamondogatsz. Mertél-e az edződdel szemben lázadni?

· Nem, de mondtam már neki, hogy hülye, úgy edzés közben. Emlékszem, szintet adott és akkor álltunk a vízben, és a fia volt mellettem, és azt mondtam, hogy ez hülye. Olyan szintet adott, hogy lehetetlen volt elérni. Az volt, hogy aki azt megússza, akkor annak a negyedike elmarad. Ő csak annyit tett hozzá, mert aranyos volt, hogy „igaz, hogy a legkedvesebb versenyzőm lehülyézett, de azért gyerekek, próbáljátok azért megcsinálni”. De utána én elnézést kértem tőle. Ő megbocsátott, mert, ahogy ő mondta, tisztában van, hogy időnként a versenyzőknek elborul az agya, és akkor nem kell komolyan venni őket. 
· Évekkel ezelőtt úgy nyilatkoztál a Molnár Dániel sportriporternek, hogy nem teszed ki az érmeidet és a kupáidat. Akkor Dániel Arisztotelészhez mérte a puritánságodat és a bölcs egyszerűségedet ebben a témában. Akkor úgy nyilatkoztál 2001-ben, hogy azért nem teszed ki az érmeidet, hogy a gyerekek ne tegyenek különbséget a férjed és közötted. 

· Igen. Azért nem szerettem volna kitenni, mert hogy eleve nálunk fiúk születtek először, és egy fiúnak az apa a példaképe, mert az apuka a családfő. Én nem akartam azt, hogy most ott van kint ezer érem meg kupa, és a gyerekek azt lássák, hogy anya mit ért el és apa? Ne ez alapján értékeljék a szülőket, hogy ki mit ért el.
· De hát mégiscsak te érted el azokat a nagyszerű eredményeket. Amikor ránézel utólag, akkor így tizenhárom év távlatából mit érzel? 

· Lehet, hogy azért egyszer majd kiteszem, amikor már nem befolyásol engem.

· Egyébként a gyermekeid büszkék rád?

· Ezt tőlük kell megkérdezni. Szerintem igen, biztosan. Tudom, hogy a Bálint esetében, amikor versenyen voltunk, és odajöttek a gyerekek és autogramot kértek, akkor odaáll mellém, hogy mutassa, hogy ő hozzám tartozik. Múltkor volt, hogy elmentünk vásárolni, a Zizivel voltunk kettesben, és szálltunk be a kocsiba, már ott ült bent, és odajöttek hozzám nagyon kedvesen, hogy lehetne-e egy autogramot, és hát mondom, hogy persze. Zizike kérdezte utána, hogy anya, miért jöttek hozzád, és hát mondtam neki, hogy tudod, én annak idején anya úszott és megnyert versenyeket, és ezek a nénik nagyon drukkoltak. 
· Az egyik legnagyobb sportoló egyénisége vagy a világnak, és annyira természetesen beszélsz róla. Érzem azt, hogy helyére tetted a múltadat, hogyan lehet értékelni, visszatekinteni?
· Az az igazság, hogy engem irritál, ha valaki többnek érzi magát másoknál. Engem például zavar, mert én úgy gondolom, hogy mindenkiben van valami tehetség. Most ez attól függ, hogy az a dolog kap-e médiát, vagy nem. A sport az kapott médiát, ha nem tudósított volna rólam a média, akkor a mai napig nem tudná senki, hogy mondjuk én olimpiát nyertem, vagy ötöt nyertem belőle.
· Hát azért ez óriási dolog. 

· Ha belegondolok abba, hogy a világon én vagyok valamiben a legjobb voltam, az egy fantasztikus érzés. De e mögött nemcsak én állok, ott vannak a szüleim, ott van a nővérem, aki nagyon sokat segített nekem, az edzőm, akkor ott vannak az úszótársaim, akikkel edzettem, mert ezt egyedül nem tudtam volna elérni. Azt, hogy egyedül lemegy az ember, és faltól falig úszik, azért nem lehet megcsinálni, mert az ember bezanzul. Ha vannak még mellettem úszótársak, akinek például lehet szidni az edzőt, azért az más.

· De azért azt ne felejtsük el, hogy persze, mindenki ért valamihez, de ezek között a tehetségek, képességek és készségek mértéke között azért van különbség. Te az úszást mégiscsak világszinten mívelted. Más: Az érdekelne, hogy az edzőtáborokban a bezártság mennyire zavart Téged, az, hogy például az olimpiai faluból nem mehettél ki egy kicsit világot látni, vagy például nem tudtál kommunikálni másokkal.
· Az volt rossz, hogy Barcelonában mi nem az olimpiai faluban laktunk, hanem külön szállodában laktunk, viszont én ottmaradtam a záróünnepségre, és akkor már előtte beköltöztünk a faluba, és annak teljesen más hangulata volt. De megértem azt is, hogy miért döntött úgy a szövetség, hogy semmi ne vonja el a figyelmünket. 

· Most mivel foglalkozol? 
· Hát most anyuka vagyok. 

· Három pici gyermekkel.

· Nem olyan picik, mert a Bálint most volt 9 éves, a Barnus meg a Zizike, 7 és fél meg 5 és fél. 

· És ha kicsinykét megnőnek, mihez kezdesz?

· Még nem tudom, biztos, hogy fogok csinálni valamit. Nagyon sokszor volt régen, hogy mindig előre gondolkodtam, hogy mi lesz meg hogy lesz. Sokszor visszamentem azokhoz a pillanatokhoz, amiket nem értem úgy meg, hogy de jó volt akkor, amikor… Azóta a mának élek, az aznapi dolog, hiszen eleve nem tudjuk, hogy meddig élhetünk, mi történik, hogy történik. Most ők vannak, de aztán majd biztosan lesz majd valami, mert azt nem bírom ki, hogy ne csináljak valamit. 
· Úsznak a picinyeid?

· Igen.

· Tehát akkor folytatják ilyetén az életedet? 

· Nem, azt nem mondom, hogy folytatják, hanem szeretnénk. Ebben az Ádám is egy nagyon jó partner, mert ő bár nem volt intenzív sportoló, de azt támogatja, hogy csináljanak valamit. Az úszás az, ami mindennek lehet az alapja. Ha ők szeretnének úszni, ha megtanultak rendesen úszni, azt mindenképpen szeretnénk, hogy majd valamit csináljanak. 

· Ugye az agyukat a testükkel harmóniába hozza, mentálisan és emocionálisan is abszolút jó eszköz arra, hogy egyensúlyba kerüljenek.

· Igen. De nekem is egy nagyon pozitív dolog volt, hogy volt egy csapat, amihez tartoztam, egy közösség, és nem az volt, hogy a délután úgy telt el, hogy tévét néztünk, vagy csak úgy elvoltunk. 

· Egyébként jutott szórakozásra időd? Jártál, mondjuk színházba vagy moziba?

· Moziba, színházba jártam, igen. A diszkó maradt ki, de az igazából nem vonzott Hál’ Istennek. 

· Utoljára még szeretnék kérdezni valamit. Egy könyvet szerkesztek, Rejtett arcok címmel, és ennek az a lényege, hogy híres magyarjaink életében több kicsinyke életsors, életszakasz rejlik, amit nem teljesültek be. Benned ragadtak-e életek, elképzelések, hogyha, mondjuk, nem úszol, akkor mi lettél volna?
· Ez egy jó kérdés. Én előtte művészi tornázni jártam, de nem olyan sok időt, csak fél évig jártunk úgy, hogy művészi torna és úszás volt egyben. Én azért maradtam az uszodában, mert az anyu a Klárit vitte, mert ez a Szigeten volt, és én háborogtam, hogy mi az, hogy az anyu őt, csak őt. Ez egy féltékenység is volt. 

· Mondjuk ez a legjobb hajtóerő.

· És én úgy kerültem le, és én, állítólag csak ültem a melegvizes medencébe és a babámat úsztattam, de nekem az nagyon megnyugtató volt, hogy én is anyuékkal mehettem. Tehát gondolkodtam rajta, hogy mi lett volna, ha nem megyek le az uszodába, hanem ott a maradok művészi tornázni, vagy ha egyáltalán nem sportolok? Kicsi koromban az állatokat nagyon szerettem, tehát először úgy volt, hogy állatorvos szerettem volna lenni, ráadásul nekem a legeslegelső példaképem az a Hargittay András volt, és hát ugye, ő állatorvos lett, és akkor én is állatorvos akartam lenni. De a vért már annyira nem bírtam. Akkor volt olyan időszak, amikor cukrász akartam lenni, mert a fagyit én annyira szerettem. Tehát így váltakoztak az elképzeléseim. Ami legutoljára volt, amikor én abbahagytam az úszást, az a divattervező volt, de nekem nem tetszik a körülötte lévő világ. 
· Hát igen, az üzlet, meg a pénz, meg képletesen lefeküdni a világnak, az nem Neked való, a te tiszta lelkednek. Nagyon köszönöm, hogy megtiszteltél ezzel a riporttal.
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