Kőbán Rita
· Áprilisban születtél, ez egy gyönyörű szép hónap. Ovidius azt mondja egy helyütt, hogy az április a születés, a kezdet ünnepe, a virágok és a természet születéséé. Egy vallomással kezdeném a beszélgetésünket. Rita, nem akarok hízelegni, de Te számomra egy nagy nyitás vagy. Mind a személyiséged, mind a sportteljesítményed, ami a magyar sporttörténetben nagy hangsúlyt kap, csodálatba ejtő számomra. De hadd térjek a lényegre, Rita, Te melyik kerületben születtél? 
· Én a nyolcadik kerületben születtem, de gyakorlatilag a hatodik kerületben nőttem fül, tehát a Nyugati pályaudvarral szemben, a Kertész utcában, ott laktunk egy éves koromig, és utána átköltöztünk a Majakovszkij, most Király utcába. Így én gyakorlatilag a hatodik kerületben nőttem föl, ahol az összes utcát, az összes kapualjat ismerem. 
· Mit adott Neked ez a kerület? 
· A hatodik kerület? Szerintem minden gyerek, még ha putriban nőtt föl, ha a gyerekkora megvan, akkor az a legszebb hely, mert szép emlékek fűznek hozzá. Ott szemben volt velünk a tér, még akkor nem volt annyi autó, nem volt ez a bűnözés, tehát sok minden szabadabb volt, mint most. El lehetett engedni a gyerekeket nyugodtan iskolába egyedül, ma már lehet, hogy én sem engedném annyira. Gyakorlatilag én tizenkét éves koromig én az egész kerületet, de nem csak Terézvárost, hanem Erzsébetvárost is, a hetedik kerületet ismertem, a Labda utcai Általános Iskola, a Teréz templomban ministráltam, tehát volt minden. A Kölcseybe jártam például gimnáziumba. Tizenkét éves koromban kezdtem el kajakozni, addig Karcagon, a fogadott nagymamámnál nyaraltam nagyon sokat, egyébként pedig, ha iskola volt, akkor a hatodik kerületben voltam. Tehát így zajlott az életem a két terület között. 

· Majdnem mindent érintettél, amire kezdetben rá akartam kérdezni, az iskoláidra, az általános iskoládra, a középiskoládra s utána pedig, mint tudjuk a főiskolai tanulmányaidra. Rita, népes családba születtél, hiszen négy leánytestvéred van, és elgondolkodtam, hogy nem volt-e benned egy egészséges rivalizálás, ami arra késztetett, hogy a maximumot hozd ki magadból? Hogy a négy nővérednek megmutasd, hogy ki vagy, mi vagy, s hogy lám-lám, mit is tudsz te kihozni magadból?
· Nem, nem a nővéreimnek, én ötödik gyerek lévén, ugye nem sok energia maradt rám, tehát elcsattant néha egy-egy pofon, ilyen szempontból kemény volt a gyermekkorom, viszont a fogadott nagymama Karcagon a teljes szabadságot jelentette. Volt úgy, hogy félévet lent lehettem. Ez úgy történt, a fogadott nagymama, hogy a szüleimmel az összes gyerekért mindig fizettek, hogy a gyerekek ott nyaralhassanak nyáron. Ugye pesti gyerekek voltunk, és egyszer mentünk le vonattal, és egy fiatal hölgy kérdezte, hogy hova megy ennyi gyerekkel, és hát közölte, hogy az ő nagymamája is vállalna ilyet. Így a gyerekek mindig tudtak nyaralni, az én szüleim pedig fizettek neki, természetesen. Tehát egy évben két hónapot a gyerekek vidéken lehettek. Szerintem ez egy zseniális húzás volt. Hát így lépett be Rebus mama az életembe, akkor lehettem olyan másfél éves. Tizenkét éves koromig minden nyaramat, és amíg óvodás voltam addig szinte féléveket ott töltöttem. Ez nagyon nagy ajándék volt nekem, az állatokkal, kimenni a mamával a földre kapálni, tehát alig vártam, hogy vége legyen a sulinak, és már mentem is le. Úgyhogy azt kell mondanom, hogy ha ez nincs, akkor nagyon sok minden kimaradt volna az életemből. A végén pedig már csak egyedül mentem, tehát jó dolgom is volt. Ő már sajnos nincs köztünk, 92 éves volt, azt hiszem, maikor elment. Néha még meglátogattam, de ahogy elkezdtem kajakozni, nagyon nem volt rá időm, hiszen rengeteget voltunk edzőtáborban, külföldön, itthon, és amikor mehettem volna, akkor meg már nem nagyon tudtam. Ő azért nagyon büszke volt rám, és én meg is köszöntem neki a segítségét, és elmondtam, hogy az eredményeimben mennyi része van. Tehát így jött a fogadott nagymama, egyébként pedig, amikor suli volt, akkor az egész kerületet bejártuk. 
· Tehát tizenkét évesen kezdted a kajakozást 1977-ben és a Ferencvárosban. Mit adott neked Ferencváros, milyen klub fogadott Téged és milyen eredményeket értél el ott?

· Hát én azért mentem le kajakozni, mert a négy nővéremből kettő kajakozott, és a negyediknek az edzője azt mondta, hogyha van egy húgod, akkor hozzad el! Na most két évvel azelőtt nem tudtak megtanítani úszni, mert akkor már akarták, hogy kajakozzak a Dózsában, de az nem jött össze. Egyszer csak a következő nyáron magamtól magtanultam, hátrafordultam, és elkezdtem megtanulni háton úszni, mint a legnagyobbak. Ha meg akartak tanítani, akkor nem ment, hanem én magamtól tanultam meg a karcagi strandon. Utána megtanultam a mellúszást, a gyorsúszást tehát mindent, olyan volt, mintha ezer éve azt csináltam volna. Féltem azért a víztől rendesen. Így, hogy valamelyest tudtam úszni, így aztán letettem az úszásvizsgát, csak egy kicsit kellett gyakorolnom, aztán sikerült. Szerencsém volt, mert ugyan kemény volt az edzőm, de nem az a hirtelen terhelés volt, hanem egy nagyon jó csapat, egy fiatal edzővel összejött. A Népfürdő utcán a régi villamos, a rácsos villamossal jártunk a Pozsonyi úton, annak is volt egyfajta szépsége, utána busszal aztán meg trolival jártunk, aztán meg gyalog. Mit ad Isten, 21 év múlva a Népfürdő utcán jártam az utolsó edzéseimre, tehát, ahol elkezdtem a Fradiban, mennyit is kajakoztam 24 évet, ugyanúgy a Népfürdő utcán mentem a BSE-be. Szerencsés voltam, hogy megtehettem, és a BSE segített abban, hogy egy normális, egészséges befejezése legyen az egésznek. Így nekem a Népfürdő utca sokat jelent. Hát persze ott volt a gyár, az ELMÜ-nek a sarkon egy transzformátora, tehát végigéltem ahogy a lakótelep nőtt, és gyakran vissza is jártam. Amikor lehetett megálltam is, mert bár ezek nehéz emlékek, de szép emlékek fűztek ide. Mondom, ahol gyerek az ember, az majdnem mindig szép.
· Aztán átkerültél 82-ben Csepelre. Igazán ott voltak az első komoly eredményeid, ha jól emlékszem.

· Hát az a helyzet, hogy mi már 80-81-ben már serdülőként az IFI-k közt IVV ??? barátsági versenyen, ami nagyon nagy dolog volt, ott csak a németek tudtak megverni, és az orosz nagylányokat lenyomtuk. Tehát 15 évesen ott álltunk a 18 évesek közt, és partiban voltunk. Tehát végül is volt eredmény, ami nagyon jó volt, meg Ifjúsági Világbajnokságra kijutottunk, és ott lettünk helyezettek. Aztán kihagytam egy évet az átigazolás miatt., akkor az edzőmmel romlott meg a viszony, mivel nem hitte el, hogy beteg vagyok, egyik torokgyulladásból a másikba estem, kórházba kellett mennem.
· Ez nem egy pszichoszomatikus betegség volt?

· Nem, én tényleg beteg voltam. Erre igazából 90-ben jött meg a válasz, amikor vegetariánus lettem, és az összes betegségem abbamaradt. Azóta alig vagyok beteg. Tehát rengetegszer voltam beteg, és most már tudom, hogy ötödik gyerek lévén, így próbáltam felhívni magamra a figyelmet, nagy szeretethiányom volt. Ez teljesen rendben van, de rám már nem volt akkora türelem. Végül is azért volt jó, hogy egy kitörési lehetőség volt, és nem megmutatni másoknak, hanem inkább saját magamnak, vagy elmenni abból a zárt közegből, a családból.

· Annyira zárt közeg volt a szó pejoratív értelmében?

· Hát nem volt annyira zárt közeg, mert végül is volt szabadságom. Volt egy-két dolog, amit kőkeményen be kellett tartani, tehát este 10-re otthon legyél, hármasnál rosszabb nem lehet a bizonyítványban, és akkor úgy mehettem, tehát az önállóságot meg a szabadságot ilyen szempontból megkaptam. Már annyi szeretet nem jutott, de megértem, tehát most már így felnőtt fejjel, nem tudom, hogy tudnék öt gyereket nevelni. 
· Hogy lett ilyen népes családod?

· Hát vallásos a család és valószínűleg így jött össze. 
· Te vallásos életet élsz?
· Nem, erre születni kell. Hogy is mondjam, én meg vagyok keresztelve, jártam hittanra, tehát ez nem áll tőlem távol. Amikor én 22-23 éves voltam, tehát pont akkor, amikor vegetariánus lettem, elgondolkodik az ember, hogy mi a feladatom az életben, mit kell csinálni, hogyan? Ez a vasárnapi kereszténység nekem nagyon nem jött be, vagyis megbánjuk hétvégén a bűneinket, melyeket hét közben elkövettünk. De valakinek erre szüksége van, hogy elmenjen és csinálja, ettől ő még nem lesz sem jobb sem rosszabb nálam. Őneki az az útja, de nekem más, és ha hagyjuk egymást szabadon létezni, akkor kerek lehet a világ. Tehát a muzulmán vallás tudom, hogy nem venném fel soha, nőként borzasztó lehet. A vallással is úgy ismertem meg, hogy elolvastam az öt világvallást, melyik tetszik, mi hol, miért, és végül is igazából a buddhizmus felé kanyarodtam el, mert borzasztóan tetszett, hogy a láma is azt mondta, hogy ne hidd el, csak azért mert én mondom, próbáld ki! Ez egy teljesen más hozzáállás, mint az, amelyik elvár és kinyilatkoztat. Ugye a bibliát is megváltoztatták, ez már nem az a biblia, amit Jézus anno kinyilatkoztatott, mert biztos, hogy élt, és biztos, hogy megtörténtek ezek a dolgok. Tehát minden ember más, mondom még egyszer abszolút nem ítélem el azért, hogy őneki erre van szüksége, és ez neki jó, amíg nem árt más embernek, addig hála a jó égnek, hogy van hová mennie, van kire gondolnia, van kihez fohászkodnia, Tehát én azt gondolom, hogy az mindegy, hogy Jézusnak vagy Allahnak vagy Buddhának vagy bárminek hívod, biztos hogy van nálunk intelligensebb létezés, forma, gondolkodás, hogy ez nem anyagilag, az biztos, hanem ez valamilyen más úton működik a világegyetemben. Azt gondolom, hogy csak az ember lehet annyira egoista, hogy úgy gondolja, hogy rajta kívül senki más, csak ő, de az nagyon nagy szégyen lenne. Ha a világegyetemben ez lenne a legfejlettebb kultúra, akkor itt nagyon nagy baj lenne. Erre nem vagyok túl büszke, hogy mi emberek miket tudunk csinálni. Tehát így jött a buddhizmus, ami nekem sok mindenre magyarázatot adott, és minden szavát értem. Igazából ez olyanoknak szól, akik tisztában vannak önmagukkal, a saját korlátaikkal, megfelelő önismerettel rendelkeznek, és ezáltal tudnak adni másoknak. A buddhizmus nevében nem indítottak háborút sosem. 
· Rita, Te nagyon célirányos vagy, nagyon tudod, hogy mit akarsz tenni, milyen embernek tartod magad úgy a mélyén? Kerülted a kudarcokat, a konfliktusokat gondolom?
· Igen, én kudarckerülő vagyok és versenyzőként is az voltam, tehát nem sikerorientált, ez egy pszichológiai meghatározás. Amikor a TF-et elvégeztem, akkor tanultunk pszichológiát én attól rettegtem, hogy nehogy kikapjak, nehogy szégyen legyen és inkább ezerrel hajtottam, és így jöttek az eredmények. Aztán ez az idők folyamán, amikor már megnyugodtam, hogy milyen lehetőségeim vannak, akkor már egy kicsit könnyebb volt. A végén meg már mint idős versenyző, már nem könnyű. Én vallom azt, amit szerintem mindenkinek kellene, hogy azért vagy itt, hogy fejlődj, és add tovább, és tegyél valamit, és hogyha saját magaddal jóban vagy, akkor a világ is jóban van veled. Nekem a kajakozás egy ilyen fejlődési lehetőség volt. 
· Ezt nagyon őszintén és hittel csináltad.

· Igen, ha valamit csinálok, azt rendesen, de ez a Kosnál így van, tehát egy picike intelligencia párosul hozzá, én nem vagyok full intelligens, tehát ha úgy vesszük, én nevekkel, évszámokkal rettenetes bajban vagyok. 

· Érdekes, ahogy több interjúban is megfogalmaztad, hogy te tudatosan tanultál meg szépen beszélni. Ez is egyfajta fejlődési lehetőség.

· Hát megpróbáltam magyarul beszélni, megpróbálom összefoglalni azt, amiről úgy gondolom, hogy már van, de húszévesen másképp csináltam, harminc éves korom után gondoltam azt, hogy most már van mit esetleg elmondani, vagy átadni, és igazából harmincöt után következett el az az idő, hogy azt mondtam, hogy na jó, akkor összegezzük meg a mondanivalómat, és most már merek megszólalni, véleményt formálni. De megpróbálom nem a másik ítéletével kezdeni a dolgot. Amíg nem tudok az előzményekről, addig nem szeretnék ítélkezni, tehát ne játsszunk Istent! Az emberek szeretnek ítélkezni, a magyar meg főleg. Ez a generáció egyébként sem tud már gondolkodni, mert kinevelték belőle, de régen tudtunk. 
· Nem csoda az ilyen sokszor értéknélküli médiavilágban. Lassan felnő, vagy már fel is nőtt az az internetes tudással rendelkező generáció, amelynek a tudása bizony-bizony megkérdőjelezhető. Ebben a világban az olyan ember, aki gondolkodik és tudja, hogy mit akar, és felépíti szépen, mérnöki pontossággal az életét, az jó.

· Nekem a sport nagyon sokat segített ebben. Nem kell mindenkinek élsportolónak lennie, nagyon kevés ember alkalmas rá, mert azért nagy ára van, de azért én kötelezővé tenném a sportolást tizenhat éves korig. Nem tud fölemelni egy gerendát, nem tud futni. Én most lovakkal foglalkozom, és gyerekeket tanítunk lovagolni, hát óriási fejlődést tapasztalunk már tíz lovaglás után már. De például most nincs olyan egyesület, ahová le tudnánk őket küldeni, s most általában is kevés egyesület van, régen azért több volt. 
· Gondolom a sport nemcsak fizikálisan, hanem pszichésen is nagyon sokat változtatott rajtad a sport.
· Hát igen, például önállóbbá tett, mikor mondtam, hogy ez és ez a problémám, azt mondta az edzőm, hogy senkit nem érdekel a nyomorod, old meg! Egyszerűen rákényszerített az önállóságra, mert nem tudott egyszerre húsz emberrel foglalkozni. Ez tizenkét évesen is így volt. Itt mese nincsen, én tizenhat éves korom óta önfenntartó vagyok, tizenkét éves koromtól magam mosok, mindent magam csinálok. 
· Akkor Te tulajdonképpen születésednél fogva önállóságra nevelted magad, mert rákényszerültél a családodban.

· Igen, az önállóság az nagyon nagy ajándék volt a családtól és a szüleimtől. Mindenki tudta a maga dolgát, meg kellett csinálni és utána jöhetett a szabadság. 
· Tehát életrevalóbb lettél.

· Igen, az jó volt, hogy hagyták, hogyha én kajakozni akarok, akkor csináljam azt, tehát nem gátoltak, nem befolyásoltak. Ha az angolra jobban erőszakoltak volna, akkor még hálásabb lettem volna, mert most csak konyhanyelven beszélek. Otthon, de még az iskolában is ha csak egy ember irányadó, mert igazából a tetteinkkel tudunk igazán példát mutatni. Például a lovaimnál ugyanaz, ha erre kanyarodok, akkor tudja azt, hogy ez a gyakorlat fog következni, ha arra kanyarodok, akkor egy másik gyakorlat, tehát a ló most már hisz nekem. Ez csak odafigyelés kérdése. 
· Egy ilyen határozott embernek, mint te vagy, biztos hogy nagy önbizalma van.

· Nem, ez a legnagyobb hibám, hogy nincs önbizalmam, de éppen ezért próbálok odafigyelni, hogy másnak ne okozzak csalódást.

· Miért nincs önbizalmad?

· Mert azt gondolom, hogy ennél sokkal jobb is lehetnék. Az a tudta, hogy még mindig nem tudok eleget meditálni, tanulni, pihenni, megújulni, adni és még adni, bennem ez egy ilyen furcsa hiányérzetet szül. Azt szoktam mondani, hogy három életet élek egyben, de, mint a mellékelt ábra mutatja, most is elkéstem, de én egy ilyen notórius elkéső vagyok. A nevekkel is bajban vagyok, merthogy próbálok nagyvonalúan átlépni a kisebb dolgokon, de ha már benne vagyok a témában, akkor viszont odafigyelek minden apró részletre, és megkeresem, hogy mi az az apró buktató, ami jöhet, és utána hagyom, hogy történjenek a dolgok. Amit mondtál, hogy elindítani bizonyos dolgokat, nekem abban mindig is nagy szerepem volt. Amióta igazán a kajakozás bejött az életembe, először voltam ifjúsági világbajnok, aztán először voltam egyesben, aztán utána 86-ban, amikor a négyes világbajnok lett, és addig magyar nők nem voltak világbajnokok, abban is benne voltam. 

· Akkor még nagyon fiatal voltál, 21 éves.

· Nekem nagyon folyamatos volt a pályám. Mindig voltak eredmények, 90-ben lettem vegetariánus, és utána jöttek a nagy eredmények, sokkal tisztább lett a szervezetem, nem voltam beteg, nagyon bírtam a munkát, nekem bejött.

· Óriási eredményeket értél el, a többi sportolóhoz képest is az élen vagy, sok-sok érem tulajdonosa vagy, de ehhez a sikerhez azért abba a bizonyos puttonyba be kellett tenni valamit. Ezzel a nagyon sikersorozattal hogyan tudtál megbirkózni? 
· Tizennyolc éves koromban volt egy olyan három-négy hónap, amikor nagyképű voltam, és akkor meg is kaptam rögtön a pofont a társaimtól, és nagyon hálás voltam utána. Ha ezt akkor nekem engedték, akkor nagyon elszalad a ló velem. Ez az az „ide a világot nekem reggelire” időszak. Muszáj ezt a gátlástalanságot, levetni. Nem is igazán gátlástalanság ez, hanem egy kivagyiság, nélkülem úgysem vagytok sehol, gondoltam, és akkor ők is úgy álltak hozzám, hogy akkor majd Te nem leszel nélkülünk. Bizony koppantam egy nagyon és haragudtam is rájuk, aztán rájöttem, hogy ez tényleg igaz volt. Az utána következő évben azzal a lánnyal mentem párost, aki a legnagyobb ellenzőm volt. Én segítettem neki, hogy kijusson a világbajnokságra és érmet szerezzen, de ez nem volt probléma, tehát onnantól kezdve soha nem mondtam, hogy bezzeg én, hanem próbáltam a saját lehetőségeimen belül dolgozni. Ugyanakkor tudom, hogy nem lehet mindenkinek megfelelni, tehát, ami nekem határozottságnak tűnik, vagy tudom, hogy mit akarok, az másokat irritál. Tehát én már rég tudtam, hogy milyen edzést kellene csinálni, míg a többiek még csak találgattak. De nem tudtam csöndben maradni, hiszen az nem én lettem volna. Hát bizony azért évekbe, évtizedekbe telt, mire úgy le tudtam saját magamat építeni, hogy az ne legyen nagyon bántó. Azt is el kellett fogadni, hogy nem felelhetsz meg mindenkinek. 
· Rita, az nem frusztrált, hogy nem mindenki szeret? Én is sokszor éreztem azt, hogy olyan nehezen fogad el a világ, és bizony el kellett játszanom az elesettet, hogy legalább elviseljenek. Tapasztalnom kellett, hogy valamely természet nyújtotta tálentumomat jobban megbocsátották, ha mellette valami nagy-nagy kereszt nyomta a vállamat. 

· Igen, de azért egymás szemében tükrök vagyunk. Az a tulajdonság, ami másik emberben bennem nem tetszik, az saját magában sem tetszik. A pszichológiát meg a testbeszédet komolyabban áttanulmányoztam, mert nagyon érdekelt, hogy mi miért van, meg a buddhizmus is ezt mondja, és ez a kettő erősíti egymást. Tehát tényleg tükröt tartunk. Ha már híres, vagy hírhedt vagyok, akkor borzasztó fontos az az úgymond „celeb státus”, ami most van. Tehát olyan ember kerüljön oda, aki magyarul beszél, és nem viszi fel a hangsúlyt a mondat végén, meg nem tudja magát kifejezni. Én megtanultam beszélni, néztem a nővéremet, hogy beszél, meg néztem a televízióban, hát hogyne, ezek tanulható dolgok. Fejlesztettem a szóhasználatomat, a szókincsemet, ez azért is fontos, mert egyre többet hívtak ilyen riportra. Muszáj normálisan, érthetően megszólalni, tiszteld meg a másikat azzal, hogyha már leül és öt percet rád szán, akkor az legyen olyan, hogy valamit tudjál adni neki. Próbálom magamat fejleszteni, ha megtalálod magadban azt, ami, mert nem állnék le veled soha évszámokban versenyezni, mert úgy elsüllyednék szégyenemben. Semmit nem tudok, tehát nem maradt meg, kiesett, és én ezt utólag tudom, hogy miért van, hogy a történelem miért esik az én agyamból.
· Rita, lehet, hogy nem veszítesz semmit.

· Ilyen szempontból buknék egy IQ teszten. Tehát valamiben jó vagyok, valamiben nem. De ha valaki meg tudja fogalmazni, hogy mit gondol, az már egy történet. Ha valakivel beszélgetsz, és az azt mondja, hogy hú, de jól elbeszélgettünk, akkor a történet úgy szól, hogy én hallgatok három percet, és a másik beszél negyvenet a saját dolgáról. Magyarán, megtanultam hallgatni, tehát megtanultam meghallgatni a másikat. 
· Igen, szerintem is az a probléma, és a legtöbb kapcsolat ott fut zátonyra, hogy nem figyelünk egymásra, elbeszélünk egymás mellett. Akár a gyerek-szülő, vagy akár a férfi-nő kapcsolatra gondolok, sajnos az a bizonyos fáziseltolódás az egymás mellé beszélésből ered. 

· Igen, nem tudunk odafigyelni egymásra. Nem tanítottak meg minket, és ez a szüleink bűne. Bár nekem ilyen szempontból szerencsém volt, de azért a nagy átlag, tehát a Kádár rendszer vége egy kicsit rányomta a bélyegét erre is. A tévében meg mit lát, hát fogadja el, amilyen vagy, ugye való világ. Öt percig tudom ezeket a műsorokat nézni, és arra gondolok közben, hogy hát hogy lehet ez, hát fogadjuk el egymást bunkónak. 
· És ebben az a veszélyes, hogy a fiatalok számára ez minta.

· És ez minta. Azt sugallják ezek a műsorok, hogy akkor vagyok jó, ha őszintén megmondom, nem szívem, bunkó vagy. 
· Hát valljuk be, kicsit manipulálni kell a környezetemet, pont az érdekünkben és pont a környezetünk érdekében. Mint ahogy magunknak is előfordul, hogy álarcot veszünk fel, s sokszor csak egy trauma, vagy valamiféle rendkívüli helyzet szembesít ezzel minket. Hiszen nem ismerjük magunkat, ez most nagyon közhelyes, de én mindig azt mondom, hogy nem kell ahhoz beutazni a világot, hogy olyan izgalmas és kimeríthetetlen csodára leljünk, mint a saját belső világunk. Nagyon nagy szükségünk lenne arra, hogy több figyelmet áldozzunk magunkra, mert akkor a környezetünkre is jobban oda tudnánk figyelni.
· Igen mindenkiben ott van a kincs, csak meg kell lelni, ebben segít a meditáció. 
· Rita, szoktál-e például izgulni?

· Most már nem. Ugye azt tartja a mondás, hogy az ember negyven éves kora felett felelősségteljes, a harminc felett még nem annyira, de azért harminc és negyven között már kell, és utána meg már túl van. Én már elmúltam negyven, tehát egy bizonyos fokú felelősség kialakult bennem. Kellett is, mert csak annak köszönhetem, hogy élek, hogy vegetariánus lettem, semmi más, különben én olyan reumás lennék, mert amennyit én dolgoztam, most száz éves körülbelül a testem. Egyébként is volt 25 évesen egy vastagbélfekélyem, a Rakusz Évánál is ez volt, a sok stressztől és a sok edzéstől, csak neki kijött, és én meg az utolsó pillanatban elkaptam. Az Irisz diagnosztika akkor még a 90-es években nem volt ilyen elfogadott, mint most, elmentünk, és mondták, hogy igen, azok a tünetek, reuma stb. és egyértelmű volt, hogy ne egyek húst. Ha én csinálok valamit, akkor azt rendesen csinálom, és akkor mindent elhagytam, és három hét után már éreztem, két hónap után meg már határozottan. Olyan érdekes volt, hogy senki nem akart lebeszélni róla, nem is tudtak róla, de muszáj volt kipróbálnom. Három hét után egyébként jött a mentális oldala is, tehát én az egészségem miatt kezdtem el, és elkezd egy idő után átalakulni az ember, vagyis mentálisan sokkal tisztább. Vegetariánus terroristákat nem nagyon látsz. Aki nem eszik húst, abban nincs annyi agresszivitás. 
· Arra lennék kíváncsi, hogy maradtak-e benned olyan ki nem élt életek, amelyek hiányérzetet okoznak? Érezted-e hogy valami kimaradt az életedből, valamit elmulasztottál?

· Nem, azért tudom ilyen határozottan mondani, mert nekem a másik nagy szerelemem, a lovak. És most megtehetem, hogy lovaim vannak, és megélem azt. Tehát más igazából nem hiányzik. Nekem valószínűleg nem lehetett gyerekem, ha már eddig nincs, akkor az élet nem erre predesztinál, tehát hogyha kellett volna, akkor már régen lenne. Ha nekem az a sorsom, hogy gyereket szüljek, és az lenne a feladatom, hogy neveljek, akkor… Mondjuk a házasság meg a gyerek a legnehezebb karmikus tehertételek egyike, és az én szabadságomnak ez egy picit nehéz. A lovak által is tudok a gyerekeknek adni, meg tudom élni az állatokkal azt a kapcsolatot, amire mindig vágytam. A ló az nagyon intelligens, és boldog vagyok, hogy trágyázhatok, versenyzünk együtt, ugye ott van a két kis póni, halt már meg kezem közt ló, tehát tudom, mi az elveszíteni, született is. Ugye évszázadokon keresztül ott volt velünk. A gyerekekre is nagy hatással van, aki egyszer volt, az biztos visszajön. Tehát a gyereken múlik, ha a szülő nem akarja, akkor nem. Olyan két-három évesek megnyílnak, vagy ő akarja vagy nem. Az az egész érzés, ahogy megy a ló, az az ősi érzés, ahogy az anyaméhben imbolyog, ugyanúgy a lóháton is imbolyog az ember. Ezeket nem szabad gyökerestül kitépni. Végül is azért lettek nekem is ügető versenylovaim, mert hasonló mint a kajakozás, tehát nagyjából vissza találtam ahhoz, amiről az életem szólt 24 évig. Tehát nem szabad azért mindent gyökerestől kitépni, mert az sem jó. 
· Nem akartál tovább versenyezni?

· Nem, mert hogy jelzett az izmom egyértelműen, hogy nem, olyan izmaim fájtak. Lementem 2001-ben, nem jutottunk ki a világbajnokságra, lementem három hét múlva, na, mondom, azért evezzek, mégse veszítsük el. 2000 után fél évet fele annyit tréningeztem, és akkor még úgy indultunk versenyen már fele annyi tréninggel, így maradtam le húsz centivel, párosban lemaradtunk, és nem jutottunk ki a világbajnokságra. Megvolt a válogató, három hét pihenő, lemegyek, és öt kilométert alig bírtam leevezni, mindenem fájt, olyan izmok, amikről nem is tudtam, hogy részt vesznek a kajakozásban, és akkor valahogy visszavonszoltam magam a stégig, kiültem, megköszöntem a hajómnak, a lapátnak, a víznek, minden és kész, vége. Tehát tudtam, jelzett, abszolút jelzett a szervezet, hogy elég. 
· A siker már nem motivált?

· Nem, már az sem. Miért, hogy legyen egy éremmel több? Harmincöt éves voltam, hát mit csináljak? Fölösleges a fiatalokkal hadakozni. Van a kajakozáson túl is élet, és megtehettem, tehát az élet megadta azt a lehetőséget, és ezt nagyon értékeltem, kihasználtam, és azt mondtam, hogy hát jó, akkor nézzünk valami másfelé. 
· Rita, boldognak, elégedettnek érzed magad?

· Effektíve úgy, hogy röpdösök, úgy nem. A mindennapokban viszont sokkal boldogabb vagyok, mint 1000 emberből 999. Nagyon tudom értékelni a kis dolgokat, az apró dolgokat, és ez olyan általános jólétet ad. Persze, ki tudnak zökkenteni, mert ha anyagilag nem úgy vagy, ki tud zökkenteni, ha valaki gonosz, ki tud zökkenteni, tehát nem olyan tökéletes az élet. De olyan dolgokat kaptam az élettől, meg még kaphatok is, meg teszek érte, nem kell ahhoz egy férj vagy egy gyerek, vagy valami, hanem maga úgy az élet, hogy reggel kimész és ott van két fülecske és röfög a póni és ezt felejtettük el, és talán én is csak most érzem igazán. De ehhez kellett egy bizonyos fokú beteljesedés, tehát valami célt elértem, azt megcsináltam, megnyugodtam és akkor ráérek figyelni az igazán fontos dolgokra, mert addig csak egy cél van. Az is egy jó érzés, hogy hogyan jutsz el odáig, hogy hogyan kell felkötnöd és alállnod, mert olyan szereket használtál, amit nem lehetne, és belenézel a tükörbe és azt mondod, hogy oké, megcsináltam. Az, hogy mire vagy méltó, az egy dolog. Tehát határozd el, hogy mit szeretnél, csináld végig, és utána fogadd el azt, amire méltó vagy. Mindenkinek megvan az olimpiája. 
· Így igaz, aki nagyon magasra teszi azt a mércét, azért frusztrálódik, aki pedig alacsonyra, azért. Tehát az az igazi, amikor fel tudom ismerni magamat, és annak megfelelően tűzöm ki a célt.

· Igen, nagyon fontos az önismeret, és ehhez a sport rendkívül módon hozzájárult. Tehát nem tanítjuk meg a gyerekeket, vagy túl sokat kérünk, vagy túl keveset. Nem az, hogy segítjük, hanem a tulajdonunknak tekintjük. Aztán van a másik, amikor túlságosan babusgatja, nem, menjen, és essen el, nálam a tanyán nyugodtan lehet. De arra figyelek, hogy dicsérjek, halálba dicsérem, nagyon. 
· Amire nagyon-nagyon szükségünk van.

· Igen, mert lehet, hogy kevés volt. A mindennapokban azért nehéz megdicsérni a házastársunkat, a gyerekünket, de azt természetesnek vesszük, hát nem így van. Én azért mindent megköszönök, még a legapróbb dolgot is. Mert hogy semmi sem kötelező az életben, ha megteszi, akkor ilyen módon tudom felé kifejezni, és értékelem, de ezt nem tudják elfogadni az emberek.
· Mert ehhez bizony bölcsesség kell, hogy ezt belássák.

·  Megkaphatom, de nem jár, és minden következménynek Te vagy az előzménye. Ugye nincs kifizetetlen számla az életben, szoktam mondani, mert hogy úgyis visszakapod.  Akinek adtál, nem attól fogod visszakapni, hanem majd mástól, és a rosszat is, nem biztos, hogy attól a személytől kapod vissza, hanem mástól. 
Az interjút készítette Csiffáry Gabriella

