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Kovács István
· 1970. augusztus 17-én, ha jól tudom, oroszlán jegyében születtél. Mesélj nekem a családodról!

· Nagyon érdekes és összetett gyerekkor és családi élet adatott nekem. Az Újhegyi úton születtünk, ahol egyébként a börtön és a temető is található meg a gumigyárnak egy lerakata, és a Guttmann-tó. Most jelenleg, ahol születtem annak a helyén egy iskola van, ha jól tudom, nem messze az uszodától. Nagyon-nagyon gyerek voltam még, talán két-három éves, amikor átköltöztünk a Pongrácz-tepelre. Ugyanakkor egy darab emlék megmaradt bennem, édesanyám nevelt fel minket egyedül, édesapám már nem él, de nem is volt nagyon közeli a mi kapcsolatunk. Köszönhetően annak, hogy már nagyon fiatalon, amikor még pár hónapos voltam, már el is vált édesanyámtól, aki egyedül nevelt engem meg a bátyámat édesanyám, itt az Újhegyi úton. Egy emlék maradt meg benne, hogy szemben, a Guttmann-tónál ilyen modellező felnőttek, akik motorcsónakkal modelleztek, és mi nagyon szegények voltunk, és mindig azt néztem, hogy, jaj, ha egyszer majd olyan gazdag lehetek, vagy, jaj, de jó lenne egy ilyen. Persze nem gondoltam bele, hogy gazdaság kell ehhez, hanem milyen jó lenne, ha nekem is lenne egy ilyen.  Et a kép valahogy megmaradt bennem, pedig csak két-három éves lehettem, de szerettem volna egy ilyen modellt. A sors furcsa fintora, hogy itt a Guttmann-tó partján, alatt volt az EVIG a Gyömrői úton, ahol aztán én tizennégy évvel később elkezdtem az ökölvívást, de akkor még eszembe nem jutott volna két-három évesen. Teljesen oda visszakerültem. A Pongrácz-telepen édesanyám nevelt egy ideig, és amikor általános iskolás lettem, akkora már az édesanyámnak a munkalehetőségei és hát egyedül kellett minket eltartani, ugye, annyira sokat kellett dolgoznia, hogy nem volt már ideje két gyermeket felnevelni, és ezért nagymamám nevelt engem onnantól. 14 éves koromig, tehát 6 éves koromtól 14 éves koromig nyolc éven keresztül, amíg általános iskolás voltam, addig a nagymamám és a nagypapám nevelt. Mindössze két ház választott el anyutól, ők laktak a 11-ben, mi pedig a 13-ban a Pongrácz-telepen, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy együtt élt a család a telepen. Bármily furcsa, édesapám is ott lakott a telepen és a másik nagymamámék is és a nagybátyámék is, legalább öt-hat Kovács és Kazár lakott egy telepen, közel egymáshoz. Nagyon-nagyon boldog és vidám gyermekkorom volt, a szegénység ellenére, talán pontosan azért, mert a telepen nem voltak gazdag emberek. Egy-két kiemelkedően gazdag ember volt, őket tiszteltük meg becsültek, de a szegények között olyan egyenlőség volt, hogy nem érezte senki sokkalta szegényebbnek magát a másiknál, ezért nem is volt semmiféle feszültség. Önfeledten éltem a nagymamák által felnevelt gyerekek vidám, és szabad életét, köszönhetően annak, hogy a nagymamám és a nagypapám egy-két időpontot szabott meg nekem, hogy nyolcra haza kell érnem, vagy hogy mikor van esetlegesen ebéd vagy vacsora, de ezen kívül, kulcsos gyerekként azt csináltam, amit akartam. Már tízévesen bejártunk a belvárosba moziba, önállóan éltem az éltemet, és ez egy nagyon jó iskola és egy nagyon jó indulás volt. Tizennégy évesen költöztem vissza édesanyámékhoz, és akkor el is költöztünk már Kereszttúra, és onnantól kezdve tizennyolc éves koromig megint édesanyámmal és a bátyámmal és az akkor már megszületett húgommal éltem, és tizennyolc éves koromtól pedig teljesen önálló lettem. Úgy döntöttem, hogy inkább könnyítek a család helyzetén, ne nehezítsem az ő helyzetüket, és azt mondtam tizennyolc éves korom előtt pár héttel édesanyámnak, hogy én tizennyolc évesen elköltözöm. Akkor még nem tudtam, hogy hová fogok menni, mit fogok csinálni, mi lesz velem, és hát végül is a sport segített. Akkor már Junior Európa-bajnok voltam, a Vasas leszerződtetett, biztosított nekem egy szolgálati szobát a Vasas pályán. Úgyhogy a nevelésem, ott, abban a pillanatban be is fejeződött, és onnantól kezdve megfordult a feladat, mert nem engem kellett támogatni a családnak, hanem én próbáltam meg a családot támogatni. 
· Erre a Gdnaskra emlékszem, ez 88-ban volt.

· Igen, ez 88 augusztusában volt, az eset pikantériája, hogy szinte ez egy sorsfordító év volt számomra, ez a 88, mert ebben az esztendőben ismertem meg a feleségemet, ebben az esztendőben ismertem meg édesanyámat, ebben az esztendőben értem el az első nemzetközi sikeremet, a Junior Európa-bajnoki címet, ebben az esztendőben váltam félprofi ökölvívóvá, tehát ebből élő ökölvívóvá, leérettségiztem és rögtön önálló is lettem, tehát elköltöztem otthonról. Ráadásul mindez két-három hónap leforgása alatt történt, mert áprilisban ismertem meg a feleségemet, augusztusban nyertem a Junior EB-t, érettségiztem stb., stb., stb. 
· Körülbelül húszéves éves a sportpályafutásod, ugye?

· Az ökölvívó, mert hatéves korom óta voltam igazolt sportoló.

· Labdarúgás, jégkorong…

· Mindent kipróbáltam. 

· Láttam, hogy mindenbe belekóstoltál, de igazán a sportpályafutásodat tekintve és az életedet tekintve is rettenetesen, hogy úgy mondjam, sűrű, zsizsegő életet élsz. Úgy érzem, hogy ezalatt a húsz év alatt annyira intenzíven élted az életedet, hogy egy teljesen hétköznapi életet élő ember agyát szinte szétrobbantaná. Mindez alatt annyiféle eredményt értél el, olimpiai bajnok lettél, Európa-bajnok lettél stb. Hogy tudod ezt Te feldolgozni?
· Én azt vettem észre, hogy az ember terhelhetősége, az végtelen, hiszen minden szekérre még egy szalmaszálat rá lehet rakni. De például a mai napom is olyan zagyva, tehát valami négyszáz különböző feladatot és dolgot kell végrehajtanom. Én persze mindig érzem, hogy sok és sok, világ életemben éreztem, bár az ökölvívó életem volt a legegyszerűbb, mert akkor egyetlenegy dolog motivált, a legtöbbet kihozni ebből a sportágból és magamból. A mostani életem kuszább, viszont soha egy másodpercig nem éreztem ennek sem a lelki terhét, sem a súlyát, hogy amit csinálok, az vajon milyen lelki problémákkal, vagy mennyire terhel le fizikálisan, vagy szellemileg. Mindig is imádtam ezt a megterhelést, sőt… Ez lehet, hogy egy pozitív életszemléletnek köszönhető, de amikor nem úgy ment a sport, és nem tudtam belőle megélni, akkor sem estem kétségbe, akkor a sport mellett, 92-től folyamatosan dolgoztam, mind a mai napig dolgozom. Amikor profi voltam, azalatt a négy év alatt nem, de az amatőr pályafutásom alatt végig dolgoztam a sport mellett, mert úgy éreztem, hogy abszolút belefér. Mind energiában, mind időben, és szerencsére az eredményeken sem látszott, hogy rossz döntést hoztam volna. Effektíve megszoktam és megszerettem a terhelést, amikor befejeztem az ökölvívó pályafutást 2002-ben, akkor úgy döntöttem, hogy én majd hátradőlök, pöfékelem a szivart, iszok majd jó vörösborokat és lógatom a lábamat, veszek egy jó karosszéket és ki sem mozdulok otthonról. Ezek után már két hét múlva megőrültem az otthonléttől, és azonnal feladatokat kerestem és most is. Ha holnap belép valaki, és megpróbál engem megdumálni, valamilyen feladatra, vagy valamilyen tisztségre, sajnálatos módon elkezdek rajta gondolkodni, ahelyett, hogy azt mondanám, hogy ne haragudj, annyi és annyi mindennel kell foglalkoznom, hogy ez már nem fér bele. Mindig úgy érzem, ha megtalált engem a feladat, és valaki úgy gondolta, hogy én vagyok erre a feladatra a legalkalmasabb, akkor valószínű, hogy nekem kutyakötelességem ezt minimum átgondolni és ebben neki segíteni. 
· Ez az életképesség annak köszönhető, hogy Te nagyon korán talpra álltál, vagy a szegénység miatt?

· Nem tudom. Nem tudom beleélni magamat másnak a helyzetébe, hogy ez egyébként mit jelent külső szemlélőként, vagy hogy valaki másként gondolkodik erről. Ez az életritmus, életstílus nekem teljesen természetes. 

· Beszélj nekem az olimpiai bajnoki eredményeidről! Atlanta az kész csuda volt.
· Ez egy nagyon hosszú folyamat volt, mivel egy olimpiát azt nem ott az olimpián nyeri meg az ember. Talán azért beszélek erről, mert annak a szerencsés klubnak a tagja vagyok, akik büszkélkedhetnek ezzel a bajnoki aranyéremmel. Nagyon akartam az olimpiai aranyérmet. Amikor 88-ban eldőlt, hogy az ökölvívás fogja kitölteni az életemet, és hát pályaelhagyó autószerelő lettem, mert ugye autószerelőnek érettségiztem. Már nagyon az elején látszott, hogy ebből nem lesz autószerelés soha, hanem valami más, és amikor elkezdtem az ökölvívással foglalkozni komolyabban, akkor viszonylag rég nem volt olimpiai bajnokunk és nem is látszott, hogy bárkiből is lehet az. Öcsi bácsi meg talán az őt megelőző edzőm, Malat ?Zoli bácsin kívül sokan nem hittek abban, hogy én alkalmas vagyok erre a feladatra. Öcsi bácsi és M. bácsi szentül hittük, hogy ez megvalósítható, mert az adottságaim, a munkabírásom, akár azt is lehet mondani, hogy az intelligenciám mind alkalmassá tud tenni, de iszonyatos munkát ehhez végezni. Neki is álltunk ennek a munkának, a jelentős részét meg is tettük a cél érdekében. 91-ben Európa-bajnok lettem, világbajnok ranglista vezető, iszonyatosan hosszú veretlenségi széria állt mögöttem, mégsem sikerült a 92-es olimpián csak a bronzérem, ami azért óriási különbség, tehát nemcsak két helyet jelent a dobozó legfelsőbb fokától visszafelé, hanem mind anyagi, mind erkölcsi megbecsülésben, ráadásul egy ökölvívónak egészen más megélni egy vereséget, hogy vagy egy aranyérem helyett egy bronzérmet.  
· Miért sikerült csak bronzérmet nyerni. Ezzel kapcsolatban eszembe jut, tudod, Nagy Tímea esete, akinél nemrég voltam, és ő azt meséltem, hogy neki azért nem sikerült az egyik olimpiai bajnokságon győznie, mert elbízta magát. Mindenki elvárta tőle a győzelmet, és ő is úgy hitte magáról, hogy ez természetesen sikerülni fog. 

· Ez velem is így volt, de nem hiszem, hogy elbíztam magamat, mert legalább annyit dolgoztam azért a sikerért, én inkább azt mondom erre, persze nem hiszek ezekben a misztériumokban, sokkalta föld járóbb ember vagyok, hanem én úgy érzem, hogy még nem értem meg rá, még nem érdemeltem ki. Tehát szakmailag alkalmas voltam a feladatra, hiszen akitől kikaptam az elődöntőben, azt hat hónappal vagy nyolc hónappal előtte a világbajnokságon legyőztem. Tehát szakmailag alkalmas voltam rá, ez nem is volt kérdés, viszont még mentálisan gyerek voltam a feladat elvégzésére és az olimpiai arany sokkal többet kér egy embertől, mint akár tíz világbajnoki aranyérem. Köszönhető ez annak, hogy ennek egészen más a társadalmi rangja, és a megítélése is és bizonyos intelligencia fölött ettől nem tud elvonatkoztatni az ember, bizonyos intelligenciaszint alatt pedig igen. Van olyan sportoló, aki nem vesz ebből az egészből semmit, ő csak összpontosít a feladatára és végzi a dolgát, viszont az ökölvívás az annyira szenzitív történet, hogy itt egy rosszul elejtett mondat, egy rosszul sikerült reggeli ébredés, egy rossz időben érkezett rossz hír, egy telefon tönkre tudja tenni az egész fizikai munkát, mert itt a fizikai munka mellett egy egész nagyon komoly szellemi terhelés is megjelenik a mérkőzésen és én szellemileg nem voltam toppon azon az adott napon. Már előtte is, az előző mérkőzéseken sem éreztem magam olyan túlzott formában, de ott effektíve azon az ominózus elődöntő napon kikaptam a Csoi Csol-Szutól, egyszerűen nem sikerült semmi. Ez valahol a sors keze, és talán segített abban, hogy még jobban tudjam értékelni az atlantai győzelmet, mert kellett hozzá egy bizonyos idő, mire magamtól rádöbbentem, hiszen huszonkét évesen mg sokkalta egyszerűbben gondolkodik az ember és nem látja az összefüggéseket, mint mondjuk így harmincvalahány évesen. Azt mondom, hogy az a négy év, ami a két olimpia között eltelt, az kellett ahhoz, hogy..
· Felnőtté váljál.

· Felnőtté váljak, így van, és megtaláljam a helyemet, és fel tudjam fogni a kőkemény súlyát ennek a feladatnak, ami rám terhelődött. Így történhetett az meg, hogy 96-ban laza lélektartással tudtam kiutazni az olimpiára. Végre, úgy érzetem, hogy megérdemeltem, úgy mentem oda érte, hogy megérkeztem, innentől fogva eldőlt. Nem késtem le a gépet, itt vagyok az olimpiai faluban, innentől kezdve …

· Tudtad, mit akarsz.

· Igen, volt egy indulóm is, egy induló lista, ahol rajtam kívül 12 név szerepelt, akikkel összekerülhetek az olimpián, akik az olimpiára kijutottak a kvalifikáció során, és elkezdtem kihúzni azokat a neveket, akikben biztos voltam, nem nagyképűségként, hanem akár az eddigi mérkőzések alapján, akár a látottak alapján, hogy le tudom őket győzni, és a legvégén csak az én nevem maradt, tehát tényleg minden egyes nevet bátran kihúzhattam, mert tudtam, hogy ennél gyorsabb vagyok, mert sokkal jobb bokszoló vagyok, ezt már kétszer vertem, ez nem lehet jó formában. Ahogy kihúzgáltam a neveket a legvégén az én nevem maradt, és ez azért is volt egy nagyon megnyugtató dolog, mert úgy mehettem oda az olimpiára, hogy én már mindent megettem, és ez még az olimpiai aranyéremnél is fontosabb. Van úgy, hogy valaki akár a képességei, akár a jelenlegi szituáció, például az úszásban a Cseh Laci mindent megtesz a győzelemért, de nála a Michael Phelps, aki jobb. Ő Michael Phelpset csak akkor tudja legyőzni, ha jobb lesz Michael Phelpsnél, de ettől ő nem lesz több vagy kevesebb, mert amit lehet, azt kihoz magából. Nagyon sok olyan sportoló van, aki a tizenötödik helyen végez, de magával szemben boldogan és emelt fővel jár, mert hiszen ő a maximumát adta a teljesítményének. Itt én az olimpián úgy éreztem, hogy én a maximumot adom, ha ez elegendő az olimpiai aranyéremre, tehát most jelenleg nincs senki az 54 kilós ökölvívók között, aki jobb nálam. Abban biztos voltam, hogy nincs aki többet adna érte, de azt elképzelhetőnek lehetett volna tartani, hogy olyan is van, aki lehet, hogy nem adott annyit érte, viszont tehetségesebb, jobbak a fizikai adottságai, sokkal jobb felkészülési lehetőségekkel rendelkezett, mint én, és ezért engem lehet, hogy meg fog előzni, de azt mondtam, hogy ez már nem az én asztalom, erről én már nem tudok dönteni. Erről már döntöttek fent az égben, és ez egy nagyon nagy könnyebbség, olyan szintű könnyebbség, hogy emlékszem, az olimpia előtt pár héttel lábteniszeztünk esőben a barátaimmal és valamelyik haver mondta, hogy megvagy te bolondulva, két hét múlva utazol az olimpiára és ha megsérülsz, mondtam, figyelj, ha úgy akarják, akkor meg fogok sérülni, de akkor lehet nem itt, hanem ott, bemegyek a szobába és lefekszem az ágyra és ráesik a fejemre a csillár., ha úgy akarják, ha meg nem, akkor mindegy.
· Koko, te vallásos vagy?

· Keresztény vagyok és mind a két gyermekemet megkereszteltettem, és mindig is fontosnak tartottam a keresztény hit életben való használatát. Próbálok megfelelni a keresztény hit elvárásainak, de nem vagyok gyakorló vallásos, tehát nagyon ritkán imádkozom, nagyon ritkán járok templomba, általában azokat a szakrális dolgokat, természetesen a keresztelőt, az esküvőt azt mind-mind a pap előtt és a templomban végezzük. Talán egy picit felgyorsultabb annál az életem, és talán egy picivel többet akarok magamból megvalósítani, mint Isten kegyelméből, tehát nem azt várom el, a sorstól, vagy a teremtőtől, hogy ő gondoskodjon az életemről, hanem megpróbálok úgy élni és úgy dolgozni, hogy minél kevesebb segítségre legyen szükségem. Én morálisan olyan tartásom van, hogy bizonyos dolgokat nem engedek meg magamnak, bizonyos dolgokra tudok nemet mondani. Ez a kettő együtt mozog. Valószínű azért engedhetek meg magamnak dolgokat, azért tudok visszautasítani ajánlatokat, azért tudok valakinek bátran bárkinek a szemébe nézni, mert morálisan erős vagyok és azért tudtam ezt elérni, mert ez a fajta morál, meg ez a fajta életvezetés hozzásegített. Sokszor lágyabb vagyok a kelleténél, sokszor pedig keményebb, a köztes utat még nem találtam meg, hogy mikor, milyen szituációban lenne a legjobb, de magammal szemben és az életemmel szemben mindig is fontosnak tartottam az egyenességet és a gerincességet, amely, valamilyen szinten, azt is lehet, mondani, hogy a vallásnak, egyfajta hitnek köszönhető. Próbálok azért egy picit, főleg a gyermekeim nevelésében az erkölcsre, a morálra picit nagyon hangsúlyt fektetni, mint annak idején az én időmben. Nálam nem családi neveltetés kapcsán kialakult történetek, bár nagymamámék mélyebben vallásosak voltak, mint én esetleg annak idején, sőt annak idején hordtak engem templomba, még talán jártam is hittanórákra, hittanoktatásra, de nem annyira a biblia szavai szerint próbálok meg élni, hanem…
· Hanem egyfajta belső tartás szerint.

· Így van. Tehát a nagymamámék vallásosak voltak, és természetesen ez abban az időben még egészen másként valósult meg, és nem üldözték még ezt. Egy belső hitvilágban éltük ezt meg otthon. Tehát a nagymamám sűrűn imádkozott, volt otthon feszületünk, forgattam a bibliát, megismerkedtem a tanításokkal, és akkor gyermekként egy kicsit meseként is fogta fel az ember. Még talán jobban, vagy másként hitt benne. Akkor még nem abban hitt az ember, hogy minden elrendeltetett ott fönt, és a jó Isten segít, ha kiérdemlem az ő segítségét, hanem ezt az egészet, mint egy teremtés misztikumot próbálta meg az ember feldolgozni, és ez úgy tetszett is, valószínű, hogy ez így is lett elrendelve. Mostanra viszont már olyan szintre jutottam a gondolkodásommal, a bibliával és a vallással kapcsolatban, hogy ebben a jelenleg morálisan széthullott világunkban, kell valami, amiben az ember hisz, van, aki csak magában hisz, van, aki teljesen ateista, van, aki az Istenben hisz, én pedig azt mondom, hogy egy ilyen lelki békét teremtek magamnak azzal, hogyha az isteni útmutatás alapján próbálok élni. Nem török senki feje felett pálcát, ha nem így tesz, mint ahogy én magam sem tudok mindig minden egyes pillanatban megfogalmazott szentírást, vagy törvényt, vagy javaslatot az életembe beilleszteni. Nem is ragaszkodok ehhez, de megpróbálok a jelenkor morális és kulturális szabályainak megfelelően élni.
· Koko, még egy utolsó kérdés, én mindig egy igen intelligens sportolónak tartottalak, egy gondolkodó, magára figyelő, befelé figyelő, tehát belülről is van egy szemed és kívülről is van egy szemed, mindaz, ami a pupilládon keresztül hatol, mindent átöblítesz az agyadban. Az érdekelne, hogy lehet neked annyi időd, hogy ilyen műveltséget összeszedj és gondolkodj, tudniillik egy rohanó életet élsz, mindenhol ott vagy, mindenhol jelen vagy?

· Rengeteg hiányosságom van, én rendre észreveszem, hogy mind művészeti, mind kulturális, mind etikai és sok-sok dologban van hiányosságom.

· De az nem baj, hiszen az a lexikális tudás.

· Igen, de ez a legnagyobb probléma, hogy amikor az ember, és most nem magamat nevezem meg, hiszen te mondod, hogy intelligensnek tartasz, hogy egy adag intelligenciával kevesebbel élve, talán könnyebb lenne, mert nem venné észre az ember ezeket a hiányosságokat. Amikor ez ember ezzel az állandó zizegő aggyal él, és kívülről is és belülről is, ahogy te mondtad, szemléli a világot, akkor sokkalta jobban észreveszi azt, hogy mennyien nem így gondolkodnak és mennyire nem így látják az embereket. Tudom jól, hogy például, konkrét szituáció, amikor én valakivel nem közös véleményen vagyok, sajnálatos módon tudom jól, hogy ő el sem tudja képzelni azt, hogy nem az ő véleménye az igaz. Én meg magamról tudom, és talán ez probléma és hiba ebben a felgyorsult világban, hogy én mindig onnan közelítem meg a dolgot, hogy két igazság is létezik most ebben az adott szituációban, és vizsgáljuk meg a dolgot, hogy neki igaza van-e, lehet, hogy nem nekem van igazam. Tehát én sokkalta kételkedőbb vagyok mindennel kapcsolatban, mint azok, akik kevésbé intelligensek, vagy kevésbé műveltek, vagy kevesebbet olvastak, vagy kevésbé érdeklődnek a világ iránt, vagy kevesebbet láttak a világból, akiknek mindenről határozott véleményük van és csak azt az egy igazságot tudják feltételezni. Én azt hiszem, hogy a műveltségnek egyfajta fokmérője, az rögtön a kételkedéssel kezdődik, és ez nálam viszonylag nagyon korán megjelent, és ebből nekem mindig is problémáim voltak. A jelenkori világunk sokkalta jobban tolerálja, vagy fogadja el a határozott, és nem a kérdéseket, hanem azonnal a válaszokat adó embereket. Én pedig saját magammal is állandó, miközben kifelé egy önbizalomtól duzzadó emberkét mutatok, tehát az is vagyok, de belülről meg rengeteg kételkedés van, hogy vajon valóban így van-e, ahogy én gondolom, hogy vajon ezen az úton kellene haladni, miközben mindent megteszek annak érdekében, hogyha ezen az úton elindultam, akkor a célba is érjek, de mindig bennem van, hogy jó-e ez az út, alkalmas vagyok-e a feladatra, megérdemlem-e én, amit kapok a sorstól? Nekem az intelligencia ezt a negatívumot hozta, meg a sok látott és megélt élmény ezt a negatívumot hozta, hogy sokkalta több perspektívából közelítek minden egy dologhoz. 
· Tudod, eszembe jutnak Dosztojevszkij szavai a buta és az okos egérről, arról, hogy veszély esetén miért győz a buta egér, amely minden gondolkodás és a veszély tényleges felmérése nélkül kifut a lyukból és megússza a véget, míg az okos egér, a sok morfondírozás és agyalás miatt, mely életképtelenné teszi, bent marad az egérlyukban és veszít. Ennek analógiájára valahol ez a különbség az okos fő és a kevésbé intelligens fő között. Az agyalás valahol életképtelenné tesz egy idő után. 
· Én azért abban bízom, hogy azért ez a rövid távú előrejelzés hosszú távon valószínűleg bejön, mivel általában az intelligens ember jobb döntéseket hoz, jobban leküzdi az előtte feltornyosuló feladatokat. Én azt hiszem, hogy, ami nekem sokszor problémát jelentett, az az érzelmi intelligencia, abban szerintem nagyon nagy hiányt szenved ez az ország, és ebben úgy érzem, hogy elég erős vagyok legalább is nagyon szenzitív lélekkel áldott meg a világ és ez most ebben az elborult világban sok problémát jelent. De úgy érzem, hogy hosszú távon csak ezt az utat lehet követni, tehát én nagyon örülök, hogy ilyen lélekkel áldott meg s sors, meg hogy ennyi mindent láttam a világból, és ennyiféleképpen tudom megélni az eseményeket. Még hogyha bizonyos szituációkban ez nehezebb is, de sokkalta tartalmasabb és kerekebb életet ad, plusz soha nincs bennem az a fajta rossz érzés, ami mondjuk egy kevésbé intelligens embert biztos, hogy néha-néha utoléri, amikor jön a megvilágosodás időszaka, amikor rádöbben, hogy…
· Mint egy XXI. századi modern „Iván Iljics halála”. 
· Igen. Szóval ettől nem kell félnem. 

Az interjút készítette Csiffáry Gabriella

