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Kulcsár Győző
· A születési anyakönyve szerint Győző, mi egy hazában nőttünk fel, a XI. kerületben. A Verpeléti utca, azaz a Karinthy Frigyes utca adott otthont a családjának anno. Azt is megtudtam, hogy a Baross utcai Klinikán látta meg a napvilágot 1940. október 18-án. Mit adott Önnek a XI. kerület?
· Ez nagyon nehéz kérdés, mert a negyvenes évek egyrészt nagyon régen volt, egészen kicsi voltam. De nem is lehetett, mert apám, aki tartalékos katonatiszt volt, kimenekítette a frontról a famíliát Németországba, Svábországba, úgyhogy 46 táján kerültünk vissza. Addig semmiféle emlékem nincs a Verpeléti út és környékéről. Az első lakás az a 14-ben volt, de semmiféle emlékem nincs arról a lakásról. Amikor visszajöttünk, akkor nagyanyámék lakásába kerültünk a 15-be, vele átlósan. Hát onnantól kezdve az eltöltött 20 egynehány, tehát gyakorlatilag, amíg meg nem nősültem addig ott voltam. A gyökerek oda kötnek és még egy-két onnan eredő barátság még működik. Ugye akkor a világ kicsit más volt, üres grundok, az üres telkek, a környék, és a sport iránt elköteleztem magam, ez inkább egy fellengzősebb szöveg. Reggel a grundon kezdtem, aztán elég volt minket összeszedni a verekedésből, a sportból. Nem vetett fel minket a pénz, az anyám két nagy gyereket nevelt. Kapott húsz forintot az apámtól, levetette az asztalra és abból el kellett látnia az egész famíliát, tehát rántott leves, zsíros kenyér, babafőzelék, krumplifőzelék, pirítós kenyér. A krumplifőzelékből ragasztottuk a plakátokat is. A mai napig imádom és szeretem ezeket. Tehát kitaláltunk mindenféle játékot, olimpiát rendeztünk, fociztunk. Sok sráccal jártam egy iskolába, egy osztályba a Váli Úti Általános Iskolába, akkor a még általános részét, a Villányi úti volt cisztercita gimnáziumba, és később abból lett a József Attila Gimnázium. Aztán ott is érettségiztem, egyébként apám és a nagyapám is járt még oda. Volt olyan tanár, aki egy picit, csak egy picit, aki két-három generációt tanított a Kulcsárokból, úgy hogy csak beugrott két-három napig, tehát csak belekóstolt. Szóval nagyjából ilyen az én szülőföldem. 
· Ott a József Attila Gimnáziumban ott kóstolt bele a vívásba?

· Hát ott először kosárlabdáztam, valahogy úgy alakult a dolog, mert a testnevelő tanárunkat úgy hívták, hogy Szabó János bácsi, aki akkor a női kosárlabda válogatottnak volt az edzője. Ugye a colosabb srácokat hívta, hogy jöjjenek kosarazni. Ennek az volt a nagy előnye, hogy jött a tornaóra, s felszólította a tanulókat, hogy kosarasok kilépni, akkor hét-nyolc gyerek kilépett és egypalánkosoztunk, a többiek meg lógtak a szereken. Na nem sokra vittem, talán érzékem lett volna hozzá, csak nagyon nem szerettem futni, az pedig futás nélkül nem megy.  Aztán egyszer csak valaki becsöppent másodikos koromban, hogy a Práter Utcai Általános Iskolában indul egy vívótanfolyam, ki akar elmenni. Jelentkeztünk négyen, ennyi a történet. Két évig odajártunk, azt sem tudtuk, hogy mi a vívás, fogalmunk sem volt, mert nem tanították meg. Több mint kétszáz srácot összecsődítettek ott és másfél órán keresztül bunyóztunk, fociztunk, az utolsó tíz percben bejött egy vívóedző, úgy hívták, hogy Róna Ármin bácsi és őt tanította azt, hogy lépés előre, lépés hátra, tehát abszolút az alapokat és ez volt két évig. Utólag azonban nagyon hasznos volt ez, mert rengeteget lehetett profitálni, de hát az iszonyatosan unalmas volt. A srácokkal mindig fölmentünk, már nem tudom, hogy hívták, OSC vívóteremnek hívják, a Puskin mozi fölött volt, és ott tátott szájjal néztük a mai vívókat, hogy hogy vívnak, akkor fogalmunk sem volt, hogy kik azok. Onnan átmentünk a szemben lévő Úttörő Áruházba, ahol az emeletén volt mozi és öt fillérért lehetett egy óráig nézni mindenféle rajzfilmeket. Hát már középiskolások voltunk, megoldottuk az életünket. Az egész történet nem került többe, mint egy húsz forintba évenként. Igazából nem is tudták a szüleim, hogy járok-e vagy nem járok edzésre, a villamoson lógtunk, hát a szokásos dolog a srácokkal. 
· És akkor a Dózsába került?

· Hát Ármin bácsi mondta, hogy kinek van kedve lejönni a Dózsába, és akkor Dózsának a vívóterme ott volt az Eötvös utcában. Mi négyen elhatároztuk, hogy elmegyünk, de az öreg elfelejtette megmondani, hogy hányas számot kell keresnünk. Oda-vissza végigjártuk az Eötvös utcát, de nem találtuk meg a Dózsa vívótermét, ilyen nincs. Nagy kupaktanácsot tartottunk egy kapu előtt, hogy mi legyen, így nem lesz belőlünk sohasem vívó, s ahogy álltunk, ott az egyikünk meglátta kiírva az udvar tulsó oldalán, hogy vívóterem. Na becsörtettünk és onnantól már ment minden, aztán a Dózsa feloszlott 56-ban. Na ott már iskolázni lehetett, ott mindenkinek már volt mestere, nekem Simonyi bácsi volt a mesteredzőm, még mind a mai napig él.  
· Aztán lekerült Miskolcra, azt tudom, hogy először jelentkezett a Műszaki Egyetemre?

· Jelentkeztem a műszakira, oda nem vettek föl. Nem kell ennek akkora jelentőséget tulajdonítani, valamikor apám értelmiségi volt, az nem volt túl nagy előny. Az igazsághoz az is hozzátartozik, hogy a felvételim sem sikerült olyan nagyon jól. Én építészmérnök szerettem volna lenni, de ahhoz kellett volna rajzolni, arra valamennyire ráállt a kezem, de nem annyira, amennyire szükséges lett volna. Így kerültem le pótfelvételivel Miskolcra a Nehézipari Egyetem Gyártástechnológiai Tanszakára. Azt sem tudtam, hogy mi ez.
· Meddig volt lent? 

· Az egy súlyos két év volt. 

· Gondolom, a reáltudományok érdekelték.

· Hazudnék, ha azt mondanám, mert humán beállítottságú voltam és innentől kínszenvedés volt minden. Egy ábrázoló geometria, hát megvoltak az akadályok az első időben. De ezeken az ember nagyjából túlrágta magát. Voltak ilyen rettenetes tantárgyak, mint tudományos szocializmus. A hatszáz gyerekből ötszázat kivágtak belőle, hiába tudták. Mikó elvtárs volt a tanszékvezető, bármit mondtak neki, elégtelen. Megfelezték a mezőnyt, úgy ahogy van, kétszázan abbahagyták emiatt. Fogalmam sem volt mit tanítottak ebből a tantárgyból. 
· Aztán visszakerült Pestre.

· Akkor különbözeti vizsgákat kellett tenni, meg a sportot segíteni, mert az OSC általában az egyetemisták klubja volt, és annak fejében, hogy segített a följövetelben, oda kellett leigazolni. Semmi közöm nem volt az orvosi tudományhoz, de az arra jó volt, hogy Pestre kerültem, de aztán az elején túlzottan nem volt jó. A Frenkl Robi, aki ennek az atyja volt, hát fiatal srác volt ő is, aki nagyon ambicionálta a vívószakosztályhoz és a vízilabda szakosztályhoz. Annyira felfutatta, hogy Európa-bajnokságot nyertünk mi vívók is a vízipólózók is, tehát egy jó szakosztály volt ott. Ez egy kis egyetemi sportklub volt, semmit nem tudott adni, ilyen társadalmi kapcsolatokat lehetett ápolni vagy könnyebben ügyeket intézni, szemben egy Honvéddal vagy egy Dózsával, ahol hát katonának bevonultatták az embereket sportszázadba. Ez akkor nem volt nagyon szerencsés, mert az ember ugye mindig azt nézi, hogy a másiknak mindig több van, a Honvédosnak több van, a Dózsásnak több van, én meg itt csóróskodok. A mai eszemmel azt mondom, hogy jó volt, mert ott piszkáltak, hogy fejezzem be az iskolát, fejezzem be az egyetemet. 
· Akkor különbözetivel átkerült a pesti Műegyetemre?

· Igen átmentem és akkor elkezdett jobban menni a vívás és akkor jött egy olyan időszak, amikor hol egyetemre jártam, hol válogatott voltam. Nehéz volt, mert akkor nyolc-kilenc hetes edzőtáborok voltak. A mai sportolók el sem tudják azt képzelni, hogy milyen volt. Nyolc hétig Tatán összezárva, és akkor még nem kétágyas szobák voltak, hanem négyágyasak voltak, a folyosó végén zuhanyzóval, közös WC-vel. 
· De akkor mást jelentett a sport, volt egyfajta alázat és rajongás a sport iránt, szinte misszió volt.
· Az volt kétségtelen és jó volt csinálni. Az a nyolc hét embertelenül sok volt és nem lehetett kibírni, de ott voltak a másik sportág, ott voltak a tornászok sok csinos lánnyal, ott voltak a röplabdázók között sok csinos lány volt, ott voltak a bokszolók szóval forgott a világ körülöttük. Nagyon megismerték egymást a különböző sportágban versenyzők között házasságok születtek közöttük. Most ez nincs, modern szingszing mindenki megy az edzésre, végzi a dolgát, megy a szobájába, bekapcsolja a tévét.
· Más lett ez a világ. Győző, ’56-ot hogy élte meg?

· Egyszerűen rendet csinált apám, nem engedett minket ki az utcára. A házból nem engedett ki minket, ott hallgatta a rádiót, le kellett hozni a pincébe, mert a Móricz Zsigmond körtéren lövöldözés volt. Tudom, előtte egy pár évvel az volt a vágyunk az öcsémmel, hogy kapjunk egy légpuskát karácsonyra és meg is kaptuk, hú nagyokat is lövöldöztünk. Jött ’56, valamiért eszünkbe jutott, semmi szándékunk nem volt vele, hol a légpuska, sehol nem volt. Leköltöztünk a pincébe, mert le kellett költöznünk az óvóhelyre, villany sem volt, állati körülmények között voltunk, és ott a szénrakás alatt megtaláltuk a légpuskát, eldugta a papám. Mi meg boldogan, mint az indiánok rohangáltunk vele körbe a folyosón, a papámra frászt jött:„Azonnal adjátok ide!”. El is égették azonnal a puskákat. Úgyhogy hazudnék, ha mítoszokat mondanék, hogy mekkora szabadságharcos voltam, még résztvevőként sem vettem részt. Hermetikusan voltunk elzárva. Tizenhat éves voltam, és akkor bizony voltak olyan tizenhat éves srácok, akik aktívabban részt vettek, egyszerűen nem engedtek. Hát gondolom ebben az is volt, hogy két öcsém volt, és a legkisebb Németországban tüdőgyulladásban meghalt Németországban. Ebből következik, hogy ők átélték ezeket a nehéz időket, meg hát Németországban nem tudtak magyarul csak svábul. Egy sváb parasztnál voltak elszállásolva, aki kizavart minket telket vigyázni, libát kergetni, ez volt a dolgunk, ezért kaptunk elszállásolást, kosztot meg kvártélyt. Anyám volt három gyerekkel, meg a nagyanyám, a nagyapám meg francia hadifogságba került. Azt mesélte, hogy szidjuk mi Szibériát, de szemetebb hadifogság volt nem volt mint a francia. Nem volt ott fizikai bántalom, de olyan lelki stresszben voltak, hogy az rettenetes. 
· Győző, jöjjön most gyönyörű szép három dátum: 64, 68 és 72, de ami igazán szép teljesítmény, az a 68-as olimpia, ahol egyéniben is győzött. Az Önök sportja olyan iszonyatos koncentrációt igényel, annyira jelen kell lennie az embernek, hogy arra lennék kíváncsi, hogyan tudta ezt produkálni?
· Az ember már így utólag, negyven éves vívóversenyzői nagyon hosszú karrier után is csak azt tudja mondani, hogy nem lehet megfejteni, hogy miért pont akkor és pont ott. De összesen kétszer voltam úgy életemben, hogy úgy ment a vívás, mint még soha, se előtte, se utána és milyen mázli kellett hozzá, hogy pont egy versenyen vívjak így. Az egyik tehát az a tokiói volt, az már csapatverseny volt, ott, amit akartam, azt csináltam, bármi történhetett volna. A másik egy világkupa versenyen volt. Az ember egy jó napot kifog, utólag, mert peresze, akkor, fiatal fejjel az ember nem gondol bele, de arra emlékszem, én nem néztem soha a versenynek a végét, eszembe sem jutott, hogy te Jézus, itt kétszáz ember van, hát hogy leszek én ebből első. Hát teljesen kilátástalan lett volna. Akkor én csak azt néztem, aki ott állt előttem, azt az embert kell legyőznöm és kész, a többi meg csinálja a maga dolgát. Visszatérve tehát, ez egy olyan nap volt, amin működött és aminek elvileg jól is kellett volna mennie. Az utolsó asszón vezettem 3:1-re és ha azt megnyerem, hát holt versenyt kellett vívni, akkor simán nyerek. Így egy kicsikét megroggyant dolog, de nem is voltam annyira összeszedett fejben, abban az utolsó két órában. 
· Ez miért volt, az izgalomtól?

· Nem tudom. Azt tudom, mondani, hogy most is edzőként mindent meg tudok tanítani a srácoknak, tudnak is vívni, mert gyorsabbak, meg is változott sok minden, de hogy pont azon a napon, abban a pillanatban hogy szedje össze magát, hogy nézze a másik szemét, hogy lássa, mi van?! 

· Egyébként izgult versenyek előtt?

· Nem. A legtöbben nem aludtak előtte már két-három napja, nekem ez eszembe nem jutott volna.

· Hogy lehet ezt ilyen nyugodtan elviselni?

· Én nem is értettem, én valószínű ilyen vagyok. Lehet, hogy ebben az van, hogy mi annyit edzettünk, no nem azért, mert szerettük volna. Vass Imre annyira kipasszírozta a lelkünket, szóval annyi munka volt bennünk, hogy nem volt időnk arra, hogy izguljunk talán. 

· Meg gondolom a biztos tudás.

· Hát együtt jár ez a kettő, de itt nincs biztos tudás, ez nem olyan, hogy bizton tudok 100 méteren 10,8-at futni, s ha rossz napom van, akkor legfeljebb 10,9-et. Én mindent tudhatok, ha áll velem szemben egy ember, aki teljesen másként tanult a dolgot, másként csinálja és én mutogathatok neki mindenféle cselt és neki halvány gőze sincs, hogy én mit csinálok, ez a legnehezebb. Van, aki szereti az egyszerűbb megoldásokat, mint a Nemere Zoli, az odaállt, lecsukta a szemét és megszúrta és nem cifrázta. Rólam meg szakadt a víz, hatalmas, hatalmas cselek: „Ne törődjél, szúrd meg!”, de nem tudom megszúrni, nekem egy csomó idő kellett ahhoz, hogy túljárjak a mási eszén. 
· Valóban, az önök sportágában nem elegendő a tudás, ha van egy pillanatnyi helyzet,  ahol improvizálni kell, akkor a pillanatnyi lelkiállapottól függ a megoldás.

· Ehhez rengeteg munka kell. Most nagyképűnek tűnhet, de azt kell mondanom, hogy ez a sport az életre nevel. Egyrészt minden szabályt be kell tartani, minden mondatot meg kell tanulni, hiszen nem természetesen mozgunk benne. Az ember úgy lép, hogy az egyik lábát teszi a másik után, a vívó az úgy lép, hogy az egyik lábát és utána húzza a másikat. Tehát minden mozdulatot meg kell tanulni, és amikor megtanulok mindent, akkor hogy mit mikor alkalmazok, az már az én saját döntésemtől függ. Elemzem magamban az ellenfelem, azt nézem, hogy hova kap, mik a reflexei, mik a beidegződései, mik a gyenge pontjai, lassú vagy gyors és mindezt megpróbálom magamban elemezni, és rögtön megpróbálok fejben egy megoldást találni rá és amikor jön a megfelelő alkalom, akkor megcsinálom. Az alkalomhoz érezni kell a távolságot, a sebességet, meg hogy éppen felboruljon egy kicsit, és ha nem sikerül, akkor az összes következmény én viselem. Tehát percenként kell dönteni és ennek a döntésnek az eredménye az kizárólag az enyém. Ez egyfajta életrevalóság, én mindig a sakkhoz hasonlítom a vívást.
· A sikerekkel hogyan tudott megbirkózni?

· Engem nem zavart, szerintem engem nem kapott el, nem bűvöltem el magam. Az az érzésem, hogy én azt normálisan abszolút a helyére tettem. Na nem lettem álszerény, mert hazudnék, ha azt mondanám.
· És a sikertelenségekkel hogyan birkózott meg?

· Rossz vesztő vagyok mind a mai napig is. Persze magamban, nem kifelé, mert azt az örömöt már végképp nem akarom megadni, hogy valaki lássa, hogy hogy dühöngök. Befelé irtózatosan pipa tudok lenni, hogy lehettem ilyen, amikor minden össze tudott volna jönni. De ez mindenben így van, kártyában, vívásban, szóval nem szeretek veszteni. 
· Egyébként milyen embernek tartja magát?

· Teljesen hétköznapi embernek, abszolút hétköznapi embernek, semmi különös. 
· Gondolom, ehhez a sporthoz nagyon kell magát ismerni.

· Ezen nem gondolkoztam, ezzel nem foglalkoztam. A pszichológusok mindenféle elméletekkel jönnek, ez túl van egy kicsikét… Talán annyi, hogy a választásnál, de ez megint áltudomány, sok ember megél belőle, semmire nem jó. Arra fektetek nagyobb hangsúlyt, hogy valakinek a mozgáskoordinációra kicsi vagy nagy, hogy hogyan tud krízishelyzeteket megoldani. Van olyan versenyző, aki bár mindent tud, de ha egy krízishelyzetbe kerül, akkor kész. 
· Annyi arany veszi körül, mint a csillagos ég, hogy én egy kicsit más emberre számítottam, de én olyan kellemesen csalódtam.
· Elbízni magunkat nem szabad, de önbizalom kell, mert ha nincs, akkor nem merek kiállni és bárkitől elfutok, az ördöggel i ki kell állni.
· A magánélet hogyan fér meg ezzel a sporttal?

· Csakúgy fér meg, hogy találtam egy feleséget, aki ezt összes baromságot elviseli. Az elmúlt hatvan-hetven év is ezt bizonyítja. Amíg versenyző voltam, azért nem voltam itt, most edző vagyok, azért nem vagyok itt. Egy roma sokkal szabályosabb és rendszeresebb életet él mint én. Volt idő, amikor nem tudtam, hogy hol fogok aludni, Rómában, Párizsban vagy Moszkvában, de nem azért, hogy a városban, csak a vívótermet látom. Szóval kimegyek egy vívóterembe, hazajövök és kész. Bejártam a világ összes vívótermét, ezt így kell mondani. 
· És ebbe az életbe még belefért több mint tíz év Olaszország is.

· Az szép része volt az életemnek, tizenöt év olasz élet, azt szerettem csinálni. Kalandtúrán induló valami volt és jó lett az. Az élet más részén kipróbálni magam. Tizenöt évenként volt változás az életemben, nem tudatosan, de így alakult. Tizenöt évig voltam mérnök a Villamosenergia Kutató Intézetben, a VEIKI-ben. 
· Tudom, hogy a Gresham palotában dolgozott és onnan nézett kifelé és azt mondta, hogy kevés a bérünk, de a látvány az benne van a fizetésünkben a látvány. 
· Nyolcvanban hagyta abba a versenyzést és onnantól hogyan alakult a pályája?

· Ugye ott voltam a VEIKI-nél és egyik napról a másikra fölkértek, hogy legyek a Vívószövetség főtitkára. Fogalmam sem volt, hogy mi a teendő, mondom, mennyi a pénz, tizenöt éves mérnöki múlttal gondoltam, mit vagyok rest. Hát életem legrosszabb döntése volt. Én mindent megtudok csinálni, ezt is megtudtam valahogy, de hogy én a papírokat tologassam, hogy feljegyzéseket és kimutatásokat készítsek, borzasztó volt, veszekedni azért, hogy az állam több pénzt adjon, edzőtáborok stb. Egy év után mondtam is, hogy kérem, ez nekem nem megy, ez hiba volt, én ehhez nem értek és akkor fölajánlották, hogy legyek én a szövetségi kapitány. Na az jó volt, azt elfogadtam és volt egy jó pár év, talán hat év, amikor én voltam a szövetségi kapitánya a vívóválogatottnak. Akkor jól is működtek a dolgok, volt eredmény. Az volt a nagy baj, hogy a Los Angeles-i olimpiára nem tudtunk kimenni, mert pártunk és kormányuk úgy döntött, hogy nem szabad kimenni, mert nem vagyunk biztonságban, ugyanakkor a versenybírók közül egy-két vezető kiment, őket a kutya nem bántotta. Az roppantul érzékenyen érintette a magyar sportot. Én meg megállás nélkül bombáztam a felső vezetést, hogy szeretnék kimenni külföldre, kipróbálni magamat, pénzt keresni, körülnézni hogy milyen a másik oldala ennek a világnak. Mindig az volt az eredmény, hogy: „Kulcsár elvtársra magára itt szükség van!” Eljött a híres szófiai világbajnokság, ahol nem direkt, nem sikerült, leégtünk, összesen egy érem lett, föladtam. Így tudtam kikerülni Olaszországba, mondom egy pár évet lehúzok, tizenhat év lett belőle. A lányom ott él a mai napig, három unoka. Amíg kint dolgoztam, onnan rohantam haza szombat-vasárnap a haverokhoz kártyázni meg meglátogatni, most innen megyek oda megnézni az unokákat.
· Elégedett-e az életével, boldognak érzi-e magát?

· Erre nagyon nehéz egy szóval válaszolni. Elégedett is vagyok, boldog is vagyok semmi okom nincs panaszra. Biztosan lennének olyan dolgok, amiket egészen másként csinálnék, például nem párbajtőröznék, hanem kardoznék. Itt nincs melléütés, vagy kigyullad a lámpa vagy nem gyullad ki. A legkisebb dolognak is eredménye van. Akkor nem négyszeres, hanem hatszoros olimpiai bajnok lehettem volna. De hát ezek nem olyan nagyon fontos dolgok. Mindent összevetve, meg így visszagondolva azokra a harmadik helyekre, mivel rossz vesztő vagyok, arra, hogy nyerek, vagy jól vívtam, sosem gondolok, csak amikor elrontottam, akkor dühöngtem és izzadtam, hogy hogy lehettem olyan.
· Az utolsó kérdésem, a boldogságot hogyan definiálná?

· Hú de nehéz kérdés, talán azt tudnám mondani, hogy a gondtalan, örömteli hétköznapok, hogy minden legyen a helyén. Működjenek a dolgok, ne legyenek benne nagy kihívások, se fölfelé, se lefelé, legyenek meg a kis örömei az embernek. A kis savanyúságok úgyis megvannak, de az embernek legyen meg a kis öröm. 
· Maradt-e Önben valamilyen elégedetlenség a pályaválasztásával kapcsolatban?

· Építészmérnök változatlanul szeretnék lenni, haveroknak meg magunknak kis skicceket, ilyen házalaprajzokat, családi házakat, persze most már számítógépen kell csinálni. A magam házát is én terveztem a balatoni házat is, valami ilyesmit szeretnék.
· Akkor építészszakon végzett?

· Nem hőerőgépész szakon végeztem. Amikor fölkerültem Pestre, a harmadik évben kellett szakosodni és akkor a hőerőgépészet szakot választottam, akkor az nagyon divatos, fontos szakma volt, teljesen használhatatlan diploma. Akkor, amikor végeztem, egy atomerőművet tudtam volna üzemeltetni, most hány embernek van ilyen diplomája Magyarországon? Ha a hőerőgépészet helyett épületgépészetet tudtam volna csinálni, akkor egészen más lenne, központi fűtés, melegvíz, hidegvíz. Ezzel a diplomával nem lehet semmit sem kezdeni, bár nagyon nehéz és nagyon divatos is volt, mi volt a krémje a Műegyetemnek. Mondták Olaszországban, hogy miért nem megyek el vele dolgozni, kétszer annyit keresnék, mondom: „Öreg, hát már elfelejtettem.”
· Győző, vajon miért van annyi diplomás az Önök sportágában?

· Kell, ez egy szellemi sport, ha nem művelt valaki, akkor szellemi állomány lemarad. Ez olyan mint a sakk, lehet tartani a lépést, erre megy a paraszt, arra a futó, így kell előremenni, hátramenni, szóval azt mindenkinek meg lehet tanítani, de hogy ki, mikor, mit vesz elő, hogy talál, hogy veri át a másikat… Azért nagyon izgalmas és ötven éves korban is lehet örömöt találni benne. Ha egy hasonló korú, hasonló képességű emberrel kerülök szembe, az egy történet, hogy hogyan fogok túljárni az eszén, kitalálni, hogy a másik mit akar, kitalálni, hogy mit lehet ez ellen csinálni, ez a jó.
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