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Magyar Zoltán
· 1953 decemberében születtél a IX. kerületben. Milyen családban születtél, volt-e testvéred, mesélj a szüleidről!

· Egyedüli gyerek voltam, hát édesapám könyvelő volt, anyukám meg különböző gyárakban dolgozott. Azt kell tudni, hogy édesapám 50 decemberében jött haza, hadifogságban volt szegénykém. Nagyon rendes, normális ember volt mind a kettő. Édesapám nagyon szerette az irodalmat, és rengeteget mesélt nekem gyerekkoromban, meg jómagam is abban az időszakban, hát sajnos most nem, de abban az időszakban rengeteget olvastam. Szinte naponta elolvastam egy könyvet. 
· Milyen iskolákban jártál?
· Én általános iskolába, pont szembe jártam a Telepy utcai Általános Iskolába, utána, hogy szakmát tanuljak, ami abban az időszakban nagyon fontos volt, akkor egy elektronikai szakközépiskolába jártam különböző helyeken, mert felújították az iskolát és itt-ott helyeztek el minket, úgy hogy csak az utolsó évben jártunk Mátyásföldön. Utána 76 és 79 között jártam a TF-re, ott szakedzői nappalira három évet és 80-ban pedig az állatorvosi egyetemre. Tehát 80-ban kezdtem és 85-ben fejeztem be. 
· Eddigi interjúidból és a veled készített beszélgetésekből kiderül, hogy bizony-bizony korai gyermekkorodban és ifjúkorodban a foci vonzott téged igazán. Hát hogy is van ez?
· Muszáj volt, mert édesapám is nagy rajongója volt a fradinak. Én is minden meccsen ott voltam gyerekkoromban, aztán a testnevelő tanárom addig pofozgatott, amíg a torna felé mentem, ő volt a Ferencváros tornaedzője, és megpróbált minden gyereket a torna felé orientálni. Nagyon érdekes volt, hogy a mi iskolánkban ugye nem csak fociztunk kint, mert ott is voltak ilyen grundhoz hasonló belső udvarok, hanem mindenki kézen állt. Nekünk az volt a gondunk, hogy koszos volt a tenyerünk, mikor órára mentünk. Egy divat volt a torna az iskolánkban. 
· Kicsit visszatérve a focira, hogy igazoltak a fradiba?
· Szinte majdnem minden hónapban voltak ilyen próbajátékok, gyerekek jelentkeztek és akkor engem felvettek, de akkor mentem Balatonra, ment nyaralni az egész család a vállalati üdülőbe és én inkább a Balatont választottam. 

· Ötödiktől kezdődött úgymond a tornapályafutásod.

· Így van, felsőben.

· Ki fedezett fel téged?

· Harmath József, ő volt a testnevelő tanár és vezetőedző és nála tornázott tulajdonképpen Vígh László, aki később női edző lett és utána velünk kezdte a férfiedzői pályafutását, de akkor még ő tornázott is, tehát benne volt a fradi csapatában, hol benne volt, hol nem. 
· Zoli, annyi sok szép eredményt értél el a tornapályafutásod során, hogy se szeri se száma az érmeidnek, kétszeres olimpiai bajnok vagy, háromszoros világbajnok, háromszoros Európa-bajnok az egyéb érmeidről nem is beszélve. Az egyik interjúdban úgy nyilatkoztál, hogy tulajdonképpen iszonyatos zárt világban éltél, amióta a tornával eljegyezted magad, ez mit jelent?
· Hogy nem tanítottak meg bennünket csibészkedni, hiába voltam franzstadti gyerek, mert minden szempontból nekünk be volt osztva az időnk, tehát iskola, tanulás és utána edzés estig. Na most a mi sportágunkban alaptézis a fegyelem, tehát nagyon-nagyon fontos volt a pontosság, amely mind a mai napig jellemző rám. A torna a fegyelemre nevelt. 
· Azt is olvastam, hogy a türelmesség volt rád jellemző, ami azért is fontos, mert kemény volt az edződ.

· Ez nagyon érdekes, mert 12 év van közöttünk, most ő 68 éves lesz vagy már el is múlt, és ő elindított egy olyan tornát, amin először mindenki nevetett, meg azt hitték, hogy nem normális. Tehát ő egyszerűen levett bizonyos elemmennyiségeket az akkori szovjet tornáról és azt mondta, hogyha többet edzünk náluk, akkor jobbak leszünk. Na most ez tényleg lólengésben bejött, de a többi szeren nem. Tehát elindítottunk egy olyan mennyiségű munkát, aminél azért mondom, hogy nem a türelmem volt több, hanem a tűrőképességem. A legnagyobb tehetségem, ugye lólengéshez ahhoz nagyon-nagyon jó adottságaim voltak, a többihez pedig katasztrofális, hosszú kezem volt, a gyűrűn úgy szenvedtem, hogy…
· Pedig sokszor mondtad, hogy többet edzettél a gyűrűn és a korláton, mint a lovon. 

· Minden szeren sokat edzettünk, tehát ő olyan edzésadagokat próbált bevezetni, hogy az hihetetlen. Akkor ugye a többi edző először hülyének tartotta és utána nagyon sokat átvettek tőle, az ő módszereiből, tehát ő a mai lólengésnek az alapjait ő tette le, tehát az régi ló és az új között az ő lépése az, amelyik kitalált. Méghozzá abban volt fantasztikus, hogy a képességfejlesztésre olyan szereket talált ki és maszekban csináltatott, amin ma milliókat keresnek a világ minden részében. Ezek kiegészítő szerek voltak. 
· Ergo nagyon szerette ezt a sportot.

· Nagyon szerette, és teljesen a megszállottja volt. 

· Te is megszállott voltál?

· Nem, ezt kijelenthetem, hogy tűrőképességem volt, és ráadásul be voltam zárva, hiszen a szüleim is ezt akarták, hogy tornázzak, tehát nem tudtam kimenekülni, de hogy mondjam ezt, nagyon nehéz ezt elhinni is, de nagy valószínűséggel mi tornáztunk a legtöbbet a világon. A mai tornászok sokkal kevesebbet tornáznak, de sokkal több kiegészítő szerük van, sokkal több olyan lehetőségük van, hogy mondjuk egyszeresek, most már három szeren kell indulni, de mi ilyen eszement dolgokat csináltunk. Mi például tizenheten kezdtünk és ketten maradtunk, és mondtuk is, hogy azért tudtuk ezt végigcsinálni, mert a másik is végigcsinálta. 
· Iszonyatos kitartás kellett ehhez, hány órát kellett naponta edzeni?

· Közel nyolcat, tehát elkezdtük mondjuk délelőtt 9-től 1-ig, délután pedig 4-től vagy 3-tól este hétig gyakoroltunk, tehát 7-8 órát biztos naponta. 
· Ebbe aztán nem férhet bele a magánélet, a haverok.

· Ilyen szempontból az edzőm azért nem volt szigorú, tehát ahogy kiléptem a tornateremből, és nem szült bele, hogy mit csinálunk, de hát fáradtak voltunk, tehát mi nem ugyanazok voltunk, mint a hétköznapi emberek. Én majdnem mindig aludtam délután, nekem muszáj volt és estig meg edzettünk. Akkor meg még szombaton is edzettünk csak a vasárnapunk volt szabad. 
· Annyira csúcsra voltál járatva, kíváncsi lennék, hogy hogyan tudtad az idegességedet legyőzni a nagyszabású versenyeken?

· Sok nevetséges dolgot csináltam a versenyek alatt, olyan dolgokba menekültem be, ami nem segít semmit, de az ember saját magát megnyugtatja vele, például jobb lábbal léptem mindig föl, szerenkénti döntő előtt mindig bajuszt növesztettem, akkor leborotváltam, tehát minden ilyen világverseny előtt… tehát ezek ilyen hülyeségek voltak, de valahogy ez úgy segített. Nagyon nagy volt akkor a felelősség, egész más sport volt ez az államit támogatottságú sport, amelyben inkább megköveteltek dolgokat. Tehát nem az volt, hogy saját magáért csinálja az ember, hanem akkor már az országért is. Na most ezekben, mivel ilyen nevelést kaptam édesapáméktól, ezt eléggé föl tudtam használni. A vezetőedzőnk az pedig egy igazi magyar ember volt. 
· De jó ezt hallani, mert sajnos ma már elment a sport egy másik irányba, a biznisz, a pénz világába. Sajnos eddigi riportjaim jelentős részében is sok panaszt hallottam erről. De hadd jegyezzem meg, hogy abban az időben, amikor Te ezeket a szép eredményeket elérted, akkor mást jelentett az embereknek a sport, egyfajta kompenzációt, tehát, amit nem kaptak meg a rendszertől, azt a sport kárpótolta.
· Ez így van és tudom, hogy milyen népszerű voltam ahhoz képest, hogy akkor még nem volt ez az egész sajtóhatalom, hogy így mondjam. Abban az időszakban lementem a legkisebb faluba és mindenki megismert. Természetesen már több generáció követte egymást azóta, akik fogalmuk sincs eleve... Én az egyik legnagyobb problémát a rendszerváltásban ott látom, hogy mára már elhagyták a sportot. Azt szoktam mondani, hogy a művészvilág, a festők, a színészek és a sportolók egy színvonalon voltak, de eldördült a pisztoly és akkor mindenki elszaladt és a sport meg maradt. Tehát abszolút, ha megnézik olyan értéktelen dolgok kerültek felszínre, ami megvan a nyugati világban is, na de ott az értéket is értékelik, itt meg nem és ez nagyon nagy probléma. Ez azért is fontos, mert a sport nemcsak nemzeti érzéseket táplál az emberben, hanem példát is mutat. Ez mára már megszűnt, ma már a sportolók nem példaképek. Nincsenek benne a sajtóban, csak a balhék vannak és a gyerekek nem is sportolnak és ez egy szörnyű dolog. Én azt látom, hogy itt egy olyan beteg generáció fog felnőni, hogy nem sportolnak fiatalkorban, hogy az hihetetlen. Van egy csomó divatsportág, mint a gördeszkák meg egyebek, de igazából a sport felé nem visz út, valószínű agyon is vannak terhelve. A lányom például középiskolában hét-nyolc órát van. Az iskola után is írják a leckét, és alig tud mellette valamit csinálni. 
· Visszatérve egy kicsit a korábbi témához, az átkosban az embereket a sporttal jutalmazta az akkori politikai rendszer. Emlékszem, hogy szinte családi program volt megnézni egy korcsolyaversenyt, az olimpiának is nagyobb nimbusza volt. 

· Igen, emlékszem, közvetítve voltak fő műsoridőben a versenyek. Nekem is többen mondták, hogy olyan érzéseket tudtunk adni az embereknek, ami tényleg felemelő volt. A Himnusznál sírt az emberek nagy része, olyan indulatokat szabadított fel, hogy nekem is mindjárt jönnek. Én a mai napig úgy elérzékenyülök, ha a Himnuszt hallom, a mai fiataloknak pedig szinte nem is számít semmit. Egyetlen egy dolog van, a pénz és más semmit nem számít. 
· Sajnálattal kell tehát tudomásul vennünk, hogy a rendszerváltozás nem használt a magyar sportéletnek. 

· Nagyon nem használt. Nagyon sok kormány, most a politikától függetlenül, magára hagyta a sportot. Nagyon sok elméleti szakember van ma is Magyarországon, aki azt mondja, hogy üzleti alapokra kell helyezni a sportot, de ez nem így van, mert minden egyes befektetés, csak le kellene koppintani egy icipicit a Nyugatot, tehát ők tudják és jól látják. Tapasztalom a tornában, hogy olyan nemzetek léptek be a tornába, mert tudják, hogy nagy csoportok vannak, vannak ugye a labdajátékok, vannak a küzdősportok, a ciklikus sportágak, ott van a torna, amelynek van már hetven változata, ma már mindegyik a torna alapjaira épül. Rájöttek arra, hogy ez hihetetlen dolog maga a torna, és ennek az ágazatait mindenképpen a tornával kell elkezdeni. Ha valaki nagyra nő, vagy bármi olyan lesz, akkor kitörhet aerobikra, fittnesz vagy bármi, de mindegyiknek az alapja a torna. Mindegyik hozzánk jönnek be az elemeket megtanítani meg összeállítani a gyakorlatot, mert ez a legmagasabb, ez több mint százéves sportág, tehát ez egy nagyon fontos dolog. Most vitatkozok az Olimpiai Bizottságnál meg mindenhol, hogy a tornát nem lehet összehasonlítani meg egy séma alapján kezelni a többi sportággal. Kinyomtattam például, hogy a mostani világbajnokságon hány nemzet került be a szerenkénti döntőbe, az ifjaknál a szerenkénti döntőbe 21 ország került be a világon. Ugye nem az van, mint régen, hogy szovjet, japán és magyar és vége, 21 ország vesz részt a szerenkénti döntőn. Brazília, Mexikó, Új-Zéland, Ausztrália, afrikai országok hatalmas pénzeket tesznek bele a a tornába, mert látják, hogy ez megtérül. Nemcsak azért térül meg, hogy ilyen példákat kellene adni, hanem az egészséggel. Ezek a gyerekek hatvan és nyolcvan közötti hihetetlen sok problémával fognak megküzdeni. A gerincbántalmaktól kezdve már most is sok problémával küzdenek, az immunrendszer problémáival. Ott ülnek bent egy szobában a számítógép előtt, nincs olyan példakép, ami életszerű lenne. Ez nagyon fájó dolog. Na most, ha a sportba betennének pénzt, akkor tulajdonképpen az egészség megőrzésébe tennének bele pénzt. 
· Azt akarom kérdezni, hogy mivel a torna tipikusan egyéni sportág, azt az iszonyatos terhet és feszültséget, amely ilyenkor a sportolóra terhelődik egyedül kell elviselnie és megoldania. A csapatsportban ugye megosztódik némiképpen a felelősség, ha az egyik sportolónak rossz napja van, akkor potenciálisan segíthet neki a másik, vagy legalábbis kompenzálhatja a saját játékával. Hogy tudtál egyedül megküzdeni ennek az abszolút magányos sportágnak a nehézségeivel, mivel egyedül csak rajtad állt vagy bukott, hogy milyen eredményt vagy netalántán eredménytelenséget értél el?
· Ilyen alkat voltam, vagyis jó versenyző voltam. Én inkább azt mondom, hogy mivel nyolc nagy világversenyen, világkupákat nem vesszük bele, tehát nyolc nagy világversenyen indultam, és mind a nyolcon meg tudtam csinálni a gyakorlatomat. Egy univerziadét, ahol bár rontottam, de nem is volt igazából fontos az a verseny, azon kívül engem nem tudtak megverni soha, tehát ez egy jó dolog volt. Tehát én odamentem a lóhoz és nem figyeltem sem technikára, sem másra, hanem azt mondtam, hogy én csak a bőrrel együtt vagy a kápával együtt fogok leesni. Tehát én mindig egy ilyen harccal mentem neki. Egy példát említek, és megérted, a moszkvai olimpián nekem a versenysúlyom az 62 és fél volt, én befogyasztottam 60 és félre az olimpián, és fölmentem a lóra, húsz perc bemelegítés után leugrottam és 59 kiló lettem. Az akkori barátnőm, később feleségem, első feleségem, aki balettos volt a győri balettnál azon versenyeztünk, hogy a fenekén kinek vékonyabb a bőr. Tehát ebből tudtam huszonöt perc alatt egy kilót fogyni. 
· Ez hogy lehet?

· Úgy hogy idegileg az embert ennyire megviseli. 

· Én mindig elgondolkodtam azon, hogy hogyan lehetett ennyire tökéletesen véghezvinni egy gyakorlatot?

· Úgy hogy az ember begyakorolja és ezek reflexpályákká alakulnak. Egy elemet megtanuljuk annyira tökéletesen, hogy többet összerakva tökéletes lesz. Ma már nehezebb, mert nagyon hosszú gyakorlatokat kell csinálni. Ma már meg lehet csinálni, hogy valaki csak egyszer vagy kétszer készül fel. 
· Tehát te egy versenyen kizártad a külvilágot, kizártad a tömeget. 

· Mindent, nem hallottam semmit, fölmentem és tettem a dolgom. 

· Tudod, az az érdekes és egyben becsülendő, hogy te valahogy nem használtad ki a hírnevedet, pedig lehetett volna.

· Aki ismer engem, az tudja, hogy kerültem is mindig a nyilvánosságot. Én nem az voltam, aki odament, és örültem annak, hogy örülnek. Tehát nem használtam ki valóban, amim van, azt én kerestem meg, és ezt nem a tornával kerestem meg, hanem utána. 

· Korábban, amikor Kokóval beszélgettem, akkor ő említette, hogy az olimpia verseny

egészen más, mint akár egy világverseny, mert olyan érzéseket mozgat meg és annyira országhoz és nemzethez kötött, amikor ott szólal meg a Himnusz, annak egészen más jelentése van, mintha egy másik versenyen szólna. Ezt Te hogy érzed? 

· Most kint voltam Kínában a kislányommal, szóval egy olyan tornacsarnokban, ahol tizennyolcezer ember fér be, és a selejtezőkön egy nap négy selejtező van és négyszer tizennyolcezer ember van bent. Tehát ez egy olyan érzés. A labdarúgás és az atlétika után a tornán volt a legtöbb ember, tehát iszonyú népszerű az olimpián is maga a torna. Hát igen ott a Himnuszt hallgatni, az fantasztikus. A tornán a jegyekért hétszáz euró volt a szerenkénti versenyre a fekete piaci ár. Tehát olyan érdeklődés volt, és a kínaiak is megfizették a gazdagok, de az európaiak is. Azt akartam ezzel mondani, hogy egy olimpián, ugye a sportágak között is van egy rangsor, ezt ugye nem szívesen mondjuk, mert nem véletlen, hogy egy teniszező például nem ugyanaz az érték, mint egy tornász, mert hát eladják a szereléseket, meg egy akkora biznisz, hát százmilliók teniszeznek versenyszerűen, abból a legjobbnak lenni, azért egészen más, de azért a torna is ott van a legjobbak között, és azt tudni, hogy én fölmegyek a lóra és minimum egymilliárd ember néz a tévében…
· Hogy tudsz elvonatkoztatni?

· El tudok, csak amikor az ember átgondolja, hogy mi van, hogy van, akkor ma már ezek is bejönnek. Akkor tisztul ki az agyam, amikor kimegyek, meg örülnek. Ugye olyan olimpiákon vettem részt, mint Montreálban, ahol rengeteg magyar volt kint, meg akkor még jegyeket kaptak a versenyzők, és elég sokat, és zászlóözön meg hajrá, tehát nagyon-nagyon jó érzés ez. És ha beleérzi magát az ember ebbe, amikor játsszák a Himnuszt, akkor egymilliárd ember nézi a tévében. Abban az időszakban ez egy nagyon nagy dolog volt.

· Zoli, mit éreztél, amikor megszólalt a Himnuszunk?

· Nem tudom én ezt elmondani, ezek az emberben ilyen az indulathoz hasonló érzéseket keltenek. Hullámokban rohangált ez emberben minden. Megkönnyebbülést is jelent, mert azért megcsináltam a gyakorlatot és megkönnyebbültem, mert nem rontottam el. De a Himnusz hangjai önmagában is egy nagy dolog, erre neveltek bennünket, az egész tornászcsapatot,.
· Amikor végeztél 80-ban 26 és fél éves voltál, azért elég fiatal voltál, nem?
· Még egyszer mondom, hogy talán én tornáztam a legtöbbet a világon. Nekem tehát nagyon elég volt. A 79-es világbajnokságon, amikor Amerikában megvertem az amerikaiakat, és ez decemberben volt, és most nézem a régi könyvet, hogy ki volt akkor az év sportolója, és nézem, hogy 79-ben nem vagyok benne, hát mert december huszonvalahanyadikán volt a világbajnokságom és december elején zártak. Pont 79-ben, amikor nagyon büszke voltam arra, hogy megvertem a Thomasékat Amerikában, nem voltam a háromban benne. De addig meg mindig, ha nekem volt világbajnokságom és a Hargitay Andrásnak volt Európa-bajnoksága, akkor én voltam az élen, ha nem, akkor ő volt.  Akkor ugye pár emberre összpontosítottak, ugye jött az olimpia, Németh Miki, egyszer dobott egy óriásit, akkor ő lett az év sportolója, de így is háromszor voltam, tehát így is egy nagyon nagydolog volt. 

· Azt nyilatkoztad egyszer, hogy a moszkvai olimpia után, hogy ne legyen visszaút, elvágtad a tenyérvédődet, és teljesen hátat fordítottál a versenysportnak. 

· Igen, aztán soha többet nem. Tehát én 79-ben voltam a lelki és fizikai állapotom csúcsán. De egy félévre nem hagytam abba a sportot, mert bennem volt az olimpiai bajnokság a gyakorlatomban, meg a munkám is. Nekem meg kellett ezt csinálnom, de ezt már nagyon keservesen tudtam, olyan volt mint a katonaságnál, vágtam a centit, hogy hány napom van még hátra. Én kirohantam mint Zrínyi ebből a sportágból, és mentem rögtön az egyetemre szeptemberben.  
· Elég későn kezdted az egyetemet, valahol azt nyilatkoztad, hogy mire végeztél, hát enyhén szólva már félig apjuknak érezted magadat az évfolyamtársaidnak. 

· Igen, majdnem huszonhét voltam, amikor elkezdtem az egyetemet és 32 évesen fejeztem be. Az borzasztó szerencse volt, hogy ugyanannyi pénzt kerestem, mint élsportoló, a sportállásomat megtarthattam, na most ez egy átlagfizetés volt. Igazából én saját magamat fent tudtam tartani, volt egy lakásom, mert abban az időszakban kaptam egy kiutalást, volt autóm is. Rengeteg fiatal vett körül, tehát buliztunk állandóan abban az időszakban. 

· Honnan jött az ötlet, hogy az állatorvosira menjél?

·  Volt egy barátom sajnos meghalt balesetben, és ő is állatorvos volt. Nagyon jól összebarátkoztunk 77 körül, ő szolnoki srác volt, ide járt az egyetemre. Szabadidőmben nyáron lejárogattunk disznót oltani meg herélni., és óriási pénzeket kerestünk vele. Tanyáról tanyára jártunk, és a helyi állatorvos aranyos volt és engedte ezt. Bementünk a tanyákra, ahol egyszerre száz disznó volt és akkor nagyon-nagyon jól mentek a dolgok. Abban az időszakban, az átkosban, hogy egy olyan szakma az állatorvoslás, most ne az állatkórházat vegyük alapul, hogy egyénileg is érvényesülhetek, ha ügyes vagyok. Nincs főnököm, nem kell senkinek beszámolnom, tehát ez a szabadabb életforma tetszett. 

· Lehet, hogy te olyan magányos farkasként az egyéni életvitelt értékelted, hát a sportban is ezt követted.

· Igen, lehet, hogy nem lettem volna jó csapatversenyző!   
· Na most egy könnyedebb téma, az ulti. Nekem, amikor megtudtam, hogy te milyen eredményeket értél el az ultiban, akkor egy másik zseniális kártyajátékos és kombinátor, Ottlik Géza jutott eszembe, aki viszont a bridzs királya volt. Hogyan kerültél az ulti közelébe?  
· Nagyon szeretek ultizni. Volt egy időszak, maikor minden kedden hárman összejöttünk, és tizenhárom éven keresztül minden kedden játszottunk. Volt egy nagyon kedves barátom, aki agglegény volt és csak hozzá jártunk. 

· Olyan ez, mint Neil Simon darabja a Furcsa pár című film, amelyben, emlékszel, Jack Lemmon és Walter Matthao játszott. 2001-ben volt szerencsém meghallgatni Molnár Dániel sportriporter veled készített rádióbeszélgetését, és akkor nagyon meghatódtam, mert olyan szép szavakkal szóltál az ars poetikádról, amely, mint kifejtetted önfegyelemre és mérsékletre intett úgy ötven felé. Mesélj nekem erről!
· Hát most azért teljesen megváltoztam ahhoz képest, úgy két évvel ezelőtt visszatértem a tornába, mint amatőr, tehát nem tornász, hanem mint sportvezető. Az állatorvoslással fölhagytam. De eleve az ember testének a tűrőképessége csökken és ehhez mind szellemileg, mind fizikailag tényleg föl kell készülni. Én úgy láttam, hogy nem szabad túlpörgetni magát az embernek, nem éri meg, mert én például, minimum öt szakaszra osztom az emberi életet, van a gyermekkor, az aktív kor és a hanyatló kor és hát van minden embernek egy olyan korszaka, ami már nem is emberi dolog, ugye a betegség és a halál előtti időszak. Én szeretem élvezni ezeket a dolgokat. Én nem akarok külön géppel, bőrüléssel utazni Amerikába, ez engem nem vonz.
· Egyébként meggazdagodtál?

· Nem, nem gazdagodtam meg. 
· És nem is törekszel erre?

· Hogy mondjam, jó módban élek, nincs hó végén problémám, nagy pénzeket nem tudtam félretenni, de szép lakásban lakom, van telkem, autóm, tehát ilyen szempontból jó.
· Azt is mondtad anno, hogy nyugdíjas korodban vissza akarsz vonulni majd vidékre. 
· Igen, ha elmegyek nyugdíjba, akkor biztos, hogy a nyaramat mindig a Tisza mellett fogom tölteni, télen meg jövök vissza városba, de én lent szeretek lenni. 

· Miért?

· Mert a természetet szeretem, én eleve nem szeretem a tömeget, tömegiszonyom van, tehát amikor nekem vásárolni kell mennem egy plázába, akkor rosszul vagyok. Nekem minden hétvége arról szól, hogy el Budapestről. Bár most egy kicsit más lett az életem, főleg a tornával próbálok foglalkozni. Az nagyon-nagyon jó, hogy azt láttam, hogy a sport visszafogadott, tehát amikor az idén választás volt az olimpiai bizottságban, első körben beválasztottak elnökségi tagnak. Volt olyan, akit a hetedik körben tudtak beválasztani. Ez nekem nagyon jól esett. 
· Zoli, szeretném, ha megmondanád, hogy milyen embernek tartod magad?

· Valószínű, hogy hiányzik belőlem a mai kornak megfelelő gátlástalanság. Nekem egy borzasztó jó érzés, ha valakin tudok segíteni. Legalább tíz embernek tudtam segíteni olyan szempontból, hogy az én nevemmel visszaélve, de nem magamnak élek vissza, tudtak előnyhöz jutni. Én szerintem egy normális emberke vagyok, vidám is vagyok.

· Elégedettnek érzed magadat?

· Igen elégedettnek. 

· Hadd kérdezzem meg, hogy boldognak érzed magadat?

· Igen, szerintem igen.

· Te mit értesz boldogság alatt?  

· Úgy érzem, hogy a képességeimnek megfelelően tudok élni, tehát azon a szinten, és most nem anyagiakat értem, ki tudom szolgálni a saját igényeimet és az nagyon fontos dolog. Tehát nem érzem azt, hogy be vagyok zárva és egy kényszerpályát csinálok. Nem kerülök olyan szituációba, amiben meg kell alkudnom, mert biztos, hogy kell egy csomó alkut kötni az ember életében, ami nem is saját magával, hanem a környezetében, mondjuk a tornával, hát rengeteget kellett. De hát azzal is előbbre jutottam, tehát minden kis részsikernek tudok örülni. Én az az ember vagyok, aki nem biztos, hogy az egésznek tud örülni, hanem kis részlépéseknek tudok örülni. 
· Voltak-e sikertelenségeid az életedben?

· Voltam sikertelen, hiszen a családi életemben is volt, hiszen elváltam, föl tudtam dolgozni, hogy ki miben volt hibás ebben. Az is sikertelenség, hogy a gyerekemmel nem tudok annyit lenni, mint amennyit szeretnék, de megmaradt egy nagyon erős szeretet közöttünk. Nem tudunk sokat találkozni, az a baj. Nem látom az életében azt a legfontosabb fejezetet, azt a 16 és 20 év közötti részt, nem tudok benne aktívan részt venni. 
· Lehet, hogy nem értünk hozzá?

· Nem is értünk hozzá, de esélyem sincs, mert nagyon rövid időt találkozunk. Érettségizni fog jövőre és tanul mint az őrült szegénykém., művészettörténész akar lenni.

· Eggyel több szegény értelmiségi lesz.

· Ezt kérdeztem én is tőle, hogy biztos, hogy nagyon szegény akarsz lenni?

·  Hát ennyi….

Az interjút készítette Csiffáry Gabriella

