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Nagy Tímea
· 1970-ben születtél és a Városmajori Általános Iskolába jártál, igaz? 

· Így igen.

· Gimnáziumba hova jártál, tehát hogyan alakultak a középiskolai tanulmányaid?

· Annyit hadd tegyek még hozzá, hogy én Kubában kezdtem el az első osztályt, tehát édesapám kiküldetésben volt, mint állatorvos és négyéves koromtól hétéves koromig ott jártam óvodába, majd iskolába, ezért az iskolát második osztályban kezdtem el itthon, ami ugye egy elég nagy gubancot okozott. 

· Gondolom, nyelvi nehézségek miatt?

· Igen, de én akkor is nagyon hálás vagyok az életnek, hogy én akkor ezt így megkaptam. Általános iskola után a Leőwey Klára Gimnáziumba mentem el. Ez egy kisebb távolság volt, hiszen az egyik a XII. kerületben, a másik a IX. kerültben, de hát végül is oda biztos volt hogy felvesznek, és nem akartunk kockáztatni anyuékkal, hogy esetleg elutasít valamelyik másik közeli, nagyom erős gimnázium. A gimnázium után elmentem a Testnevelési Egyetem szakedző szakára, és onnan pedig a Bárczy Gusztáv Gyógypedagógiai Főiskola logopédus szakára.
· Timi, hogy jutott eszedbe a Bárzcy Gusztáv Főiskola?

· Édesanyám logopédus, a testvérem logopédus.
· Ja, akkor értem, akkor rövidre is zártuk. Azt tudom, hogy az édesapád állatorvos.

· Igen.

· A sportpályafutásodra vonatkozóan, ha jól tudom 1980-ban igazoltak le a Vasasban, és nagyon érző asszony lévén, a szerelem vitt oda. S ha jól tudom, még kezdetben a testalkatoddal voltak valamilyen problémák. 

· Ez így igaz, én ezt nem is szégyellem, tehát egyáltalán nem voltam tehetséges, és egy ilyen pufi-duci kislány voltam. Az első évben mondták anyuéknak, hogy talán nem kellene ide járni, mert hogy ne vegyük el a gyereknek a más sportágaktól, vagy másféle indítás elől a lehetőséget, de én akkor már szerettem annyira a vívást, hogy azt mondtam, hogy vívni szeretnék. Apukám vitt egy Napóleon konyakot, hogy mégis csak a tehetséget megerősítse. Utána, azt hiszem, eléggé egyértelművé vált az edzőknek az én eltökéltségem. Ha valaki egy órát vívott, vagy futott, vagy úszott, akkor én legalább a dupláját csináltam.
· Timi, te magadat tehetségesnek tartod?

· Nem, egyáltalán nem, tehát nem is értem, hogy hogyan tudtam ide kerülni. Tehát a szorgalom nagyon sokat számított. Én mindig azt mondom még most is a gyerekeimnek, hogy, mondják, hogy ilyen és olyan tehetséges a lányom, és én azt mondom, hogy én ennek egyáltalán nem örülök, hogy tehetséges, viszont annak nagyon örülök, hogy hasonlóan elborult, hogy két óra helyett, négy órát edz, aztán hazamegy hasizmozik,. Tehát ugyanazt látom nála, amit én csináltam. Ezt sokkal jobb előjelnek tekintem a későbbi sportpályafutása szempontjából, mintha azt mondanák, hogy iszonyú nagy tehetség, de lusta, mert akkor mit ér a tehetséggel. 

· Igen, hát a tehetség az csak fél siker, hiszen a szorgalom és a tehetség, 50-50 %-ban kell, hogy jelen legyen, ha valamit el akarunk érni. A Vasasban milyen sikereket értél el?

· A Vasasban, hozzá tartozik, hogy amikor el kezdtem vívni, akkor még csak tőr volt, tehát akkor még a párbajtőr, amivel a későbbiekben sikereket értem el, akkor az még nem volt, nem volt női szakág. A legjobb eredményem, hogy junior világbajnokságra kikerültem. Ott kiestem a harmadik kanyarban. Akkor még a testalkatom igencsak hátráltató volt, hiszen még mindig duci voltam és nem voltam elég gyors, és a tőrhöz nagyon gyorsnak kell lenni. Ugye a párbajtőr, amire később váltottam, ott a hosszúsággal tudtam kompenzálni a lassúságomat. 
· Átkerültél a Honvédba, miért váltál meg a Vasastól?

· 89-ben kerültem át a Honvédba, akkor a párbajtőr, lehetett sejteni, hogy olimpiai sportág lesz. Tehát először rendeztek világbajnokságot, és fölvették a női szakágak közé, és én azt tudtam, hogy nekem a női párbajtőrre át kell mennem. Egyrészt volt már annyi rálátásom a vívásra, hogy éreztem, hogy ennyi volt, amennyit a tőrből ki tudtam hozni sajnos, bár én a tőrt nagyon szerettem, és akkor megkeresett Kőrösi László, hogy átmennék-e. Én igent mondtam, bár nagyon fájó szívvel, hiszen az edzőmet ott kellett hagynom, Sima Istvánt, akit tényleg nagyon szerettem. Azt gondolom, hogy ő az, akinek világ életemben én hálával tartozom, hiszen nem küldött el, hitt bennem és tényleg felkarolta azt a duci, szorgalmas kislányt. De sajnos, hogy meghozzam ezt a döntést, el kellett hagynom Pista bácsit. 
· Azt mondom Neked, hogy Fukuoka, mi fűz hozzá?

· Én azt gondolom, hogy az a verseny, ha nem lennék olimpiai bajnok meg világbajnok, azért az egy versenyért érdemes lett volna húsz évet vívnom. Ott közbeszólt a szerelem, közbeszólt, hogy megnyertem egyéniben is és csapatban is a versenyt, maga a környezet is Japánban az maga volt, az a két hét a tökély, vagy az éden. Tehát most is komolyan ki merem jelenteni, hogyha nem lennék olimpiai bajnok, akkor azt mondanám, hogy még ezért is megérte, pedig nem kevés lemondással járt. 

· Vajon miért érdekes Fukuoka, miért láttad olyan jónak, miért szólíthatta meg a lelkedet?

· Ezt így nem tudnám megmondani, nem tudnék tényeket mondani, amikor az ember azt érzi, hogy úgy jó, ahogy van, hogy ez akkor történt velem, amikor a legjobb időben volt. Ugye eleve, amikor az ember megnyer egy versenyt, akkor már sokkal szebbnek tűnik az a környezet, az az ország, mint amikor valaki elmegy Hawaira, és kiesik a 64-be, akkor az a világ legcsúnyább helye. És hát a szerelem, és maga ahogy megszervezték ott az Univerziádén a falut, ugye az ott egy kis olimpia. Az volt az életem tényleg olyan élménye, hogy napokig, sőt hónapokig álmodtam vele. 
· Érdekes, nem Kuba?

· Nem, ugye Kubában eleve pici voltam, és ott még a sport nem volt jelen. Ott, mint egy kis emberke éltem és pici voltam, de az biztos, hogy amikor kimentünk először Kubába világkupára, akkor, amikor a kiszálltam a repülőgépből, és mikor megcsapott az óceán párája, akkor abszolút visszajött a gyerekkor. De az csak egy kellemes emlék volt, de nem azt jelentette számomra, mint Fukuoka.

· Hány éves voltál Fukuokában, mert ez is nagyon fontos, hogy hány évesen csapott meg ennek az egésznek a szele?

· Nem is tudnám megmondani. Ugye ott egyetemre kell járni, de hogy melyik suliba jártam, nem tudom. Csak azért próbálok így konkrétan visszaemlékezni, mert ugye nem olimpiai után volt, tehát nem a 96-os atlantai olimpiai után volt, hanem szerintem előtte, tehát 94-ben lehetett. Akkor én 24 éves voltam.
· Az egy nagyon varázslatos időpont egy nő életében. És most jön Atlanta, mesélj nekem róla!

· Na Atlanta a legcsúnyább, legrondább város, tehát ahogy az előbb elmondtam. Nekem, ha most befizetnének is ingyen egy útra, akkor sem mennék el, mert sebeket ejtett rajtam. Egyébként meg aki ott nyert, annak az egyik legszebb, sőt a legszebb város. Ott volt az, amikor megtanultam, hogy mi az az alázat a sport iránt. Tehát, amikor kimegy az ember úgy egy olimpiára, hogy tényleg azt mondták, hogy sajnos én is elhittem, hogy ne is menjek ki, mert az enyém az aranyérem, és hazajön az ember egy ötödik hellyel, amivel elvileg nem kellene szégyenkeznie, de egy sportoló  mégiscsak egy aranyéremért megy, akkor az bizony rossz.

· Timi, mi történt ott? Miért csak az ötödik helyen végeztél?

· Az biztos, hogy nem volt meg bennem az a érzés, ami Sydneyben és Athénban. Nem tudom így elmondani, amikor az ember eszik egy ételt, és megállapítja, hogy finom, de még sincs benne az, hogy jaj, de finom, és ebből még négy tányért kérek. Valahogy így érzem utólag. 
· Amit az előbb említettél, az nagyon igaz, hogy az alázat nagyon fontos, csakúgy, mint a tudomány, vagy a művészet iránti alázat. Stendhal mondta a naplójában, hogyha az ember blazírt valami iránt, akkor az már félig vereség. Én úgy érzem, hogy megfelelőképpen fejet kell hajtani azelőtt, amit komolyan gondolok és amiben hiszek. 
· Ez biztos, hogy így van, tehát én akkor lehittem magamról, hogy nincs olyan ellenfél, aki nem azt hogy megverni, hanem megszorítani sem tud. Biztos, hogy egyébként a jó Isten játszott velem, mert tényleg nem tudtak megszorítani, s nem az, hogy úgy megyek ki egy versenyre, hogy nem én nyerem, hanem megszorítani nem tudtak. Valószínű, hogy nagyképű lettem, és maikor vereségre állt az asszó, a négybe jutásért, akkor meg már késő volt, hogy fordítson a pszichém, hogy most akkor is nekimegyek és akkor is… Akkor kellett volna az alázat, és akkor visszavenni és azt mondani, hogy kezdjük el az egészet újra elölről. 
· Ebben van egy sorsszerűség, nem?

· Biztosan. 

· Én is úgy vélem, hogy bármi történik velem, jó vagy rossz, nem véletlenül történik, mert a későbbi életemre kihatással van. 

· Akkor ehhez még hozzáteszem a magánéletemet. Akkor még Atlanta előtt megismerkedtem a férjemmel, és azt mondta, hogyha nyerek, akkor nem jelentkezik, nem hív föl és nem hív el randizni, és én nem nyertem. Felhívott és elhívott randizni, mert gondolta, hogy kicsit barátkozik velem, aztán három gyerek lett a vége. Erre mondom én azt, hogy kit tudja, hogy két év múlva nem mondom azt, hogy hála a jó Istennek…
· Hát akkor köszönheted egy kicsit a férjednek a visszaesésedet, vagy a bukásodat, illetve nem bukást, csak a saját mércédhez képest bukást. Tehát akkor ez neked egy nagyon jó iskola volt. És akkor jött Sydney…

· Akkor jött a férjem, házasság, gyerek, államvizsga és csak utána Sydney. Akkor már azért teljesen más közegben volt az én életem. Már asszonyként, anyaként és már semmi sem volt olyan fontos, mint az, hogy a második gyerek jöjjön a Sydney után. Akkor Sydneyben a verseny előtti éjszaka, akkor már jártam pszichológushoz, nem azért, mert úgy éreztem, hogy kell, hanem mert egy nagyon helyes, kedves, aranyos, tündéri hölgyet ismertem meg, és igazából a barátkozás miatt kezdtem el járni hozzá. Aztán úgy alakult, hogy pszichológusom lett és ő mondta, hogy ne is beszélgessünk, ő nyugodt, és akkor másnap mondta, hogy olyanok voltak a beszélgetéseink meg a tesztem, hogy ő biztos volt, s csak utána mondta el. 
· Timi, már több sportolótól hallottam, akivel elbeszélgettem, hogy mennyire segített neki. Hát például Erdei Zsolt mondta, hogy valami fantasztikus, hogy mennyire segített neki egy-egy beszélgetés. A versenyek, vagy meccs előtt, tényleg szó szerint leírták neki, hogy mire gondoljon, ha a ringbe lép és szembeáll az ellenséggel. Valóban jó ez az irányított ráhatás?

· Ezt én inkább úgy mondom, hogyha valakinek van befogadóképessége, csak akkor eredményes. Ha megtalálja a pszichológus társát, én megtaláltam azt az embert, aki szerintem a fél lelkem, tehát ugyanúgy gondolkodik sok mindenben, mint én, és tényleg nagyon sokat segít. 
· Meg persze a család is.

· Igen, de ez nekem olyan természetes, hiszen ők benne vannak a mindennapjainkban, és egy pszichológus azért mégiscsak kívülről jön. 

· És közben meg államvizsgáztál.

· Még 96-ban államvizsgáztam, az olimpiai előtt és utána kezdtem el dolgozni, mint logopédus. Utána férjhez mentem és utána jött a Csenge, és GYES-re mentem. 
· Milyen jegyeid voltak az államvizsgán?

· Az államvizsgán már könnyű dolgom volt, mert ott már aki szerette a sportot, az tudta, hogy ki vagyok. Bejött a tévé az államvizsgára, tehát már nem izgultam annyira, hogy megbukok. Ráadásul azt a tételt húztam, amibe bele se néztem és ötöst kaptam. Tehát én azt gondolom, hogy ez nem a tudásnak szólt.
· És jött Athén.

· És jött Athén és azt nem tudom, hogy miért kaptam. Ugye Athénban már két gyerkőc volt, akkor már a Luca is megszületett. Tehát kimentem Athénba kemény küzdelmek árán, hogy csapatba kerüljek. Kijutottam és ennyit kérdezett az edzőm az előző este, amikor leültünk egymással szembe vacsorázni, hogy ugye már akkor mindenki kevesebbet eszik, mert akkor már mindenki izgul, s figyelnek arra is, hogy az energia úgy álljon össze, és egyszer csak ránézett s tányérra és azt mondta, hogy mindig ennyit eszel a verseny előtt és akkor vettem észre, hogy olyan mennyiségű étel volt előttem, hogy na. Akkor mondta a Márta, a pszichológusom, hogy ez azt jelenti, hogy teljesen laza voltam. Nem volt görcsbe a gyomrom, tehát mintha otthon lettem volna. 
· Timi, szoktál izgulni a versenyek előtt, hiszen mindent elértél?
· Ezt nem szabad így felfogni. Sokan kérdeztél, hogy most már mi motivál, egy sportoló már elmúlt. Tehát az, hogy én most nem kerültem ki Pekingbe az olimpiára nekem ez rettentő nagy pofon volt. Függetlenül attól, hogy én kétszeres olimpiai bajnok voltam akkor már, nekem ez akkora pofon volt, mint Atlanta. Én akkor nagyon megtörtem. Aztán persze könnyebb volt átlépni, feldolgozni, de mind a mai napig álmodom vele. 

· Miért nem kerültél ki Pekingbe?

· Nem tudom, miért nem kerültem ki. Egy olyan rossz évet fogtam ki, amilyen rossz évem pályafutásom alatt még nem volt. Egyszerűen görcsös voltam és a görcsösségem még görcsösebb lett a következő versenyre. Elkezdtem idegeskedni, izgulni, közben pedig halálra edzettem magam, tehát nem ezzel volt a gond. Sokan azt mondják, hogy nem volt meg a motiváció, én tudom, én ismerem magamat.
· Az nem jött össze.

· Az nem jött össze és ez nagyon fájt. Annyi még, hogy Athén után nekem megszületett a harmadik kisfiam rögtön, tehát ott már nem vártunk, ott már mutattam is a férjemnek a dobogón, hogy következik a harmadik. Semmi más nem fog foglalkoztatni a következő egy hónapban. Utána a férjem meghalt, neki volt egy nagyon súlyos betegsége. Igazából mi szerettünk volna egy negyedik gyermeket, és akkor már mondta a férjem a kórházban, hogy nem lesz negyedik baba. Utána kaptam még egy egyéni világbajnoki címet az élettől. Talán ott kellett volna lezárni 2006-ban, és azt mondani, hogy köszönöm a sportnak, de nem bánom egyébként, hogy nem úgy döntöttem, hogy akkor visszavonulok, mert akkor bennem lenne az, hogy meg sem próbáltam. De azt érzem, hogy most már csak egy vergődés lenne, ha még mindig hajtanám a Londont, mert ugye sokan biztatnak, de azt már nem. Tehát nekem most már tudom, hogy kinézek és látom, hogy a fiam verekszik a Marcival, a lányom vízipólózik, Luca lányom is pólózgat. 
· Timi, látszik, hogy nagyon családcentrikus vagy, egy igazán érzelmi lény vagy, mond csak, mennyi időd jutott a családra emellett az aktív sport mellett? 

· Az hozzá tartozik, hogy a vívás az nem olyan, mint az úszás vagy a kajak-kenu, vagy az öttusa, tehát az edzésen ott kell lenni, ez nem kérdés, délután két és fél órát, én délelőtt nem jártam edzésre, mert akkor a játszótéren voltam és pelenkáztam, de éjszaka viszont bepótoltam a konditermet. 
· Volt erre energiád?

· Kellett, volt, akartam. A lányom kijött sokszor éjszaka pisilni, és látta, hogy csontig vörös fejjel, leizzadva vagyok otthon és megkérdezte, hogy mit csinálsz, és mondtam, hogy „Csillagom, még edzenem kell, mert még nem csináltam meg a kondiadagot.” És most is mondom, hogy te, Csenge már fél tíz van, menj már aludni, és erre azt válaszolja, hogy „Anya, még nem csináltam meg a kondiadagotat”, és erre mit mondok, „Bocs”. 

· Szeretnéd, ha valamelyik gyermeked követne a pályán ilyen szinten?

· Igen. Hazudnék, ha azt mondanám, hogy nem. Azt szeretném, hogy átélje azt az életet, amit én éltem át, az edzőtáborokat, az öltözőben, ahogy szemben megmondjuk egymásnak a véleményünket és nem a háta mögött, tehát ezt a személyiségformáló ne maradjon ki a Csenge, mert egyébként szerintem lassan elveszik a világban, ha ez nem lesz meg neki. Én látom a Csengénél, betöri az ablakot, „Anya, mond meg, hogy betörtem az ablakot”, és azt mondom neki, hogy „Csillagom, én megmondom, de akkor, ha versenyen vagy, nekem kell majd bedobnom a gólt?” A sport az igazságos hosszú távon.
· Egyébként hatott a sport a jellemedre? 

· Abszolút.

· Tehát pontos lettél, figyelmes?

· Igen, tudom, hogy mi a rend az életemben.

· Tehát, tulajdonképpen segített felépíteni a személyiségedet?

· Igen. 

· Nagyon sok energiát fektettél a sportba, elestél-e valamitől? Arra gondolok, hogy veszett-e el benned több élet?

· Én mindig is orvos szerettem volna lenni. Ez nekem hatéves korom óta vágyam volt. Nem lett volna belőlem orvos, mert a képességeim nem voltak meg hozzá, tehát nem éreztem a kémiát, a fizikát. Most ugye az olimpiai bajnokok felvétel nélkül mehetnek az Orvostudományi Egyetemre meg az egyetemekre, tehát az összes egyetemre. Sydney után elgondolkoztam ezen, még akkor is elgondolkodtam, hogy orvos legyek. Egyébként nem tudom, hogy mi lett volna velem, azt hiszem, szerintem sokkal kevesebb lettem volna, ha nem leszek sportoló, tehát egy teljesen átlagos életet élnék. Még az sem biztos, hogy egyetemre elmentem volna, mert azért a sport azért húzott magával, hogy tanulni, ott is még többet teljesíteni. Hogyha én kérhetnék, hogy mit szeretnék az életben, akkor vagy egy kis agyat kérnék, és akkor orvos lennék, de hát nem a legnehezebb részén, mondjuk a gyerekeknél, azt nagyon nem szeretném, azt nem nagyon bírnám, hanem mit tudom én, egy sebészeten lennék. 
· Még egyet kérdeznék, mi lesz a jövőddel, mik a terveid?

· Most itt vagyok a Hajós Alfréd Uszodában, itt dolgozgatok, itt nagyon-nagyon jól érzem magam. Hát mag a környezet is, a gyerekek is, tehát minden teljesen jó, de nem szeretnék a sportból kimaradni. Én, mint sportvezető gondolkodom, nemcsak vívást, hanem úgy általában a magyar sportról. Azért nehéz, mert nem szeretem azt, hogyha valakinek az utasításait kell végrehajtanom, vagy ha jobbról-balról meg kell felelnem. Én azt szeretném, amit én gondolok, és azt megcsinálni. Nem tudom, hogy mennyire fog sikerülni, ha sikerül, csak így fog sikerülni, hogy én leszek, akinek a gondolatait megvalósítom. 

· Nagyon köszönöm.

Az interjút készítette Csiffáry Gabriella

