Szécsi Zoltán

· Zoltán, karácsonykor születtél, tehát te egy szerencsés ember vagy. Iskolába ugye a Pannónia utcába jártál?
· Igen, a Pannónia Utcai Általános Iskolába. Utána a Berzsenyi Gimnázium jött ott fizika tagozaton, a Pannóniában a sport tagozat volt. Akkor egy évet pihentem a vízilabda miatt, mert ugye 96-ban vettek föl, és pont akkor kerültem úgy oda a felnőtt csapathoz, hogy komolyabban és mondta a Gerendás Gyuri, hogy szeretné, ha délelőtt is járnék. Úgyhogy megállapodtunk és én halasztottam egy évet, hogy ezt ráteszem. Gyakorlatilag a 96-97-es év azt igazolta, hogy igenis van mit keresnem a vízilabdában, úgyhogy onnantól kezdve, tehát 97-től  elkezdtem azt a szakot a Műegyetemen, ahová fölvettek, a műszaki menedzserre, de azt ilyen másodállásként, tehát a fő, az a vízilabda volt. 

Az elején nagyon lelkesen jártam el a Kisföldalatttival, aztán a 49-es villamossal, úgyhogy megvolt a kis napi rutin: iskolában kezdés, edzés, aztán iskolában végzés és nagyon jó, hogy négyes átlagot produkáltam. Arra gondoltam végül is, hogy az iskolában a végén úgy sem számít, hogy a végén summa cum laude végzek, vagy csak megvan a diploma. Úgyhogy végül úgy optimalizáltam, egy 3,3-as átlag volt az indexátlagom, s maga a diploma 4-es lett. 

· Hogy jutott az eszedbe a vízilabda, mert, ahogy tudom, sok sportággal próbálkoztál?

· Ez úgy nézett ki, hogy úsztam egész kiskoromtól kezdve, még a Sárosi Laci bácsi tanított, és a Vasasban Klumpet Gyuri ?. A nővérem ugye három évvel volt idősebb pont, ő ugyanezt az utat kijárta és talán harmadik-negyedik osztályban szóltak neki, hogy át kellene menni a Szemere utcai Általános Iskolába, de úgy, hogy akkor reggel 6-tól 8-ig úszik a Szigeten, 9-re átér, ott 1-2-re végez, majd 3-4-re átér, ott megint úszik és akkor 5-6-ra ér haza. Mivel nem a nővérem lett az Egerszegi Krisztina, mivel elég hamar kiderült, hogy azért mégiscsak az iskolát kellene fontossá tenni, úgyhogy az úszást abbahagytuk. Megmondom őszintén, hogy nem is volt sok kedvem hozzá. Mert faltól-falig van, jó sok hosszban, az ember nagyon könnyen megunja, tehát ahhoz tényleg kell hozzá egy olyan motivációi, hogy hú, akkor valami nagyon nagy dolgot kellene tenni benne. Tehát én úgy emlékszem, hogy kutyaévek voltak azok. 
· S mikor hagytad abba az úszást?

· 9 évesen hagytam abba, arra emlékszem, hogy már elsőben, ahogy vége lett az iskolai foglalkozásnak, egyből át a Szigetre és ott következett két óra úszás. 

· Zoli, miért kezdtél el sportolni?

· Nem tudom. Anyukámék, gondolom fontosnak tartották. Az, hogy kétévesem az embernek mi a motivációja, hogy megtanuljon úszni, erre szerintem nem lehet válaszolni, valószínűleg a szülők ráhatása miatt. Bár megmondom őszintén, hogy a lányomat szerettem volna, mert nagyon jó a vízfekvése, de igazából nem is azért, csak azért, hogy mondjuk a Balatonba nyugodt szívvel engedjem be 6-7-8-10 évesen. A fiam már majdhogynem utolérte a lányomat, mert ő meg lelkesebb. 

· Érdekes, ha visszanézünk a magyar sporttörténelemre, hogy igazán három eredményes sportág volt az, amely igazán kiemelkedő eredményeket tud felmutatni, az 50-es években a foci, gondoljunk csak a legendás Aranycsapatra, a kard- és tőrvívásra és hát a vízilabda. Az gondolkodom, hogy mitől függ, hogy egy sportág ennyire pozitív eredményeket ér el, és ilyen világszínvonalra tud eljutni? Ez emberfüggő, vagy pénzfüggő dolog?
· Jó kérdés, alapvetően azt mondom, hogy mindenképpen meg kell különböztetni az egyéni és a csapat sportágakat, mert, mondjuk Angliában csináltak egy kutatást, hogy hány focistára jön ki egy ilyen Beckham szintű játékos, tehát hány igazolt focistára, és azt hiszem 40.000-re jött ki, tehát 40.000 igazolt focistára jön ki egy ilyen Beckham-szintű Manchester-United játékos. Egy nagyon országban, ahol több a lakosság, ott nagyobb valószínűséggel ugrik ki valamilyen tehetség, ezért úgy gondolom, hogy lakosság arányában, ha az elmúlt száz évet nézzük, akkor mi, magyarok messze az élen járunk mindenki előtt. 
· Ez érvényes más területre is, például a tudományra, a művészetekre stb.

· Igen, nem csak a tudományban tehát, hanem a sportban is. Ha végignézzük, hogy volt nekünk egy Egerszegink, akinek még mindig áll a világcsúcsa, akkor a Darnyi Tomi, tehát nyilván, hogy az úszásban is megvan. Az atlétikát azt én egy kicsit máshová tenném, mert az már nálam kémia sajnos, abban nem is sajnálom, hogy nem vagyunk az élen, mert az nem feltétlenül csak a futásról szól. Ha végignézzük a sportokat, vívásban is ugye, Balczó András, vagy akár a Schmitt Pali is, tehát mindig születtek ilyen tehetségek. Na most a csapatsportban ez másként van. Ha létezik egy ilyen ultimix játékos, aki a 100 %, akkor ilyen 80 fölött legyen mondjuk az ilyen nagyon jó, a nagyon nagy sztár, a kiemelkedő zseni, tehát, ha ő van egyedül, akkor igazából sokat nem ér a dolog. Én úgy gondolom, hogy pont a mi korosztályunk, ez a junior csapat, tehát a 75-76 és 77, ugye a Kis Gergő meg én voltunk 77-esek, ők úgy nyertek két EB-t meg egy VB-t, hogy, azt hiszem a 69 meccsből 68-at megnyertek és volt egy döntetlenjük. 
· Ez hogy lehet?

· Ez úgy lehet, hogy mondjuk azt mondom, 2-3 éves korosztályonként egy darab 80 % fölötti játékos és ott, abba a korosztályba belesűrűsödött 5-6-7 fő. Ez volt az elmúlt 12 év titka. Mellette volt ugye a korább korosztályokból Benedek Tibor, azért az sem véletlen. Közben jöttek a fiatalabb korosztályokból a Vargák.

· Menjünk vissza egy kicsit az időben, ugye a BVSC-ben kezdted a sportpályafutásodat?

· Igen. 

· Hogy kerültél oda, szerencsés kézzel kiválogattak?

· Nem, az egész egyszerűen úgy zajlott, hogy abbahagytam az úszást. Ott kellett eldöntenem, amikor negyedik osztályba mentem, tehát ez valamikor 87-ben nyara környékén lehetett, édesapám is akkor halt meg, és akkor volt egy ilyen útkeresés. Nagybátyám nagyon szerette volna, ha teniszező lennék, mert ő nagyon sokat teniszezett. Én ugye szerettem a kosárra dobálni, de hát a kosaras szakkörben nem jöttünk össze annyian, úgyhogy a végén fele lány, fele fiú röplabda iskolai edzések voltak. Tetszettek is egyébként, nem volt azzal semmi gondom, csak folyamatosan elkezdett fájni a derekam, de a végén már úgy, hogy már nem tudtam ülni az iskolapadban sem, és akkor megcsinálták a röntgent, és azt mondták, hogy vagy visszamegyek a vízbe, vagy megműtik, úgyhogy ez elég könnyű döntés volt. Azóta nincs is nagyobb bajom a derekammal, csak nagyobb szünet közben szokott fájni, de akkor már tudom, hogy milyen gyakorlatokkal tudom karbantartani. De az elképesztő volt, hogy tízéves korban ilyen iszonyatos derékfájdalmam volt.
· Ez egy baleset eredménye lehetett?

· Nem, ez egy veleszületett bajom, tehát előrébb van egy csigolyám, meg van egy nyitott ívem. Végül egy hónap alatt teljesen tünetmentessé váltam. Laci barátom, aki a BVSC-ben vízilabdázott, ő levitt oda. 

· Hány évet voltál a BVSC-ben?

· 16-ot, ha jól számolom, mert 2004-ben mentem át az Egerbe. Ott nőttem föl. Először 94-ben játszottam OB1-es meccset, aztán utána a 95-96-os az egyik második kapus, és 96-97-ben meg már én védtem a döntőn. 

· És utána jött Eger?

· Igen, utána jött Eger 2004-ben. Az egy nagyon felemás év volt ott. Nem tudott összeállni a csapat. Nem tudott összehangolódni a várossal, az ilyen nagyon átmeneti éve volt szegény Egernek is, mert gyakorlatilag a fél BVSC leköltözött Egerbe. De hát olyan drasztikusan, hirtelen nem ment, és végül is az volt a megoldás, hogy három napot itt edzett a csapat, a BVSC-n, három napot ott, tehát nem lehetett sehova sem költözni. Annak sem lett volna értelme, hogy lent Egerben, és itt fönt, Pesten, annak sem, úgy hogy végül is ilyen kétlaki életet éltünk. 

· Egyébként hogyan tudsz ilyen kétlaki életet élni, hát épp hogy megpihensz és menned kell? Ez egy különös életforma.

· De ez egy élhető életforma. Vagy az van, hogy az ember itt lakik és odajár, az is egy jobb dolog, mint ha három napig itt, és három napot szállodában, mert akkor egy kicsit megszűnik az otthon. 
· Ti tulajdonképpen a versenyek alatt bezárva élitek az életeteket. Hogy bírjátok?

· Igen, hát tulajdonképpen, főleg egy világversenyen igen, akár egy olimpia, igyekszünk úgy alakítani a programot, persze ahhoz jól is kell játszani, hogy legyenek olyan szünnapok, igyekszünk valamit kitalálni, tehát most Pekingben a három hétbe bele lett iktatva egy Nagyfal, meg Hard Rock Cafés est. Tehát ez volt a két program a három hétben, ami nem a falun, és nem a létesítményeken belül zajlódott. 
· Eger után jött az FTC.

· Igen. Érdekes, az egy nagyon kalandos év volt, annak ellenére, hogy elég sok pénzem elúszott benne. De abszolút jó emlékekkel emlékszem ár vissza. Egy ilyen kicsit jó hangulatú hogy mondjam, tehát tudtunk nevetni azon, hogy nem kapunk fizetést, tudtunk nevetni magunkon, egymáson. Olyan kicsit vidám év volt, annak ellenére, hogyha az ember kívülről nézi magát a szituációt meg az eredményeket, akkor tragédia, de valahogy meg bent élve, nem tudom, miért, talán egy ilyen önvédelmi mechanizmusként, de egy kicsit olyan hepi volt.

· Akkor már megvolt a családod, ugye?

· De, nekem 2001-ben született a lányom és 2005-ben, pont ez alatt az ingázós Eger évben a fiam.

· Na és utána jött Olaszország.

· Ige, azt ugyanígy a Fradihoz tudom hasonlítani, bár az egy nyugodtabb, pihenősebb év volt. Ott is eléggé sok pénzem beragadt, de..

· Ez mit jelent, befektettél?

· Nem, egyszerűen nem kapja meg az ember a fizetését. Tehát a Fradinál, konkrétan 2 és fél hónapot kaptam meg a 12-ből, és utána, mikor már a Ripp Gyuri lett az elnök, akkor még egy másik négyet megkaptam. Ez úgy van, hogy egyszer csak elfogy a pénz, és nincsen szponzor. 

· Ki a szponzorotok?

· Egerben a város és a CETEF, a két legnagyobb, de elég sok van, tehát mindenhol más. A Fradiban éppen az volt a baj, hogy a végén már senki sem volt. 

· De miért, amikor azért ti hoztatok sikereket és pénzt? 

· Azért, mert a Fradinak az akkori vezetése, a nagy Fradinak, ugye nem teljesen különálló Kft., azért elrémisztette a szponzorokat, akik nem akarták feneketlen kútba dobni a pénzüket, és ez sajnos érthető is. Ha megnézzük, bő két év teljes értékű és konszolidált munkája kellett ahhoz, hogy most már kezd újra hitelessé válni. 
· Beszélj nekem Barcelonáról!

· Csodálatos város, amúgy is nagyon szerettem és egy nagyon klassz VB volt. De ott jött ki ez a nagy bezártság érzés. Ott a szobánk egy három métere lévő tűzfalra nézett, hamar cellának hívtuk a szobákat. Ráadásul ott hozták be, ezt a kétnaponta játszunk meccseket rendszert, ami egyébként nagyon jó, de hát akkor először valami borzalmas unalmas volt. Az első három meccset, azt reggel fél tízkor játszottuk, tehát az a nap is már két nap, nem az, hogy egy kis meccsláz, edzés, s már jár az ember agya, hanem puff, az ember reggel hatkor kel, fél tízkor átesik a meccsen, lejátssza, megnyertük, és akkor gyakorlatilag már fél tizenegy, a spanyolok ugye akkor kelnek föl, és akkor előttünk van egy teljes nap, meg még egy teljes nap, és csak utána következik a következő meccs. Úgy hogy az egy fura időzóna volt, de ennek ellenére ott jól éreztük magunkat. 

· Mesélj nekem a három olimpiáról!

· Akkor kezdem Sydneyvel, ott iszonyat méretű tejfölös folttal a számon, meg hatalmas zöld fülekkel mentem ki, és az egy óriási élmény volt. Tehát ez az első olimpia olyan, hogy na most látja meg az ember, hogy ez micsoda. Óriási élmény volt, talán kicsit kívülről is néztem magamat. Az nagyon elröppent. Ott más is volt a rendszer, tehát azt tudom, hogy a még megnyitó ünnepséget 800 km-ről néztük, ahol akklimatizálódtunk, és játszogattunk a spanyolokkal, az olaszokkal meg a szerbekkel, tehát négy vagy öt napja ment az olimpia, mikor mi megjöttünk. Ott viszonylag pörögtek a meccsek, sok meccs volt, tehát az pikkpakk elszállt. Nagyon szép élmény volt, megvolt a kis szerepem is rettentő boldogan. Athén az már megint más, mert ott voltak azok a kétnaponkénti meccsek, tehát gyakorlatilag, majdhogy nem az első meccset mi játszottuk, de az utolsót is. Megérkeztünk egy ilyen szellemvárosba, egy éppen megnyitott olimpiai faluba, és úgy csordogálnak az emberek, akkor egyre többen lesznek, egyre több nagy esemény, sztárok, meg mindenki, aztán a végén, mikor mi elődöntőre, meg döntőre készülünk, akkor már mások buliznak, meg búcsú partikat tartanak. Ebből a szempontból Peking is ilyen volt. És az utolsó nap, amikor megyünk a döntőre, akkor ilyen ördögszekerek szaladgálnak keresztül a falon. 

· És Peking?

· Peking az ugyan ilyesmi volt, talán abból a szempontból volt más Athénhoz képest, hogy ilyen magasztossá vált. Athén is magasztossá vált a döntőre, mert az ember tudta, hogy ez a csapat még egyszer nem fog olimpián szerepelni és azért azok, akik ott voltak, azokra az ember mindig is felnézett, tisztelte őket, tehát úgy valami véget ért. Peking is ilyen volt, nekem akkor jött a válásos sztorim, a Story Magazinban gyakorlatilag megjelent egy olyan cikk, melynek az volt a felhangja, hogy mi azért nem fogunk nyerni, mert én éppen magánéleti válságban vagyok. És aztán még is nyertünk. Ugye volt az a kapuscsere oda-vissza, ami jó volt, megmondom őszintén, ugye az elődöntőn kellett lehozni engem, de ott 37és fél, tehát épp hogy lázhatáron voltam, mert elkaptam én is azt a falukórt. Külön voltunk karanténban hárman, három szobában, mert az úszók elmentek már addigra, de aztán a döntőn minden széppé vált.
· Tudod, csalódtunk a pekingi eredményekben, szerinted mi lehetett annak az oka, hogy nem volt eredményesebb a kinti szereplésünk?

· Nagyon egyszerű, hát nézzük meg, hogy Kína mennyivel több érmet nyert, mint sokan mások, és abból nem feltétlenül a nagy nemzetektől tudott elvenni, hanem a kicsiktől harapdált le, és ebben bizony mi is áldozatok voltunk. 

· Tehát mi nem voltunk ebben hibásak?

· Nézd, én nem látok bele abba, hogy például a Boczkó Gábort miért verte meg egy kínai, de azt tudom, hogy annak a kínainak négy éve a legjobb francia edzője van, és csak azzal foglalkozik a srác is és az edző is. Tehát egy olyan hirtelen profizmus született iszonyatos pénzekből. Azért tudni kell, hogy Kínában semmisem drága, annak ellenére, hogy nagy a szegénység, nagy ám ott a gazdagság is. Pont az egyéni sportokban, gyakorlatilag az ember megfizet egy edzőt, mondok valamit, 2-300.000dollár/év, ami horrornak hangzik, de ha azt mondom, hogy magának a szereplőnek nem is kell olyan nagyon sokat, mert ugye kínai, és ez egyfajta kitörési lehetőség neki, és megtiszteltetés, hogy egyáltalán őrá veszik meg az edzőt, de mondjuk, legyen ő is túlfizetve, kap 50.000 dollárt, akkor gyakorlatilag 4 év alatt 1.000.000 dollárból vettek egy aranyérmet. Az eszközhátteret egyébként is tudják biztosítani, láttam pont arról a srácról ,aki vívásban nyert, egy összefoglalót, hogy ő hogy lett kiválasztva, utána hogyan foglalkoztak vele, félelmetes volt. Ezt igazából nem a nagyon nagy nemzetektől tudták elvenni. 
· Zoli, tulajdonképpen hozzá vagytok szokva a sikerekhez, nem bíztátok el magatokat soha? Mindig van olyan emberek a csapatban, aki helyrebillentik azt a mérleget, ha valaki kitér?
· Nézd, ez nem úgy van, hogy készülsz egy eseményre, bokszmérkőzésre, ahol kikapsz, tehát mi a felkészülésen az edzőpartnerek azok mindig ellenfelek is. Tehát általában a felkészülési folyamat során megkapjuk azokat a pofonokat, ha esetleg ilyen lenne, ami azért helyreráz. 2004-ben is ugye kimentünk és kikaptunk az amerikaiaktól, akkor volt egy ausztrál zakónk, idén is volt egy román vereségünk. Akkor most ugye a csoportkörben a németekkel játszottunk egy döntetlent, ami miatt igazából semmi sincs veszve. Tehát azért elég hamar jön a visszajelzés, pláne úgy, hogyha nyertél, akkor mindenki téged akar megverni egy felkészülési meccsen is, tehát ott is a 100 %-ot fogják hozni az ellenfelek. 
· Nem okoz bennetek feszültséget, hogy mindig a maximumot várják tőletek? Hiszen nektek mindig a legtöbbet kell produkálni, mindig az élen kell lenni. 

· Maga az, hogy világversenyre megyünk, az nem, mert mi is azt akarjuk, mert aki már nyert, az valószínű vesztett is már előtte. Az pontosan tudja, hogy mi a kettő között a különbség, tehát annál jobb motiváció azért nincsen. Amit esetleg egy idősebb, sokat használt játékosoknak nehéz elfogadni, hogy a [Kemény] Dénesnek minden egyes meccs nagyon-nagyon fontos. Egy felkészülés folyamán is, egy Unicum Kupán ugye mindenhol, mindig nyerni kell. Én emlékszem Biros Péter arcára, amikor 12-6-nál beküldték a románok ellen, az utolsó két percért, menjen be bekkelni és fordulj le, és Peti, most már hova, amikor hulla fáradt vagyok, de az idő mindenféleképpen Dénest igazolta, hogy ez a jó út.
· A vízilabda tehát egy csapatjáték, ergo egészen más, mint az egyéni sport, itt hét ember függ nagyon szorosan egymástól, és ez egy egészen más mentalitást igényel, mint az egyéni sportnál. Milyen emberré alakított, milyen emberré formált titeket ez a nagyon szoros egymásrautaltság? Ha az egyik gyengébb teljesítményt nyújt, akkor a másik a segítségére siet?
· Az ideális az, hogyha az egyik rosszabb, a másik alányúl, mi azért tudtunk olyat produkálni, nem is keveset, a Dénes az úgy fogalmazta meg, hogy ha egy ember becsúszik a gödörbe, és nem az van, hogy valaki utána nyúlna és kihozná, hanem hogy csúszás közben elkapja valakinek a bokáját és akkor szépen zsinórban berántódik az egész csapat. Nyilván van ez is, de ugyanakkor van az is, hogy akkor föl lehet emelni a másikat.
· Ha érzelmi válságban vagytok, akkor is segítetek egymásnak? Mennyire intim a viszony közöttetek? 

· Hát azért csak pasik vagyunk, tehát annyira nem segítünk. Néha beszélgetünk. Tehát, mindig van kivel beszélni, ha az ember akar, viszont azt is biztosan tudjuk, érezzük, hogy mikor van, amikor nem akar. 
· Te, aki a kapuban vagy, egészen más a szereped, a látásmódod, a gondolkodásmódod mint a többi játékosnak ott a pályán, te belátod az egészet. Tudsz-e tanácsokat a többieknek?

· Hát, én közben is irányítok, azért mert, mondjuk egy hátsó védekező játékos középen vagy erre néz vagy arra, tehát ő nem tudja mind a két oldalt figyelni, én pedig látom, és ezért is a kapus szerepe az irányításnak, a védelemnek, mert ő azért jobban átlátja. Néha nekem is van olyan, hogy valami meglep, mert valaki nagyon a szélén lóbált, és akkor a túloldalt kiesett a perifériából az ottani mozgás, de azért ez nem jellemző. Az hogy ez maga milyen látásmóddá változott az idők folyamán gyakorlatilag azt mondom, hogy ilyen, már kicsit intuitív előrelátás, tehát az, hogy most itt van egy mozgás, akkor itt ez leviszi, akkor mi várható. Ilyenkor jön az, hogy ha valaki csinál valami váratlant, elsősorban a Vargák a Vasasban, a Vasas-Eger meccseken, és akkor azzal meglepnek, de alapvetően tényleg az a fontos, hogy egy kicsit úgy az ember előre lássa, hogy most milyen passz következik, nem is az, hogy konkrétan mit lő az a játékos, hanem hogy mit fog lőni. 
· Az is érdekes, hogy a pályán, illetve a vízben minden mozgás a másodperc töredéke alatt történik. Ehhez, gondolom, természetesen egy felgyorsult gondolkodásmód szükséges.

· Hát nézd, ezt igazán a vezetésen tudom lemérni, ahol keveredtem már a saját hibámból meg más hibájából is elég meleg szitukba és akkor az ember reflexből eléggé gyorsan meg tudta oldani. Valahogy ez a gondolkodásmód vezethetett afelé, hogy mentünk egy ilyen széttúrt úton, ahol ilyen lukak voltak belevágva valamilyen csatornaépítésen, és az egyik lukat lehetett balról is meg jobbról is megkerülni, és én kikerültem balról, és így ki tudtam kerülni a következő ötöt is, és a mellettem ülő barátom mondta, hogy én itt jobbra mentem volna, és rögtön a következő lyukba belementem volna. Tehát nemcsak az előttem levőt láttam, hanem a másik hármat is.
· Na, erre gondoltam, hogy neked egészen másként gondolkodsz és jár az agyad. Egyébként te ugye reálérdeklődésű vagy, ugye? 

· Igen, én így születtem. Tehát én már általánosban is én voltam az ügyeletes matematikából. Ugye gimnáziumban fizikát és emellett matekot szerettem. A fizikaórák szenzációsak voltak Istók Kati néninél. 15 fős csoportban voltunk, mert az osztály egyik fele volt a fizika és emelt matek, a másik fele a biológia-kémia. Nyolcszögletű asztaloknál ültünk, amely már a fizika labor volt, de általában ott voltak az órák is, és elkezdte onnan tanítani Kati néni, hogy akkor az alma leesett és Newton rájött, és innen indult minden, és minden egyes dolgot innen folyamatosan vezettünk le. Mondta, hogyha bárki valamit nem ért, logikai bukfenc, akármi, az kérdezhet, és ketten voltunk egyik osztálytársammal, Balázzsal, és mi mindig belekötöttünk, tehát, ha valami nem volt korrekt és tiszta, vagy egy lépést átugrott, akkor valamelyikünk mindig belekötött. Szerintem a többieknek könnyebb volt ezáltal megérteni. Volt olyan óra, aminek úgy lett vége, hogy akkor itt most nem tudom rá a választ, amit kérdeztetek akkor a következő órán majd folytatjuk, és akkor utánanézett.
· Egyébként egészen másként jár az agyad, lévén reálérdeklődésű, tehát a problémamegoldásod is más lehet, mint egy humánérdeklődésűnek. 

· Nézd, én azon gondolkodom, én, ha abbahagyom, nem is elmegyek egy céghez dolgozni abban, amit tanultam, hanem amiben én nagyon jóvá váltam az idők folyamán, az egyszerűen a problémamegoldás. Tehát, ha van valaki, aki A-ból B-be szeretne eljutni, akkor az onnan bentről nem látja a legegyszerűbb és legkényelmesebb utat, és hátha valaki kintről… 
· Melyik volt a legundorítóbb meccsetek és a legjobb?
· A legundorítóbbat nem tudok, hogy mondjam, a nagyon undorító az, ha valami komoly meccsen, vagy vesztes meccs után úgy jön ki az ember, hogy hát a fene egye meg, hogy mit képzelünk magunkról. Volt úgy, hogy nem jött össze semmi, tehát van olyan nap. Amire az undorító szót tudnám használni, az tavaly volt az Egerrel egy Fradi meccsünk a Népligetben, ráadásul egy ideig nekem jól ment, aztán elszakadt a cérna, de arra pontosan ezt a szót tudnám használni. Ez az egy, amire én emlékszem. De válogatottal soha nem volt olyan, hogy nem akartunk. Romániában kikaptunk, de küzdöttünk, mint a disznó a jégen, pontosan úgy, mivel mindig szétcsúszott a lábunk, ugye nyilván mások voltak a feltételek, mert sehol nem annyira pofátlanok a hazai csapatnak, mint Romániában. Mikor felért a kis kövér román center, akkor 23 volt az órán, amikor a Kis Gábor fölért, akkor 13. Ez, ha valahol nagyon pofátlanok, mondjuk Görögországban, akkor úgy szokott lenni, hogy 20 és 16. De még arra sem tudnám használni az undorító szót, pedig a történelemben akkor kapott ki először a magyar válogatott a románoktól. 
· És a legkellemesebb emlékű meccsetek? Persze, gondolom, ez a magánélettől is függ? Tényleg, el tudsz vonatkoztatni, tehát, ha valamiféle magánéleti problémád van, ki tudsz kapcsolni? 

· Általában igen. Olyan 80-90 %-ban pont azért is jó, hogy ez ilyen menekülési pont, ahol az ember egyszerűen nem gondolkodik azon, hogy most mi volt otthon, hogy most hogy áll az X-nek az árfolyama, vagy hogy éppen mit kell kifizetnie holnap. Bemegyek a vízbe és csak azzal foglalkozom. 
· Még egyszer visszatérnék egy korábbi kérdéshez, ha kiöregszel egyszer, akkor a végzettségednek megfelelő munkát végzel majd?

· Igen, van egy MBI diplomám is, amivel azért a műszaki menedzser mellett eléggé jó távlatok nyílnak meg. Tervezem azt, hogy még vízilabdásként, de már annyira nem aktívként, egy cégnél félállásban, szakmai gyakorlatként egy félévet, egy évet lehúzok, és nyilván akkor mehetek egy nagyobb céghez. Vannak más távlatok is. Megmondom őszintén, a fejemben motoszkál ez a problémamegoldás, csak nem tudom, hogy ennek hogy van piaca, és hogy lehetne értékesíteni. Voltam konkrétan egy cégnél jó ötlettel megoldani egy olyan problémát, amin ők már régóta gondolkoznak. 

· Miért van az, hogy a vízilabdások között annyi a diplomás?

· A vívók között is vannak, nyilván a boksz az egy másik sport. Ha megnézed, hogy hogyan megy el az ember sportolni, elég sokan mennek le azért bokszolni, mert, mondjuk, megverték az utcán, és akkor ő most kemény akar lenni. Egy kicsit olyan utcagyerek sport. 10 és 15 éves kor között az ember lemegy a terembe és elkezd tájozni, vagy bokszolni, vagy dzsúdózni, az más. Nekem nagyon sok olyan ismerősöm van, aki világ életében balhés gyerek volt, és ő három évet bokszolt. A foci szintén nálam különálló, mert az megint egy más világ, de úgy látom, hogy azért a kézisek is, a vívók, öttusázók, kajakosok, ők azért mindig valami iskolát mellette megcsinálnak. 
· Tudom, nagyon fiatal vagy, de felvetődik bennem a kérdés, hogy mikor fejezed be a sportpályafutásodat?

· Nézd, én London utánra terveztem, aztán lehet, hogy most a térdem új távlatokat nyit. Tehát az új térd, új távlatokat ad majd.

Az interjút készítette Csiffáry Gabriella

