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Vörös Zsuzsa

· 1977. május 4-én születtél Székesfehérváron. Tősgyökeres fehérvári vagy, s nem is akartál soha onnan elmenni? 

· Nem. 

· Szereted ezt a várost?

· Teljes mértékben.

· Egy húgod vagy, és ő párbajtőrözik? 

· Nem, most már nem, ő öttusázott, de ő most már teljesen abbahagyta. 

· Egyébként Tőle kaptál ihletet az öttusához?
· Nem, a húgom inkább úgy került bele az öttusába, hogy énáltalam. Én már öttusáztam, amikor ő az első lépéseit tette. Tehát ez így ebben a formájában nem igaz. 

· De azért erősítettétek egymást valamennyire?

· Én őt. Én voltam az, aki lelkesen és tényleg úgy járt edzésre, ahogy kellett, ő volt a családban az kettőnk közül, aki szerette a másik végét ennek. 
· Beszéljünk egy kicsit az iskoláidról! Általános iskolába Székesfehérvárra jártál, s melyikbe?

· A Kossuth Lajos Általános Iskolába.

· És utána jött a számviteli szakközépiskola?

· Igen, egy szakközépiskola volt, az I. István. A hivatalos neve I. István Kereskedelmi és Közgazdasági Szakközépiskola, és a pénzügyi szakon végeztem. 
· Tehát a matematikával jó barátságban vagy?
· Nem, nem szeretem, és nem is folytattam ezt a pályát, mert megmondom őszintén, hogy nem nekem találták ki, erre rá kellett döbbentem. Édesanyámék nagyon szerették volna, ha lett volna egy szakma a kezembe. Akkor még nem volt szó arról, hogy egybevonják a szakközépiskolát és a gimnáziumokat, és mi voltunk az utolsó évfolyam, akik felvételizhettek úgy az egyetemre, hogy szakirányú tantárgyakkal, tehát pénzügyi és könyvvitellel felvételizhettünk. Azt hiszem, hogy az utánunk következő évfolyam már csak matematika és magyar tantárggyal felvételizhetett, tehát ugyanaz volt, mint a gimnáziumban, és semmiféle előnyt nem élveztek azok, akik szakközépbe jártak. 
· A szüleid tanácsára mentél ebbe az iskolába?

· Inkább az a pontos, hogy a szüleim erőltetésére. Én testnevelés szakra is felvételiztem, de úgy volt idézőjelben a megállapodás, hogy ha felvesznek a pénzügy szakra, akkor odamegyek, és hát felvettek.
· Nem sajnáltad, hogy nem folyattad? Nem akartál például magasabb szinten továbbtanulni ebben a szakmában? 

· Nem, továbbtanulhattam volna, hiszen az iskolából, ha jól tudom, akkor úgy 80-90 % között volt a felvételi arány a felvételizők körében. Legrosszabb esetben felvételt nyerhettem volna talán levelezőn, mert a sport eléggé lekötött. Ebből a szempontból a nappali nekem nem is jöhetett szóba, de én a második, második félévétől harmadik év végéig magántanuló voltam. Úgyhogy belekóstoltam a vizsgázás világába. Nem voltam soha hülyegyerek, ezzel nem volt probléma, csak ehhez nem igazán fűlött a fogam. Nem igazából szerettem ezt, megmondom őszintén. 
· És utána jött a Testnevelési Főiskola szakedzői szakja.

· Jobban vonzott azért a testnevelés része, mint irodában lenni. Onnan is tudtam azt, hogy ez nem való nekem, mert harmadik év végén el kellett mennem három hét szakmai gyakorlatra különböző bankokba, és két-három napot töltöttünk minden osztályon. Ha más nem, ez mindenféleképpen rádöbbentett, hogy ez már „sokk” volt számomra, tehát sokkhatásként is hatott rám. Tehát én teljes mértékben kizártnak tartottam, hogy én beüljek egy irodába, ez nem az én fenekemnek való. Végül is, amikor adódott az a lehetőség, hogy edzői diplomát szerezzek, akkor még úgy vágtam neki, hogy persze szeretnék egy diplomát mindenképpen a kezembe. Kézenfekvő volt, hogy öttusa szakon végzek, öttusában sportolok. Elindult az edzői szakom, arra már csak, mondhatni azt, hogy később döbbentem rá, ahogy teltek-múltak az évek, és idősebb lettem, hogy nagyon jól tettem, hogy megcsináltam ezt a papírt. Ez nem egyszerűen csak egy papír számomra, hanem úgy érzem, majd ha abbahagyom a sportot, akkor szeretnék edzőként ténykedni. Nem tudom, hogy ez a mai világban mennyire biztos megélhetés. Inkább a pénzügyi pálya jelenthetett volna biztosabb megélhetést, de a szívem inkább a sporthoz húz, és azt a tudást, ami bennem található, átadjam. Én úgy is érzem, hogy át is tudom adni. Vannak azok a tanárok, akik megcsinálták a papírt, és vannak azok, akik át is tudják adni ezt a tudást. Én úgy gondolom, meg más is úgy vette észre, hogy én azok közé tartozom, akik át tudják adni. Ezek után végeztem még el a testnevelő tanárit az edzőire épülve, úgyhogy most már így két diplomával, amiből mindkettő a sporthoz köt, jutok valamire.
· Majd csak boldogulsz.

· Remélem, hogy találok majd valamit a nagyvilágban, de majdan.

· Amikor beszélgettünk telefonon, akkor egy nagyon határozott nő hangja jött át. Arra lennék kíváncsi, hogy milyen az önképed? Mi tartasz magadról, szorgalmas vagy, összeférhető vagy, mély érzésű vagy, hogyan kezeled az emberi kapcsolataidat, egyáltalán tudsz-e könnyen kialakítani kapcsolatokat? 

· Hát ebből majdnem minden igaz. Talán az utolsó, az a kapcsolatokat könnyen kialakító jellem talán annyira egy kicsit nem rám vall, hogy a gyerekekkel pillanatok alatt megtalálom a kapcsolatot, s nem is csak a gyerekekkel, hanem viszonylag egy viszonylag felületesebb, nem azt mondom, hogy felületes, hanem felületesebb azért bárki ki tud alakítani, meg hát az évek és a rutin hozza magával, de azt, hogy én most valakit úgy elfogadjak, hogy azt mondjam, hogy szívesen eltöltök vele egy vacsorát, egy társaságban, tehát szívesen tölteném el vele az estémet, az már úgy azért nehezebb. Nekem ahhoz már több idő kell, hogy én valaki felé megnyíljak, vagy úgy elfogadjak valakit. Az hogy elérjen valamit a sportban, vagy bármiben, mert ez nemcsak a sportra igaz, hanem bármiben valami eredményt elérjen, ami tényleg eredmény, ahhoz kell mindenféleképpen egy szorgalom. Az hogy öntudatos, vagy céltudatos legyek és határozott, az mindenféleképpen kell a sporthoz. Minden pillanatban döntést kell hoznom, hiszen lemegy egy verseny egy nap alatt, mondjuk nyolc óra alatt, ugye most már csak négy számot csinálunk meg, hiszen az ötödik a lövészetet és a futást azt összevonták, pillanatok alatt kell tizedmásodpercek alatt olyan döntéseket hozni, ami aztán befolyásolja, még ha kicsiben is a verseny végkimenetelét. Persze mindenki azt szeretné, hogyha ezt pozitív irányban befolyásolná, de hát vannak olyanok, amik nem, és hát ebből is szeretné az ember kihozni a még jobbat, a még pozitívabbat, hogy ezt mégiscsak a saját maga jó oldalára fordítsa. Tehát mindenféleképpen kell egy határozottság. 
· Ez a határozottság, gondolom transzferálódik az életed más területére is. A sport tanított meg egyébként ennyire összefogottan, ilyen következetesen gondolkodni? Érdekelne az az, hogy életviteled is ebbe az irányba terelt, hiszen az, hogy reggel 5-kör vagy 6-kor elkezdesz úszni, meg magában az öttusa is egy olyan sajátos összesített sportág…
· Talán én is eleve ilyen vagyok, édesanyám szerint nem voltam soha rossz kislány. Csönd volt, amikor nagyon nem figyelt oda, akkor tudta, hogy semmi probléma nincsen, mert tudta, hogy alszom vagy éppen valamivel játszom. Most a húgomra visszakanyarodva, ő teljesen mást volt, ha ő csendben volt, akkor az tuti, hogy rosszat jelentett. Én mindig is az a típus voltam. Valamennyire hiszek az asztrológiában, de nem úgy, hogy napról-napra mit tartogat az élet, hanem az érdekel, hogy az emberek belsőleg milyenek. Én Bika napjegyben születtem és Kos ascendenssel, valaki szerint az egyik legrosszabb, szerintem nem. Szerintem a sport szempontjából az egyik legjobb, hiszen a kosok azok, akiket nem lehet eltántorítani a dolgoktól. Az életnek számtalan területén van olyan, hogy az ember fejjel megy a falnak, és a Kos erre hajlamos, de a sportban ezt nagyon jó lehet hasznosítani, hiszen addig csinálom, addig csinálom, amíg az nem megy. Nem hiszem el, hogy ez nekem nem megy, és gyakorlom és gyakorlom, és ez egy bizonyos idő után csak hoz valami pozitív eredményt. 
· De hát micsoda pozitív dolgokra, hiszen itt aranyak tömkelegéről beszélünk, az ezüstökről nem is beszélve. Az lenne a kérdésem, hogy másodikos középiskolás korodtól egy háromtusa verseny során a csapatba?

· 93-ban volt az leső háromtusa Európa-bajnokság, akkor én utolsó éves IFI B-s voltam, most már így hívják, hogy IFI B, és akkor rendezték az első háromtusa Európa-bajnokságot, és bekerültem szinte teljes eredménnyel, tehát teljesen feledésbe merült. Akkor volt a váltás az öttusában, és már nem éleslövészet volt élespisztollyal, hanem légfegyveres lövészet volt tíz méterre, nem területlövészet lett, hanem pontlövészet, tehát így teljesen új lett az egész, talán ezért is hozták be a háromtusát, hogy most ez volt a bevezetőben. Onnantól kezdve a Juniort is megreformálták, aztán a következőben a felnőttet is. Én végül is a pályafutásomat ebben az új öttusában kezdtem, ami légfegyveres volt, nem ötnapos, hanem már egynapos versenyzés, és most belekóstolhattam ebbe a teljesen új versenyformába, hogy most a lövészetet teljesen megreformálták és egybehozták a futással. Most tizenöt év alatt csak nézek magam elé, hogy ez mi. 

· Ezeket a sikereket, amiket elértél, egy földi halandó nem igen tudná feldolgozni. Engem bizonnyal frusztrálna. Tudom, hogy megdolgoztál érte, és nagyon sok munkád van benne, szívóssággal, megszállottsággal, szinte géppé válva, de elérted ezeket az eredményeket. Mégis, nem nyomasztott ez a siker?
· Talán azt lehet mondani, hogy amíg az ember ilyen húsz, én mindenképpen idősebb voltam a koromnál, de még így is azt mondhatom, hogy ez a húsz-harminc év közötti kor még mindig nem tudja feldolgozni, tehát az akkori emberek, generáció, sportolókról beszélek, nem tudják feldolgozni ezeket a sikereket. Ebben biztos vagyok. Most már így harminc fölött azért így szép lassan az ember eljut odáig, hogy felteszik ugyanazokat a kérdéseket, amiket mondjuk huszonkét éves korában, tehát tíz évvel később felteszik, és akkor gondolkodom el, amire előtte tíz évvel ezelőtt, egy egyszerű nemmel válaszoltam, arra most azt kell mondanom, hogy, hát igen. Most mire is gondolok itt, mondjuk felteszik azt a kérdést, hogy nagyon sok lemondással jár a sportoló élet és ezt hogyan élem meg, és ezt lemondásnak élem-e meg, hiszen számtalan olyan dologból kimaradok, amiből senki nem gondolná, azokra az emberekre gondolok, akik élik az életüket, hiszen bemegy reggel hatra, délután kettőkor lejön, tudom, hogy ez sem egy egyszerű dolog. Akkor én úgy éltem meg, hogy ez nem lemondás, és most is azt mondhatom, hogy abban a korszakomban, abban az időben ez nem volt lemondás, de most látom, hogy mennyi mindenről maradtam le. Amikor lenne igényem arra, hogy bepótoljam ezeket, akkor látom, hogy mennyi mindent kellene bepótolni. Azokat a nyaralásokat, azokat a hétvégéket, azokat az egyszerű bulikat, azokat az egyszerű kerti partikat vagy bármi ilyet említhetek, ami egy átlag embernek az életében benne van és megteheti, én nem tehettem meg. Számtalanszor volt az, hogy nem mehetek szombaton sehova, mert vasárnap verseny lesz, vagy nem mehetek péntek este sehova, még egy hajnali egyig sem mehetek el egy szórakozó helyre, hogy barátokkal beszélgessek, mert másnap reggel félhatkor kelnem kell és hatkor vízben vagyok. Tehát egy öt óra vagy legjobb esetben egy négy és fél óra alvás nekem nem elég arra, hogy másnap szinte a legjobbamat teljesítsem az egyik fő úszáson. Most már látom, hogy mennyi mindent hagytam ki. Persze nem mondom azt, hogy kár érte, mert én a másik oldalon én olyanokat kaptam, amik mindezt feledtetik. De mi van azokkal, akik ezt nem kapják meg, akik ugyanúgy ott vannak edzésen, ugyanúgy végigcsinálják ezeket, ugyanúgy beleadják szívüket-lelküket, testüket, szellemüket, mindent, és mégsem, mert esetleg voltam én, aki megveri őt. Mindig van egy, például az Egerszegi Krisztina mögött is volt egy olyan hátúszónk, aki verte volna a világot, de nem tudta verni a világot, mert ott volt. A Cseh Lacinál is szinte ez van, hogy verné a világot, ha nem lett volna ott a Felbs. Tehát mindenki mögött van egy ilyen, én olyan szerencsésnek mondhatom magam, hogy én voltam elől. 

· Ezt minek köszönheted, a szorgalmadnak, a tehetségednek?

· A tehetség esetében az emberek különveszik a szorgalmat és különveszik a tehetséget, pedig ez egybetartozik. Tehát lehet valaki nagyon jó fizikális felépítésű, és nagyon jól alkalmas egy sportágra, de szellemileg és lelkileg nincs ott. Van, akinek kevésbé jó adottságai vannak fizikálisan, de olyan szorgalmas és tehetséges, hogy mindenképpen megelőzi azt, aki nem is jár edzésre, és akkor mégis ő kerül előbbre. A tehetség az egy átfogó fogalom, ami mindent tartalmaz, ami összességében tartalmazza azt, aki ott van, aki elért valamit, aki ott van fent, tehát ezt nem lehet különvenni apró részletekre. Az öttusában, és számos más sportágban nagyon-nagyon sok ember megmutatja, hogy, és az edzőkön ezt lehet, látni, hogy negatív érzés számukra, hogy látnak valakiben fizikális adottságokat, és jön esetleg egy iskolaváltás, általános iskolából középiskolába megy, és ez olyan hatással van rá, hogy nem tudja ezt a sportot folytatni. Vagy eljön a tizenhárom-tizennégy éves kor, ne is menjünk el még a középiskoláig, és akkor is vannak nehézségek, lemorzsolódások, hogy én elmegyek bulizni, elmegyek diszkóba, én ide megyek haverokkal, meg oda. Ezek az emberek nem úgy tehetségesek, a tehetségnek csak valamilyen részével rendelkeznek, tehát összességében nem tehetségesek. 
· Egyébként mentálisan is fel kell készülni ezekre a nagy versenyekre, Te ezt hogyan csinálod? Segítségedre van egy sportpszichológus, vagy magadnak segítesz? Tehát, én úgy gondolom, hogy lélekben és szellemileg is nagyon föl kell készülni ezekre a versenyekre.

· Ó, nagyon-nagyon tudok izgulni.          
· Mi izgat egyébként? A tömeg?

· Nem, a tömeg az egyáltalán nem. Azt tudom mondani, hogy amikor az életem legjobban sikerült versenyei, azt mondhatom, kettő, amit meg kell jegyeznem, az tizenöt-tizenhétezer ember előtt volt. Ugye a margitszigeti világbajnokság 99-ben, amikor a magyar női öttusázás első magyar aranyérmét megszereztem, akkor tizenöt-tizenhatezer ember volt kint a szigeten, tehát ennyi ember előtt lovagoltam és futottam. Az olimpián Athénban szintén tizenhétezer ember volt, tehát nem mondhatom azt, hogy a tömeg frusztrálna, van, amikor az ember úgy nincsen ott szellemileg, nem tud úgy ráállni, ráhangolódni egy versenyre, akkor elvisznek dolgok, de az a legjobb, maikor maga a versenyre összpontosít az ember, a feladatára összepontosít, arra figyel, és akkor lehet ott bárki. Athénban voltam úgy, hogy mielőtt bementem a lovas pályára, láttam az előttem lévő lovasnak a nevét, hogy Kate Allenby Anglia, de nem tudom, hogy mennyit lovagolt, mennyi lett az összpontszáma, hanem csak saját magammal foglalkoztam. Tudtam a külső dolgokra is figyelni, hiszen lovagoltam az első akadályra, s csak arra emlékszem, hogy valaki elkezdett tapsolni, és közben lovagoltam az akadályra, és akkor ott mondtam magamban, hogy, ne tapsolj még, hiszen csak most kezdtem el a pályát! Tehát tudtam azért a külső dolgokra figyelni, meghallottam az edzőm hangját a stadionban, hogy szólt, hogy mit csináljak, mert természetesen, hogy próbál az edző segíteni, ha elmegyek előtte lóval, de akkor is annyira összeszedetten a saját feladatomra tudtam koncentrálni, ami nagyon kevésszer adatik meg. 
· Az előbb említetted, hogy sok minden kimaradt az életedből, pont a feszített életviteled miatt, kimaradt-e a szerelem az életedből?
· Nem, talán később csöppentem ebbe bele, és, mint mindenkinek, voltam kudarcaim, voltak keserű emlékeim.
· Tudniillik nagyon sajátos életed van, tudniillik a veled való kapcsolat állandó alkalmazkodást igényel.
· Igen, ezt nem mindenki tudja elfogadni. Volt olyan időszakom, amikor azt mondtam, hogy a sportoló mellé sportoló kell, mivel csak az tudja megérteni. Akkor rá kellett döbbennem, hogy ez nem működik, mivel mind a ketten nagyon elfoglaltak voltunk, akkor ebből hogyan lesz kapcsolat, akkor ezt vessük el. Akkor jött, hogy legyen külsős, mert hogy neki nem kell alkalmazkodni, hiszen egy ember még mindig könnyebben alkalmazkodik a másikhoz. Ezt is el kellett vetnem idővel, mert rá kellett döbbennem, hogy egy külsős nem érti meg azt az elkötelezettséget, amit ez a sport nekem jelent. Mondhatom azt talán, hogy most megtaláltam azt a partnert, aki mégis külsős, de sportrajongó. Amikor az első randira érkezett, akkor láttam azt, hogy az autóban figyelte a Nemzeti Sportot, és mind a mai napig a számítógépen sport a nyitóoldal, ahogy bejön. Talán kétszer mondtam el neki a szabályokat összegzésben egyben, és már a harmadik alkalommal nekem már vágta, hogy nekem mi a jó lövészet pontban, eredményben, mi a jó vívás. Most már ott tartunk, hogy néha meg akar tanítani öttusázni, és akkor mondom, hogy ezt talán hagyjuk, mert én sem szólok bele, hogy melyik fuvarra, kit küldjél el, de hát azért megmaradunk egymásnak. 
· Zsuzsa, lassan Krisztusi korba lépsz, mi lesz a családdal?

· Szeretnék mindenképpen, nem szeretnék ebből kimaradni. Szeretnék két gyereket, de ezt közösen kell, hogy szeressük. 

· Egyébként szeretnéd, ha a gyermekeid anno folytatnák ezt a sportpályafutásodat, ajánlanád nekik?

· Nagyon kemény dolog az élsport, és nagyon sok rosszat is tartalmaz, ezért én azt szeretném, hogy az ő döntésük legyen. Én nagyon szeretnék az a szülő lenni, aki azt mondja, hogy sportoljon a gyerek, ameddig jól érzi magát. Ha ő azt szeretné, most idézek egy nagy embert, Darnyi Tamást, akitől megkérdeztük, hogy Te mindent elértél, amit lehetett, hatalmas úszó vagy, voltál nagy eredményekkel, miért nem oktatsz, miért nem edzősködsz, és azt mondta, hogy ő tudja nagyon jól, hogy ezeket az eredményeket hogy érte el, és hogy lehet kihozni másokból, ő erre nem képes, ő nem akarja ezeken átvinni a gyerekeket. Én tudom azt, hogy mit vállaltam be, ez már szinte mazochiznus, ha az én gyermekem ezt akarja, akkor támogatom ebben, de ha nem akarja, akkor meg abban támogatom, de mindenképpen szeretném, hogy sportoljon valamit, mert, persze amíg jól érzi magát, azt feltétlenül. Nem szeretném, ha a gyermekem egy otthon ülő kis tunya gyerek legyen, és a számítógép legyen a legfontosabb. Ha már az apja, anyja, mert remélem az apja is olyan lesz, mindenféleképpen mozgott és sportolt, akkor szeretném, hogy ő is, de majd meglátjuk, hogy mit hoz a jövő.

· Zsuzsa, Te mi lettél volna, ha nem a sporttal jegyzed el magad?

· Biztos, hogy valami mozgás lett volna a dologban. Nagyon szeretek táncolni, és volt olyan időszak, amikor azt mondtam, hogy szívesen mennék el versenytáncosnak. De akkor is a versenyre gondoltam, tehát látszik ez a kos-hajlam, hogy a versenyzés mindenféleképpen bennem van. 
· Te mindig győzni akarsz?

· Hát persze, amikor az ember egyszer már megízleli, akkor már mindig ezt szeretné. De talán az is mutatja ezt, hogy imádom az állatokat, szeretem a kutyákat, lovakat, van egy szakállas collim, egy bearded collim, és hát ővele is járok kiállításokra. 

· Őt is versenyezteted?

· Igen, versenyeztetem, és az nagyon jó érzés, ha az ember nyer ott is. Azért a mindennapjaimban nagyon-nagyon szeretem az állatokat, szeretem Lolát, Lola a neve, és amikor tehetem, akkor ő velem van, tehát Tatára is le szoktam vinni magammal, az edzőtáborba. Szeretik, kedvelik, úgyhogy ha leérek, és nem látják velem, akkor keresik hogy hol van. 
Az interjút készítette Csiffáry Gabriella

