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Wichmann Tamás
· A születési anyakönyve szerint 1948. február 4-én született a VIII. kerületi Rökk Szilárd utca 33-as szám alatti szülőotthonban. Akkor a szülei a Verpeléti út 12. szám alatt laktak. Az az érdekes, hogy a Kulcsár Győzőék pedig a Verpeléti, a mostani Karinthy Frigyes út 14-ben laktak egykoron.  
· Ez tényleg furcsa.

· Mit adott a XI. kerület Önnek?

· Az én emlékeim már a Vásárhelyi Pál utcához kötődnek. Édesapám géplakatos volt és hol volt munkája, hol nem. A Ganz gyárban dolgozott korábban, és valamilyen oknál fogva, hagyomány lett a családban, és ezt más oldalról is tapasztaltam, hogy abban a szakmában, amiben igazán képzett volt és jó volt, az valahogy nem tudta csinálni. Tehát két véglet volt, de hát ez már az ő élete, és hát elvállalták a Verpeléti úton, ez egy nagy épület volt, fent laktak a hatodik emeleten, és úgy emlékszem, hogy lent volt egy kis szolgálati fülke és fűteni kellett, szemetelni kellett, tehát házmesterek volt. Az édesanyám meg mellette dolgozott. Amikor egy picit megkezdődött egy egészségromlás, akkor viszont átkerültek a Vásárhelyi utcába, az egy kisebb épület öt emelettel, és lényegesen kevesebb munkával. De ott a lakás is kicsi volt, tehát egy szoba, konyha, fürdőszoba. Én igazán arra emlékszem, végül is abban nőttünk föl, három fiú. De hát a bátyám 56-ban disszidált és így ketten maradtunk a kisebbik bátyámmal, ő 45-ös születésű. De én imádtam azt a környéket, mert ugye a Gellérthegy, a Duna, a Lágymányosi öböl, vagy a Lágymányosi tó, vagy a Feneketlen tó, a téli szánkózások, mert akkor még voltak telek és a nyári csavaragások, azok feledhetetlenek. 
· Én gondolom, hogy nagyon-nagyon vigyáztak Önre, mert igencsak kései gyerek volt, amint az a születési anyakönyvből kiderül, az édesapja 48 éves volt és az édesanyja meg 44 éves volt. Várt gyermek volt?
· Nem, mert akkor már nem lehetett, a negyvenes évek végén és az ötvenes évek elején érződött már a Ratkó-korszak szele, és az akkor fogant gyermekeknek bizonyos védettséget adott. Nyilván már a gondolata is terhes volt attól, hogy valaki ilyen idős korban, pláne abban az időben ezt a gondot magára vegye. Igyekezett mindent megtenni, nem szemrehányásként mondom, és megértem a szüleimnek a problémáját, nyilván nem volt egy tervezett és kívánt terhesség. De lehet, hogy ebből fakadóan volt bennem egyfajta dac és egy kis többletakarat. Nálunk azért még volt egy nagyon fájdalmas esemény az ostrom után, mert magát az ostromot is meg kellett élni, és tudjuk, hogy a budai kerület kapott szépen a bombázásból, és az átvonuló hadsereg is kellőképpen megszórta a házakat, úgyhogy elég komoly volt. Mesélték, hogy egy bomba a biliárdasztalra esett rá, és ott meg is nyugodott, hál’ Istennek. Tehát ilyen isteni sugallatra mégsem robbant fel. Volt egy bátyám, Öcsikének hívták és akkor volt tizenegy éves, és Pünkösd előtt elmentünk barátokkal a Schmidt-kertbe, a későbbi Úttöröházba, és hát háború után picit vadabbul játszottak a gyerekek, és egyfajta szabadabb életet éltek. Az önállóságuk is több volt éppen emiatt, meg hát vad dolgokat is láttak a saját szemükkel. Az egyik ilyen játékuk az volt, hogy ágyútölcsérbe gyűjtöttek puskagolyót, ugye szétbontották és beszórták a puskaport az ágyúhüvelybe, és zsinórt sodortak, gyújtózsinórt és távolról meggyújtották, végigszaladt a kanóc és felrobbant, és ez egy nagy boldogság volt. Valamelyik gyerek egy ostoba felkészületlenség végett egy dundun golyót rakott be, ami egy késleltetett lövedék volt, meggyújtották, fölrobbant és nagy boldogan kiszaladtak a fa mögül, ahova elbújtak és akkor robbant a dundun golyó, aminek a szilánkja az én bátyámnak, tizenegy éves kis kölyöknek a szívébe fúródott, úgyhogy ott el is vérzett. Akkor született az unokabátyám és augusztusban született a másik bátyám, a Béla és rákövető két és fél évre születtem én. Érezhető volt az a fajta féltés és szeretet, ahogy nőttem föl és kezdtem eszmélni arra, hogy van egy élet és nemcsak az érzékszerveim, hanem az agyam is kezdett működni. Mindig azt láttam, hogy az a néni, az anyukám, sírdogál és gyúrja a tésztát és potyog a könnye. Farkasréten volt eltemetve a bátyám és sokat jártunk oda. Tehát volt egyfajta háborús emlékem ilyenformán. 
· 54-ben érte az a végzetes baleset, ami egész életére hatással volt. 

· Igen, egy autóbaleset volt és egész súlyos. Elmentünk a barátaimmal, hát ők már jóval idősebbek voltak, és én hatévesként ott akartam lenni, de hát nem igazán fértem be, ott totyogtam, ügyetlenkedtem, de hát ők akkor már tizenegy-tizenkét évesek felül voltak és bőst izgalommal rúgták a focit. A kiégett házak helyén voltak olyan grundok, ahol sík, lapos terület volt és ott fociztak és én is részt akartam venni. Nyílván akkor még nem voltam olyan kívánatos erre a játékra, úgyhogy elzavartak, és nagy duzzogva mentem, hogy majd eszem valami levest a Népbüfében. De inkább csak csatangoltam. Mikor tatarozták a Móricz Zsigmond körtéren, a Fehérvári út végén azt a nagy tömbházat, és a villamosmegállót átrakták a Fehérvári út végére, tehát nem ott volt a szokott helyén, a körtéren. Ott abban a kereszteződében igyekeztem átmenni, hogy eljussak a Népbüféig, és ahogy mentem a villamos megcsöngetett. Nem tudom, hogy figyelmeztetne akart-e, mindenesetre elterelte a figyelmemet és előre léptem, és balról érkezett a Fehérvári útról egy rendőrségi autó, mert akkor olyan nagyon sok választási lehetőség nem volt. Nyílván képzetlen volt a sofőr, és rossz is volt a kocsi fékje, mindenestre elsodort. Nem ment át rajtam, hanem maga előtt pörgetett és egy olyan nyolc-tíz métert tolt maga előtt, úgyhogy a tér központi részén a fejem pont ott állt meg a járdaszigetnél, szerencsére nem csapódott oda a kőnek. Én nem éreztem a ég világon semmit, és ez egy olyan buta szituáció volt, mert tényleg nem volt semmi fájdalomérzetem, viszont azt tapasztaltam, hogy fölöttem egy rettenetes szürke ég villant és egy ilyen kráterben néztem föl. Rengeteg rémült tekintet volt. Tehát feküdtem ott és körös-körül egy hatalmas tömeg volt, és rémülten néznek. Én szörnyen elszégyelltem magam és föl akartam állni, de nem tudtam. Teljesen észnél voltam, és mondom, teljesen fájdalommentes voltam. Akkor jött egy taxi és bevittek a fehérvári úti SZTK-ba. Hát áldás legyen azon az emberen, akinek volt annyi lélekjelenléte, hogy ebben a szituációban megfelelően viselkedett. Bevitt tehát az SZTK-ba, az éppen ott volt az utcával szemben és egy orvos megvizsgált és kikérdezett, és teljesen tisztán tudtam válaszolni, hogy hol születtem, hogy hívják az anyukámat. Még meg is dicsért, hogy ilyen szépen válaszoltam minden kérdésre. Amikor bevittek a kórházba még arra emlékszem, hogy töréseket állapítottak meg, meg zúzódásokat, hát elég hosszú volt a lista. Arra még emlékszem, hogy operáció is volt, tehát bele kellett nyúlni bizonyos dolgokba, aztán fúrták át a combomat és ugye akkor húsz-harminc gyerek be volt zsúfolva egy kórterembe, és jöttek megnézni, mert a fúró nem tudta átfúrni a csontomat. Végül is egy furdanccsal, egy kézi fúróval sikerült átfúrni. 
· Tamás, milyen hatással volt az életére ez az eset? Gondolom, hogy lelkileg nagyon megviselte, és egy olyan bizonyítási vágy alakulhatott ki Önben…
· Hát bizonyítási vágy igen, de ez egy furcsa dolog, mert sokáig nem voltak elképzeléseim az életemről. 
· De az a három év, amit korlátozott mozgással kellett megélnie, az azért hiányzik az életéből. 

· Amikor kijöttem a kórházból gyakorlatilag, azt lehet mondani, hogy gyógyulttá váltam. És akkor értek olyan apró tüskék, amit egy mozgáskorlátozott elszenved. Nem figyelmetlenség volt, hanem talán egy felkészületlenség édesanyámék részéről. Egyszer például sütött a nap és emlékszem tavasz vége volt, és kiraktak az utcára egy székre, hogy egy kicsit a levegőn lehessek, de azzal nem számoltak, hogy volt ott egy általános iskola és a gyerekek valahova vonultak, és ázból gyakorlatilag, azt lehet mondani, hogy gyógyulttá váltam. y alakulhatott ki Önben, rni a csontomat., tavasz vége volt, de azzal nem számoltak, hog, de hát a gonoszság a gyerek lelkében ugyanúgy megvan, sőt… nekem szörnyű volt, ahogy mentek el és kigúnyoltak, mert magatehetetlen voltam. Végül is valahogy fölálltam és a fal mellett megtámaszkodva a kezemmel visszamentem és egy darabig nem kívánkoztam kimenni. Érdekes módon volt egyfajta gyerekbölcsesség bennem, amivel ezeket helyre tettem.
· Egyébként koraéretté tette ez az eset?

· Nem mondanám. Mondjuk ez alkati kérdés, hogy valaki kedvesnek születik. Sokan azt gondolták a külsőm alapján, hogy én egy ilyen szúrós ember vagyok, és ezzel szemben pedig pont egy nagyon is naiv voltam és nagyon szerettem az életet és az embereket és a társaimat.
· Mindig?

· Igen, addig amíg be nem csaptak, akkor viszont abból soha nem kértem. Az ígéretekre mindig vevő voltam, tehát rám lehet sózni bármit, akár kereskedelmi, akár politikai dologról van szó. Tehát rám jellemző volt az a fajta naivság, hogy az ember belekapaszkodik az adott szóba, illetve az adott szó nemcsak ígéretet, hanem reményt is táplál, és mind a kettő, az ígéret is és a remény is valahol útvesztő. Mind a mai napig van egy naivság bennem, amit ugyanúgy tapasztalok, csak hát gyerekfejjel ez szörnyen súlyos volt. Egy eset nagyon megmaradt bennem, a baleset után történt és kint álltam a Móricz Zsigmond körtéren lévő játékbolt előtt és néztem a kirakatot és hát gyönyörű játékok voltak és volt egy pici hajó, melybe gyertyát kellett berakni az aljába, és egy kis membrán hőérzékelővel működött. A kádban lehetett vele játszani, és még a hangja is hasonlított az eredetihez. Arra emlékszem, hogy az ára tíz forint volt. Az iskolából jöttek ki kis suhanc, rosszcsont kölykök, és látták, hogy én ott állok, és mondták, hogy: „Na, öcsi, mit nézel, tetszik valami? Igen – mondtam -, nekem az a hajó nagyon tetszik. Holnap gyere ide, majd megvesszük neked!” Másnap kérdeztem szegény édesanyámat, hogy mennyi idő van, mert időpontot is mondtak, aztán a végén kimentem és álldogáltam vagy másfél órát. El tudom képzelni, hogy a rosszcsont csibészek meg a túloldalon röhögtek rajtam. Sajnos nem tanultam az ilyen esetekből, mert elég sokszor beletrafáltak a lelkembe az ígéretekkel. Hát ennyit a gyerek őszinteségéről és a lelkéről.
· És jött a sport…
· Hát nagyon jó helyen laktunk ilyen szempontból. A Gellérthegyre rengeteget mentünk ha jól emlékszem, ott volt a finn vagy a svéd nagykövetségnek az épülete, az teljesen üres volt. A Schmidt-kastélyt jártuk, ahol később az Úttörőház zenekarának próbáit volt szerencsém végigjárni. Nagyon-nagyon szép emlékeim maradtak így meg. 
· Egyébként milyen iskolákba járt? A Váli úti iskolába járt?

· Igen, ott kezdtem a Váli úton és aztán a Fehérvári úton folytattam, miután koedukálttá vált, tehát ötödikig jártam a Váli útra. Ott is voltak gondjaim, mert még a balesetem előtt, enyhén szólva lassan érő típus volt, ez genetikailag volt belénk kódolva. Sok figyelmet igényel és nagyon sokára indul be erre az iskolai kötelezettségre az ember. Ez nem baj, arra rájöttem, hogy ezzel nincs is semmi gond. Mindkét fiamnál, akik már doktoráltak, ugyanúgy volt, mondták az óvodában, hogy majd az iskolában gondjaik lesznek az anyukának, aztán az iskolában és a gimnáziumban is mondták, hogy ez egy kicsit erős lesz. De végül is, hál’ a jó Istennek, mindenhol megállták a helyüket. Magamra visszatérve, végül is bejöttek a dolgok az életben. Nem azt mondom, hogy egy agykutató vagyok, de én úgy gondolom, hogy jó látom a dolgokat. Másra igazából nem erőltetem azt a tudásomat, amivel bírok, de aki vállalja, azzal megosztom szívesen.
· Egyébként öntörvényű ember, mennyire ismeri magát, milyen az önképe, hogy jön ki másokkal? 
· Toleráns vagyok és azt hiszem, hogy ez a legfontosabb. Édesanyámtól azt örököltem, hogy senkit nem nézünk le, és nem ítéljük el, és nem is értékeljük túl. Azt, amit hoz magával, magát a raszt, magának a fajtájának a tulajdonságát, tehát azokkal a tulajdonságokkal rendelkezik, és nagyon sokan ezt előítéletnek mondják én meg azt, hogy bizonyos élettapasztalatok inkább azt igazolják, hogy bizonyos típusú emberek azok is maradnak. Inkább ott lehet keresni azokat az értékeket, amik másban nincsenek meg. Tehát lehet látni, hogy például az atlétikában a jó izületű, nagyon gyors izomzatú emberek lesznek az elsők, az atomfizikában pedig egy másik csoport jeleskedik, a szorgalomban viszont nem tudjuk a sárgákkal felvenni a versenyt. Én tisztelem a bizonyos típusú emberek tulajdonságait, de ha valakiben úgy érzem, hogy nem tudok megbízni, akkor tartózkodom tőle, de ha össze van kutyulva, akkor az rossz. 
· András, hogyan tudott a sikerrel megbirkózni?

· Nem volt meg gyerekkoromban az a vágy bennem, hogy amit a többi gyerek ezzel kapcsolatban fölvet. Jobban mondva, ha volt is, akkor elnyomtam az akkori egészségi állapotom miatt. Sokkal szerényebb elképzeléseim voltak az életről. 

· Nem frusztrálta soha ez az állapot, a behatároltsága?

· Nem, sőt így utólag jól is esik visszagondolni ezekre a dolgokra, kicsit idegennek is tűnik a mostani egészségi állapotom miatt, olyan szépen mozgok és teszem a dolgomat. Én az unokabátyám révén kerültem ehhez a sporthoz közel. Előtte ökölvívó edzésekre jártunk, csak ott a szakosztály megszűnt és így aztán kihullott. 1961. február 7-én unokabátyám bejött imádott nagyanyjához, az én édesanyámhoz, és tudva ezt az apró kis mementót, mondta, hogy ő megy kajakos edzésre. Akkor lassan már egy éve nem jártunk ökölvívóedzésre, mert a Belionnalisz szakosztály megszűnt, és mi gyerekek kikerültünk a perifériára. Akkor elmentünk együtt, egy ilyen tornatermi edzés volt, onnan pedig a következő hétvégén mentünk le a Margitszigetre a Sirály csónakházba. Ott volt az egyesületnek a csónakbázisa is. Aztán valahogy úgy alakult a mozgáskorlátozottság végett, hogy jobb lett volna a kajakba ülni, de hát abban az időben kajak még nem volt sok. Ott üldögéltek mint a verebek a kajakosok, és fogták a lapátot és várták, hogy mikor hozzák vissza a következő hajót. Nekem volt egyfajta türelmetlenségem, hogy nekem ez nem jó, és akkor jött a tízes kenu, akkor még volt és beletérdeltünk a tízes kenuba és jártuk a Dunát. Csodás volt! Akkor jött a tavasz, a nyár és jártunk hétvégeken túrákra, és végül szépen összekovácsolódott egy csapat. Érdekes összetételű csapat volt, nagyon sok gimnazista, illetve akkor már egyetemista volt körülöttem, tehát értelmesebb emberekkel kerültem össze. Nekem az egyfajta követendő példa volt. Sokan mérnökök lettek, volt aki ügyvéd lett, mindenestre mindenki tanult, például a Novotnyék angolul olvastak regényt. Onnantól kezdve, érdekes módon, az iskolai előmenetelem is rohamosan javult. Ötödikben olyan nagyon kérdésesen az egész alján voltam, sőt olyan szinten voltam, hogy el is tanácsoltak. Volt egy kellemetlen osztályfőnök, akivel nem értettünk szót, és a vége az lett, hogy átkerültem a Váli útról a Köböl utcába és aztán hatodikban kerültem vissza a Fehérvári útra. Akkor kezdtem el igazából, ezzel a sporttevékenységgel egy rendszeres életmódot, hogy az a másfél óra arra szolgál, hogy testedzés, és maradt egy rövid idő, ami a tanulást jelentette. Ez a jól bevált intervallum mindkét oldalra nagyon jó volt. Sőt, mint említettem, a zenei futást, azt pedig a gyakorlás, ugye Ftubáztam az úttörőház zenekarában. Főleg a mi osztályunkból került ki a zenekar gerince. Gyakran megesett, hogy egy-egy osztályfőnöki órán a mi kis kvártettünktől volt hangos az iskola. Ráadásul, miután kijöttem a kórházból, édesanyám igen erősen vallásossá vált, ugye, hát addig is nyilván megvolt ez az indíttatás, a nagyfiú elvesztését követően a kisfiú elvesztése is iszonyú fájdalommal járt volna, de hát éppen ezért igen-igen könyörgőre fogta a dolgot. Tehát a vallásossága rányomta a bélyegét a gyermekkoromra. Én mindig is egy kicsit több mozgást igényeltem, mint a többiek, és a templomba mindig jöttem-mentem és az édesanyám rám szólt, hogy: „Kisfiam, ne mássz át azon az imazsámolyon, gyere, ülj ide mellém!” Az oltár előtt meg közben folytak a dolgok, aztán úgy alakult a sorsom, hogy én is ott tevékenykedtem, ezért elmentem és ministráltam éveken keresztül. Furcsa dolog volt, hogy egy temetésre elmentünk papi segítség formájában, és amikor jöttünk haza, akkor már a vállamon ott volt az Ftuba, mert az Úttörőház zenekarával egy iskola évnyitóját színesítettük meg. Nagyon jópofa dolog volt, mert kötelező úttörői feladatoknak is meg kellett felelni, énekkar tag voltam az iskola énekkarában, és közben a hajnali misén a templomban csilingelni az Úrfelmutatásnál. Ez a kettősség, ez a teljesség, hogy nemcsak látom, hanem részt is veszek, az egy jó dolog volt. A gyerekek a súlyos materializmus időszakában Isten teljes elvetését látták, én pedig azt láttam másik oldalon, hogy a szülők a felépülésemet Isten segítségének tudták be. Mint ahogy valamilyen szinten az élet az Istennel azonos, és az én felfogásom szerint, így maradhatott meg az életem. Ez nemcsak materialista felfogás, hanem egy olyan töltés is egyben, ami éppen az ellenkezőjét erősítette bennem. Tehát láthattam ezt is és azt is, és a gyerekkorom tapasztalatai azt hozták, hogy részese lehettem a klérus és az egyházi világnak, és ugyanakkor pedig a világi életnek a boldogabb oldalát megtapasztalhattam, ezáltal egy furcsa sokoldalúsága is volt a gyerekkoromnak. Később, be kell hogy valljam, megmártóztam a szennyben és a tisztaságban is. Eddig mindez nagyon jó volt.
· Tehát elégedett az életével?

· Igen, valahol, azt mondom, hogy az indulásnál egy nagyon nagy terhet rakott rám a sors, igazából azzal kellett megküzdenem és utána maikor ez kiderült, hogy ez adott egyfajta stílusváltást, ami aztán például szolgált a többieknek is úgy stílusban, mint felfogásban, akkor azt mondom, hogy igen. 
· Tamás, mi a boldogság?

· Na most ahhoz is kell egyfajta tehetség, hogy az ember meg tudja különböztetni a jó érzéstől a boldogságot. A boldogság nem mindennapi dolog, az egy olyan pillanatnyi állapot, amit ugyan elő lehet idézni. Elsősorban lelki eredetű dolgok, amihez föl lehet készülni, de kell hozzá egyfajta olyan tehetség. Nem véletlen, hogy boldogságot sokkal többet lehet találni egy szerényebb környezetben, mondjuk egy templomban, ami ugyan gazdagnak tűnik, de mégis, vagy egy családi asztalnál, vagy egy meghitt helyzetben, amikor olyan emberek közelségét tudom, akikkel szívesen vagyok, és azokkal az emlékekkel, nemcsak ígéretekkel, hanem valós szituációkkal, amikor a lelkemet meg tudják érinteni. Egy jó este, amikor olyan az atmoszféra, szabályszerűen ráköszönt az emberre teljesen kéretlenül és váratlanul, de elő lehet idézni, tehát meg lehet adni az esélyét annak, hogy az emberre ráköszöntsön. Például a karácsony este, amikor napokig gondolok arra, hogy mivel tudom meglepni a családomat, díszítem a fát, megvárom a családot, leülünk az asztal mellé, elmondjuk egymásnak a jó kívánságainkat, biztosítjuk arról, hogy szeretjük, ez az egyik. A másik az egy titok, aminek én valamilyen szinten a hordozója vagyok, hogy itt számtalan esetben tapasztalom, hogy tudok okozni boldogságot, meg is énekeltem, de arra oda kell figyelni. Amikor látom egy kedves este alkalmával, hogy a fáradt arc egyszer csak kivirul és nedvesebb a szem, több az odafigyelés, nem szánalom van, hanem odaadás. Ebbe nem szabad beleszólni, hanem hagyni kell ülepedni, és akkor idővel kiürül. De nem lehet fenntartani, ha valaki arra gondol, hogy a boldogságot tartósítja, az csalódik. Ez a nagy hibája a narkónak, meg a többi élvezeti cikknek, amikkel ezeket az ál és csalfa boldogságokat lehet okozni, ott az egészségre megy a dolog, a boldogság meg pontosan arról szól, hogy az egészségért. Lehet előidézni, de hát az…, a szerencsésebb az, ha az ember egy szál gitárral az érzelmeit a társaival. Nem véletlen, hogy egy-egy csodás tudású művész ezreket, milliókat tud maga köré gyűjteni. 
· Tamás, ha kapna egy lehetőséget az életben az újrakezdés lehetőségét, akkor milyen életet választana?

· Biztosan valami mást, de hát nem feltétlenül. Az egy érdekes játéka az életnek, hogy mennyire van megírva egyes emberek története, hol hordozzuk magunkban azokat a jeleket vagy géneket, amik meghatározzák az életpályánkat, ami egyébként ki van jelölve. Nem tudom, hogy hogy van az, hogy ott piszkálta az orromat mind a négy olimpia, a mostani eszemmel, mivelhogy az első olimpia nem jött be úgy, ahogy szerettük volna, a második mint egy madártoll ott simogatta az orromat a lehetőség, és beletüsszentettem valami oknál fogva, szóval mégsem jött össze. Aztán ott volt, amikor minden össze volt rakva, világbajnok voltam a 80-as esztendő előtt, abban az évben az 1000 méteres távokon minden versenyt megnyertem, fantasztikus időt mentem középfutamban, lefordítva a mai időre is, tehát a mostani menetben is megállná a helyét, és nem. És tudtam mindent rólam, tehát nem úgy mentem oda, hogy én majd föladom, az utána való években is megmutattam kellő harcosságomat, tehát nem voltam könnyen megverhető. Mégis, ott valami oknál fogva, ez az őrületes pech bejött. Tudom az okokat, annyit rágódok rajta, nincsen hét, amikor ne tudnék erre visszautalni és válaszolni.
· Abszolút kudarcnak érezte azt az eseményt?

· Hogyne, hát azt nem lehet finoman szólva, épp ésszel felfogni. 
· Ez egy pillanatnyi snitt volt?

· A snitt az ott következett be, de ahogy felépül egy ilyen kudarc, azért azokat lehet rekonstruálni. Az, hogy évközben letiltottak arról a versenyzőről, Martin Jubekről, aki nemcsak ellenfelem, hanem partnerom is volt, egy óriási dolog volt, hogy volt egy olyan versenyző, aki száz százalékig adta az edzésen magát, míg most, valljuk be őszintén, mindenki került, mert aki tudott volna segíteni, az inkább elmenekült tőlem, nehogy az legyen, hogy én… Ez egy ostoba magyar dolog. Aztán hál’ Istennek ezen tanulva a Kolonicsék és a csepeli csapat állandóan együtt is tréningezett, és így egy nagyon jó csapatot sikerült összeverbuválni. Az én ellenfeleim inkább menekültek. Addig, amíg én adtam a prímet, akár a tataiban, Petrikoviccsal, tehát volt egyfajta összetartozás, de amikor az összetartozás kérdésessé lett, hogy most melyikünk az aki, akkor egy széthúzássá vált. Lásd István és Koppány, gondolom, minden nemzetnek megvannak az ilyen széthúzásai. Én tiszta szívvel és lélekkel benne tudok lenni abba az elhatározásban, teljes erővel, amiben hiszek. Ez előtt az olimpia előtt ez a szituáció nem adatott meg, hogy a Jubekről le lettem tiltva, hogy nehogy véletlenül megverjen. Szerencsésebb lett volna, ha végig úgy edzünk, hogy együtt, mert itthon azért lehettek volna olyanok, ha nem is olyan képességű, mint a Jubek, de azért volt itt egy jelentős háttér, egy második vonal, akikkel el tudtam volna képzelni a felkészülést. Sajnos nem azok jöttek le az edzőtáborokba, így hát végigcsináltuk. Egyébként fizikailag minden rendben volt, eszközeimmel volt még egy gond, tavasszal eltörött az egyik lapátom, amivel az akkori sikereket elértem, és amikor összeraktuk, megváltoztak a tulajdonságai, végül is soha nem lett olyan, mint régen volt. A harmadik pedig a hajó volt, ahol eltörött a hajó oldalán a koptató rész, ahol a kormányzást oldottuk meg. Ez a koptató életveszélyessé vált, mert ha az embernek beleszalad a keze, akkor súlyos sérülést lehetett volna szenvedni. Aztán az ígéret, hogy az ember biztos, hogy így lesz, úgy lesz. Nekünk ezen a távon biztosat nem lehet mondani. Erre az egyik élő példa, ebben az évben az a kedvenc sportolóm, Vajda Attila, aki mindent megnyert, EB-t, VB-t, olimpiát, világkupát, ugyanúgy besokallt és az egyik számban nem került döntőbe, a másikban meg nagyon-nagyon maga alatt szerepelt. De szerencsés, mert nem egy olimpián, egy olimpiai döntőben kellett ezt megszenvednie. 
· Akkor úgy érezte, hogy ott elszállt az utolsó lehetőség?

· Igen, mert amikor ott jöttem föl, szedtem össze magam, nagyon rosszul rajtoltam, nem ismerve a hajónak a tulajdonságait, mert hát ugyanaz a gyár adta ki a hajót, de máshol vannak ezek a kis hajlások, máshol lebeg a hajó, pláne ezek a fahajók, ott voltak bizonyos különbségek. Talán még megreszkírozom, hogy ezekben a műanyag hajókban sincs két teljesen egyforma. Aztán elrajtoltunk, lés akkor mindenki iszonyúan el kezdett menni, én is próbáltam fölvenni velük a tempót és nem tudom, valahogy kicsúszott, nem akart menni, egyszerűen képtelenség volt tartani azt a tempót. Még az előfutamban, vagy a középfutamban ronggyá vertem mindenkit és itt elszállt valami. 
· Nem lelkileg volt ott a hiba?

· De hát az ígéret volt a hiba. Amikor a riporterek az esélyeket latolgatták, akkor nyilván éltem azzal a biztonsággal. 
· Amikor abbahagyta a sportpályafutását 84-ben, nem érezte azt, hogy nagyon félreállították?

· Nem, hát hogy félreállítottak, én ahhoz hozzászoktam, mert azért mentem sportolni, mert a balesetem miatt félreállítottak, Nem voltam kellően sem képzett, sem a fizikai erős a focihoz, és hát ez már akkor jelentkezett. A félreállítottságot éppen a baleset miatt, sánta voltam, tehát megszenvedtem azt az időszakot. Tehát könnyebben el tudtam viselni. Volt egy jó szakmám, melyből kijöttem és elvállaltam, a lehetőségét annak, hogy ebben a másik gyönyörű feladatban, a sportban álljak helyt, és hozzam a képességeimnek megfelelően a legjobbat. Be kell vallanom, hogy én 78-tól 87-ig a Jubekkal, illetve a Jubek Nisoviccsal jelentős edzői tevékenységnek is részese lehettem. Irányítottam a munkájukat, Volt egy naiv elképzelésem, hogy ha ezt észreveszik, hogy ezek olimpiai bajnokok lettek, világbajnokok lettek az irányításom alatt, akkor kapok lehetőséget. Én vissza akartam menni a sportba, s volt szándékom mind a mai napig tevékenyen részt veszek a sportban több kevesebb sikerrel. Azok a sikerek, mint amiket egy kivételes képességű versenyzővel meg lehet valósítani, az könnyebb, de ha nincs benne annyi tűz és többszerencsés összetevő, akkor bizony nagyon keményen meg kell szenvedni. Nem minden nap születnek Kovács Katik és Janics Natasák, Jubek vagy Vajda Attilák, de lehet nevelni őket, és kérdés, hogy melyikből, mikor lesz világbajnok versenyző. Nekem volt egy jó versenyző, akit fölkínált az élet, de sajnos egy ostoba bizalmatlanság végett nem sikerült.
· Jó versenyző volt Tamás, mert ugye nem volt olyan izgulós, akiből kiveszi az izgalom az erőt?

· De voltak évek, én a 80-t is ennek köszönhetem, és 74-ben is ostobán elidegeskedtem. Volt egy 74-es világbajnokságom, amit simán meg kellett volna nyernem, és magamra voltam hagyatva, de talán a 68-as olimpia is ilyen volt. Bár ott nem voltam olyan ideges, hanem egyszerűen az időjárási viszonyok voltak olyanok, hogy a párosunknak nem volt jó. Mert a Petrikovics Gyula felől fújt a szél, és egyszerűen nem tudtuk olyan jól megoldani ezt a problémát. Lehet hogy van egy ilyen bélyeg az emberen, hogy mindent megnyerhetsz, de ezt nem. De soha egyetlen felkérés nem jött, sem a Vajdáéknak, sem a Partiéknak nem kellett a munkám. Ha azt mondom, hogy beszélgetési szinten, a mexikóiaknak, vagy a spanyoloknak volt egy darabig elképzelése, hogy esetleg szövetségi edzőként alkalmaznak 84 vagy 85-ben, de aztán hivatalosan nem ment. A szövetség pedig mereven elzárkózott, tehát nem is kaptam egyetlenegy alkalommal sem felkérést. Az az egy volt, a 87-es, akkor megkeresett egy tehetséges fiú, úgy is alakult a sorunk, de hát sajnos, egy ostoba félreértés, bizalmatlanság végett nem mondta meg, hogy doppingol és elbukott a doppingkontrolon, így úgy döntöttem, hogy a szakmámhoz visszamegyek, és akkor kezdtem el igazából a vendéglátást. A szakmám feljogosít arra, hogy ebben tevőlegesen és sikeresen működjek, de azért bizserget, mert amit éreztem, amit tudtam a sportról, át akartam adni annak, aki kíváncsi rá. 
· Tamás, ugye megfelelő alázat kell a sporthoz, csakúgy, mint a tudományhoz és máshoz. Az embernek valahogy össze kell érnie az élete végére. 
· Az elmúlt tíz-tizenöt évben szorgosan tevékenykedtem, mint edző, tehát nem hagytam ki a lehetőségeket, hogy ott lehessek a pálya szélén. A Vajda Attila korosztályából olyan ragyogó versenyzők kerültek ki már tizenöt-tizenhat évesen, Kronekker világbajnok lett IFI-ben, vagy a Jó Marci, aztán később a Sáfrán szintén világbajnokok voltak, Ifi világbajnokok. Az Attila ezek mögött volt, az én fiammal, a Barnabás fiam is kenuzott, és körülbelül azt a szintet hozta. Azt gondolom, hogy okosan választott az iskolával, tehát jók a kilátásai hosszú távra. Az előbb említett neveknek van most egy hátránya a szakmában, hogy most tanultam, nem tanultam, kenuztam, de hát ez a kenuzás kevés ahhoz, hogy profitáljak. Lemaradnak a szakmában, és a mai világ nem igazán türelmes, nem várja meg a későn jövőket. Bízom benne, hogy nem lesznek gondjaik, és ne is legyenek, mert jó képességű és tisztességes gyerekek. Attilát azért tudom értékelni, mert kivárta az idejét, amikor egy apró kis sugallat hozzásegítette egy olyan apró mozdulatsorhoz, ami a világ tetejére repítette ebben a sportágban. Itt van egy érési folyamat, és ha hoz valaki egy sajátságos mozdulatsort, vagy más által nem ismert technikai trükköt, akkor bravúros tud lenni. 
· Mint ahogy ön hozott egy trükköt, ami tulajdonképpen kényszerből adódott, és lám-lám mi lett belőle. 
· Igen, de hát ritkaságszámba menő az a szép siker, amit az Attila hozott, és amit én, vagy a külföldiek közül megemlítem a Kacajét ??, aki sajnos kettő aranyat vitt el előlem, de ugyanígy a Jubek, a németeknél volt a hejrkott ??, a Ditmer, vagy volt egy mexikói gyerek, aki egyszer nyert egy világbajnoki aranyat, éppen Szegeden és fantasztikusan ment és soha többet. Van egy mozdulat sor, amiben meg tud kapaszkodni az ember a lapáttal és akkor, honnan, honnan nem, ugye Szent Jupáthoz imádkozunk, a kenusoknak van egy külön bejáratú szentje, az az ötvenes években megálmodott és megénekelt Szent Jupát, azóta ez a kultusz több kevesebb sikerrel fennmaradt. Valahogy úgy hangzik, hogy: „Toldd meg a kenu farát, segíts nekünk Szent Jupát!” És tényleg akkor valahogy megindul, és az az enyém, és az jelentheti azt is, hogy egy világ- vagy egy olimpiai versenyen lehetek a legjobb. Na most az hogy ez hogy jön elő, mennyi munkával, rávezetésekkel, azt én igyekszem megmutatni. Most is kijárok az edzésekre és el tudom mondani, be tudom mutatni, meg tudom tartani, a testét, hogy ennek így kell állni, és körülbelül ezt érezd meg. Onnantól kezdve már az ő feladata, hogy ezzel hogy él, na most ott kell az a tűz, a mindennapi álmodás és az álmodásból egyfajta cselekvést, és onnantól kezdve jön az az alázat, ami a mindennapok munkájához és a szenvedések elviseléséhez kell. 
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